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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Soénmeden yurdumun Gstiinde tiiten en son ocak.
0 benim milletimin yildizidir, parlayacak;

0 benimdir, 0 benim milletimindir ancak.

Gatma, kurban olayim, gehreni ey nazh hilal!
Kahraman irkima bir giil!' Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokilen kanlanmiz sonra helal...
Hakkidir, Hakk’a tapan, milletimin istiklal!

Ben ezelden beridir hiir yasadim, hir yasarim.
Hangi ¢llgin bana zincir vuracakmig? Sasanm!
Kikremis sel gibiyim, bendimi gigner, asarim.
Yirtanm daglan, enginlere sigmam, tagarim.

Garbin &fakini sarmigsa gelik zirhli duvar,
Benim iman dolu gogstim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil boyle bir imani bogar,
“Medeniyet!” dedigin tek disi kalmig canavar?

Arkadas! Yurduma algaklan ugratma, sakin.
Siper et govdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’dettigi giinler Hakk’in...

Kim bilir, belki yarin, belki yanindan da yakin.

Bastigin yerleri “toprak!” diyerek gegme, tani:
Diisiin altindaki binlerce kefensiz yatan.

Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atani:
Verme, diinyalan alsan da, bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Suheda figkiracak topragi siksan, siiheda!
Cani, canani, batiin vanmi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ciida.

Ruhumun senden, ilahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gogsiine namahrem eli.
Bu ezanlar-ki sahadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun stiinde benim inlemeli.

0 zaman vecd ile bin secde eder-varsa-tagim,
Her cerihamdan, 11ahi, bosanip kanli yasim,
Fiskinr ruh-1 micerred gibi yerden na’sim;

0 zaman yilkselerek arsa deger belki bagim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dokiilen kanlanmin hepsi helal.
Ebediyen sana yok, irkima yok izmihlal:
Hakkidir, hir yagsamis, bayragimin harriyet;
Hakkidir, Hakk’a tapan, milletimin istiklal!

Mehmet Akif ERSOY
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ATATURK’UN
GENGLIGE HITABESI

Ey Tirk gencligi! Birinci vazifen, Turk istiklalini, Ttrk cumhuriyetini, ilelebet,
muhafaza ve miidafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin, en kiymet-
li hazinendir. istikbalde dahi, seni, bu hazineden, mahrum etmek isteyecek, dahili
ve harici, bedhahlarin olacaktir. Bir giin, istiklal ve cumhuriyeti miidafaa mecburi-
yetine disersen, vazifeye atilmak igin, icinde bulunacagin vaziyetin imkan ve se-
raitini  distiinmeyeceksin! Bu imkan ve serait, cok namisait bir mahiyette tezahr
edebilir. Istikldl ve cumhuriyetine kastedecek diismanlar, biitin diinyada emsali
gorilmemis bir galibiyetin miimessili olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanin, bi-
tin kaleleri zapt edilmisg, bitlin tersanelerine girilmig, bitin ordulan dagitiimig ve
memleketin her kogesi bilfiil iggal edilmig olabilir. Bitlin bu gseraitten daha elim ve
daha vahim olmak tizere, memleketin dahilinde, iktidara sahip olanlar gaflet ve da-
|lalet ve hatta hiyanet icinde bulunabilirler. Hatta bu iktidar sahipleri sahsi menfaat-
lerini, mastevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u zaruret icinde
harap ve bitap dismis olabilir.

Ey Tiirk istikbalinin evladi! iste, bu ahval ve serait icinde dahi, vazifen; Tiirk is-
tiklal ve cumhuriyetini kurtarmaktir! Muhtag oldugun kudret, damarlarindaki asil
kanda, mevcuttur!

Mustafa Kemal Atatiirk
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Sevgili dgrenciler,

Yarinlara en gizel sekilde hazirlanmak ciddi calismalar ve genis
aragtirmalar sonucunda hazirlanan kaliteli eserlerden yararlanmakla

mumkin olacaktir.

Kitabimiz Matematik, dersinin kazanimlarini karsilayan testlerden
olugmaktadir.

Okulunuzda 6grenmis oldugunuz bilgileri, hazirlamig oldugumuz
sorularla pekistireceksiniz. Boylece bilgi seviyenizi istenilen diizeye
ulagtirarak, 7.sinif sonunda yapilan seviye belirleme sinavina en iyi

sekilde hazirlanmig olacaksiniz.

Sorular gozerken belli bir siirede ¢ozmeye galisiniz. Gozilen soru-
lar cevap anahtarindan kontrol ediniz.

Kitabimizin sizlere yararli olmasi dilegiyle, hepinize basarilar
diliyoruz.

Sevgilerimizle

Parlayan Yildizlar Yayinevi
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(-65) + (-25) isleminin sonucu kactir?

A) +90 B) +40 C)-40 D) -90

Asagidakilerden hangisinin sonucu do-
gal sayidir?

A) (-85) + (+65)
B) (+72) - (-18)
C) (-18) : (+6)
D) (+8) x (-4)

(-4) . (-2) . (-3) igleminin sonucu kagctir?
A) +24 B) +12 C)-12 D) -24
-28 +36 -20 +60
+4° 37 -4’ +20

Ogretmeni Ahmet’e; “yukaridaki béime is-
lemlerinden elde edilecek en buyuk so-
nu¢ kactir?” seklinde soru soruyor.

Buna gére Ahmet cevap olarak asagi-
dakilerden hangisini soéylerse dogru

cevabi vermis olur?
A) +12 B) +5

C) +3 D) +7

(-2) . (-3) + (+4) . (-2) isleminin sonucu
kactir?

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

TAM SAYILARDA CARPMA ve BOLME

10.

Test - 1

(+7).(6)

isleminin sonucu kactir?
(1).(+219)

A) +2 B) +1 C) -1 D) -2

& ifadesinin sonucu, tam sayi olduguna

X

gobre, x asagidakilerden hangisi olamaz?
A) 64 B) 18

C) 16 D) -4

B = —-12 icin (-96) : B isleminin sonucu
kactir?

A) -6 B) 8 C) 12 D) 16

(-63) : (-7) + (-8) isleminin sonucu kag-
tir?

[(+12) - (-6)] X (-3) igleminin sonucu
kactir?
A) 54 B) 18

C)-18  D)-54

Matematik



Test - 1

11.

12.

13.

14.

15.

[2) + (-4) + (-8)] X (+5) isleminin
sonucu kagtir?

A) -70 B)-50  C)30 D) 60

(-8). (-9 =x.y
x ve y tamsayilar yerine asagidakiler-
den hangileri gelirse esitlik saglanmaz?

X y
A) -4 -18
B) +1 +72
C) +9 +8
D) +24 -3

x = -3 ve y = +5 degerleri icin -4x -6y
isleminin sonucu kactir?

A) -18 B) -14 C)8 D) 42

-8c = 24 ise ¢ asagidakilerden hangi-
sidir?

A) +3 B) +1

Mustafa pazartesi glinu dinledigi hava du-
rumunda; “Bu gun hava acik ve 6°, ama
yarindan itibaren her gin havalar 1° so-
guyacak ve bu durum 2 hafta slrecek”
haberini duyuyor.

Buna gore haftaya persembe disari gez-
meye gidecegi vakit havanin sicakhgi
kac derece olur?

Matematik
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Tam Sayillarda Carpma ve Boélme

16.

17.

18.

19.

20.

-4, +8, +16, +32, 64

Yukaridaki 6runtade sayilar belirli bir ku-
rala gbre siralanmistir.

Bu kurala uymayan sayi asagidakiler-
den hangisidir?
A) -4 B) +8

C) +16 D) +32

4 katinin 5 eksigi 21 eden sayi kactir?

A) -4 B) -2 C) 4 D) 8
. ~(+6) = -6

Il. -(-8) = +8

Nl. -4-6=-2

IV, 4. (-2) . (-6) = +48

yukarida verilenlerden ka¢ tanesi dog-
rudur?

A1 B) 2 C)3 D) 4

20 -5 . (-4 - 12) igleminin sonucu kac¢-
tir?

A) 100 B) 60 C) 20 D) -180

4 . (-6 + 14) igleminin sonucu kactir?

A) +40 B)+32 C)-12 D)-32



Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) iki negatif tam sayinin carpimi pozitiftir.
B) Zit isaretli iki sayinin garpimi negatiftir.
C) —1 carpmanin etkisiz elemanl degildir.

D) Negatif sayilann sifir ile carpimi nega-
tiftir.

l. (-6) . (-4)
Il (-12) : (+3)
Il (-8) + (+6)
IV, (+25) - (-42)

Yukaridaki islemlerden ka¢ tanesinin
sonucu negatiftir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
2.A=0
O:(3) =16

Yandaki islemlere gére A yerine asagi-
dakilerden hangisi gelmelidir?
A) -48 B) —24

C)24  D)48

2->+46—>-18>57

Yukaridaki ériintiide ? yerine asagida-
kilerden hangisi gelebilir?

[(-12) - (-8)] . [-4 - (-4)] igleminin sonu-
cu kagtir?
A) -4 B) 0

C) 32 D) 160

10
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6.

10.

Test - 2

(4)+(4)-(2)

: - "
(2)+ (2) + (-2) isleminin sonucu kagtir?

A) +1

Asagidakilerden hangileri dogrudur?

I. (-4)% = —64
Il. (-8)2 = +64
lll. —(-6)2 = -36
IV, —(-2)3 = -8
A)lvell B) I, Il ve IV
C) 1, Il ve lll D) Il ve IV

(-2) . (+6) . x = 36 ise x kactir?

A) 6 B) 3 C) -3 D) -6

k = -8 ve m = —4 degerleri igin;

k-m
hangisine esittir?

ifadesinin degeri asagidakilerden

A) -8 B) -4 C) 4 D) 8
Uriin | Miktar Birim Birim
Adi (Adet) Alis fiyati Satis fiyati
Kalem 15 23 YTL 28 YTL
Kitap 6 43 YTL 37 YTL
Boya 36 35 YTL 38 YTL
Defter 27 25 YTL 20 YTL

Cebinde 1000 YTL si olan Omer’in
yukarida miktarlari, birim alis ve satig
fiyat verilen urinleri alip satmasindan
sonra cebinde ka¢ YTL parasi kalir?

A)967 B)977 C) 1000 D) 1012

Matematik




Test - 2

11.

12.

13.

14.

15.

[2) . (3) . (4) . ()] : [(2) + (4]

igsleminin sonucu kagctir?

A) 60 B) 20 C) 15 D) —20

[(12 + 4) : (4 -8)] . A = 4 esitliiginde
“A” yerine asagidakilerden hangisi
gelmelidir?

A) |-1] B) -1 D) -4

A < 120: (-60) +1 esitsizligini saglayan
en buyiik tam sayi kagtir?
A) -1 B) -2

C) -3 D) -4

Asagidakilerden hangisinin sonucu
sifirdan biyuktir?

A) (-8).(-4) . (-9)
B) (~25) .0 . (~120)
C) (-4) . (+4) . (+12)
D) (-9) . (-2)

%=6 esitligini saglayan “a” degeri

asagidakilerden hangisidir?

A) +4 B) -2 C) -4 D) 20

Matematik

Tam Sayillarda Carpma ve Boélme
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16.

17.

18.

19.

20.

-2x — 4 = -6 esitligini saglayan x degeri
kactir?

C) 1 D) 5

(12-1).(12-2).(12-3)......(12-20) . (12-21)
isleminin sonucu kactir?

A) 16200
C) 12120

B) —16200
D)0

X < 0 < y olmak lzere asagidakilerden
hangisi daima pozitiftir?

A) x-y
C)x.y

B)x +y
D)y-x

(-2) . (-4) . (-6) = A
(-2) . (+4) . (-6) = B

Yukaridaki islemlere gére B, A dan kag¢
fazladir?

A) 0 B) 24 C) 48 D) 96
| 2| +[2[+]-2] isleminin sonucu kag-
(-2).|-3]
tir?
A) 1 B) 0 C) -1 D) -2
1



(2).A=-8
(-6) .0 = +24
O .(+3) = -24

Yukarida verilen islemlerdeki A, O ve
O sembolleri i¢in; A — O - O igleminin
sonucu kactir?

A) 16 B) 8

C) 0 D) -16

16 +(-8).(-2)-6
13

isleminin sonucu kag-

tir?

A) -1 B) 0 C)1 D) 2

(|-8] + |-4|) : (-6) igleminin sonucu kag-
tir?

A) +4 B) +2 C) -2 D) -4

-2x + 4y = -16 esitligini saglayan de-
gerler asagidakilerden hangisidir?

A)x=-2 B) x=8
y=-3 y =1

C)x=+10 D)x=0
y=-1 y=4

a= (5.4

b=(3).(2). (1)

c=1[(8.(9]: (36

d=1[18:(-2)]. |-1]

a, b, ¢ ve d sayilarinin biyiikten kiigtige
siralanmasi asagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

A)c>d>b>a Bjc>a>d>b

Cla>c>b>d Da>b>d>c

12

© Parlayan Yildizlar Yayinevi
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6.

10.

Test - 3

5 tane -2 ile 2 tane 3 (in toplami kactir?

A) -6 B) -4 C) -2 D) 0
+ 64 -32 -16 | ——> Boliinen
-2 —> | satir
+4 —> |l satir
-8 —> |l satir

+16 —> |V. satir

Bolen

Yukaridaki bélme islemi tablosunda
bos birakilan her satirdaki en biiyiik sa-
yilarin toplami kactir?

A) -4 B) 8 C) 40 D) 60

(12 - A) + 4 =12 + (-16 + 4) ise A
asagidakilerden hangisine esittir?

A) 16 B) 8 C)-8 D) -16

a ve b tam sayilan i¢in asagidakilerden
hangisi her zaman dogrudur?

A)a:b=b:a
B)a-b=b-a
Cla.b=b.a

D)(@a+b).8=a+8b

—121 : (-8 — 3) +8 igleminin sonucu kag-
tir?

A) 20 B) 19 C) 11 D) -8

Matematik



Test - 3

11.

12.

13.

14.

36: (-2) = -18
18 + 4 = 14

yukaridaki ¢6ziim asagidaki problem-
lerden hangisine ait olabilir?

A) Hangi sayinin 4 eksiginin (-2) kati 36
eder?

B) 4 eksiginin yarisi 36 eden sayi kactir?

C) 36 sayisina kag eklenmeli ki sonug -14
olsun?

D) -2 ye bélimunin 4 fazlasi —-14 eden
say! kactir?

Ormek1:a=-2icina2 = +4
Ornek2:a = -2icina® = -8
ise a = -6 icin;

2

a-6

isleminin sonucu kactir?

A) -6

Dé6rt tam sayidan ikincisi, birinci sayi-
nin 2 kati; Ugtincisi ikinci sayinin -3
kati; dérdiinciisu ise Gglunciu sayinin 2
kati ve toplamlari 30 ise Ugilincii sayi
kactir?

A) -6 B) 6 C)12 D) 24
Sirket Kar - Zarar Durumu

A %10

B %—4

C %—6

D %—8

Yukarida ulagim sektériindeki esit blyUk-
lGkte dort sirketin kar - zarar yUzdeleri ve-
rilmistir.

Sirketlerin hepsi A sirketi biinyesinde
birlestiginde A sirketinin yeni kar - za-
rar durumu ne olur?

A) %-6 B) %-2

C) %8 D) %10

Matematik
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

Toplamlari 0 olan Ug¢ sayidan birincisi
ikincisinin -2 katina Ucgunciinin ise 6
eksigine esit ise ikinci sayi kacgtir?

A) -2

16
?
-4 12 +4 3 -2 5

-2

A
-3 -4
Yukaridaki Ucgenlerdeki sayilar arasinda
bir iligki vardir.

Buna gére ? yerine asagidakilerden han-
gisi gelmelidir?

k=-1 m=-2 n=-3olmak lzere;

k —3m + 4n igleminin sonucu kactir?

A) 8 B) 2 C) 1 D) -7

14 -2 . 5 - 4 igleminin sonucu kactir?

A) 56 B) 12 C)o D) -4

[16-2(4 + (12-8))] -3 . (4 -5) islem-
inin sonucu kactir?
A)3 B) 1

C) 0 D) -3

1.2+2.3+3.4+ 98 .99

Yukaridaki herbir say1 1 arttinllirsa so-
nu¢ ne kadar artar?

A) 9900 B)9898 C) 4500 D) 4498

13



1.

3.

14

[-2) + (-4)] . [(-2) — (-4)] isleminin so-
nucu kactir?

A) 12 B) 6 C) -6 D) -12
3+4-5-6 isleminin sonucu kactir?
6+4-3-5
A) -2 B) —1 C) 1 D) 2
X = -2 igin —4x — x + 6 ifadesinin degeri
kactir?
A) 22 B) 16 C) 12 D) -4
3 4 11 17
2 2 l 2
-5 -7 -21 ?

Yukaridaki ifade belli bir kurala goére ya-
zilmistir.

Buna gére “?” yerine hangisi gelmeli-
dir?

A)—24 B)-27 C)-33 D)-36

© Parlayan Yildizlar Yayinevi
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5.

Test - 4

Ali cebindeki paranin hergin 2 YTL sini
harciyor.

30 giin sonunda 40 YTL si kaldigina
gore baslangicta ka¢ YTL si vardir?

A) 100 B) 120 C) 140 D) 160
X=-3
y = +4icin;

-8x - (5 - y) ifadesinin degeri kagtir?

x bir tam say1 ve x # 4 olmak Uzere
asagidakilerden hangisi daima negatif
bir tam sayidir?

A) x-8 B) x + 12
X—4 X
©) 4-X D)E

[21:3-4.2].3-1 igleminin sonucu kag-
tir?

A)-2 B)-4 C)-17  D)-127

Matematik



Test - 4

9.

10.

11.

12.

a2.b<0
b3.c>0
a.c<0ise

a, b ve c tamsayilarinin isareti asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A +, - -
C) +, +,-

B) -, +, +
D) - - +

4 - 2. 4 -2 isleminin sonucunu en k-
clik sayma sayisi yapmak icin asagida-
kilerden hangisi uygulanmalidir?

A) Sonuca 6 eklemek.

B) Sonucu -6 ya bdélimek.

C) Sonugctan 1 eksigini ¢ikarmak.
D) Sonucu -6 ile carpmak.

3-5-7-9-11-13=x
4+6+8+10+ 12+ 14 + 16 =y ise,

X + y asagidakilerden hangisine esit-
tir?

{0, 2, 3, 5, 7} kiimesinin elemanlari ile
yazilabilecek en kiiciik rakamlari farkh
ti¢c basamakh negatif ve pozitif sayinin
toplami kactir?

A)-750 B)-723 C)-650 D) -550

Matematik
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Tam Sayilarda Dért iglem

13. [(-3) = (-4) - (+5)] . (-2) igleminin sonu-
cu kagtir?

A) -8 B) -4 C) 4 D) 8

14. 18 -2 .[18 - 2. |4 - 5|] isleminin sonu-
cu kactir?

A)-14 B)-16 C)-—22 D)-28

15. a < b < ¢ < d olmak uzere asagidakil-
erden hangisi kesinlikle pozitiftir?

A)E;E B) a+b
b.c c+d
a-b c—

C)C—d D)a—b

16. iki basamakl en biiyiik negatif tam sayi
ile iki basamakli en kiiclik pozitif tam

sayinin toplami kagtir?

A) -98 B) —11 D) 89

15



16

TAM SAYILARDAN RASYONEL SAYILARA Test - 1

Asagidakilerden hangisi 3 kesrine
denktir? 4

A)0,45 B)0,50 C)065 D)0,75

0 A o1 0 2
Yukaridaki sayi dogrusunda O ile 1 arasi 3,
1 ile 2 arasi 4 esit parcaya bolunmustuar.

Buna gére “0O” ve “A“ sembolleri yerine
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A R
= :
:
:
:

Yandaki sekil es parcala-
ra bolunmastar.

Taral parcalari gosteren

kesir asagidakilerden
hangisidir?

8 5 3 1
A) — B) = C) = D) —
) 3 ) 5 ) 5 ) 5

Asagidakilerden hangisi tamsayi degil-
dir?

A) _12 B) —28
2 -7

+16 D)L
+6

C
) +16

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

5.

E=1,25 ise “O0” asagidakilerden han-

12
gisine esittir?

Asagidakilerden hangisi % ve % arasin-
dadir?

5
A) s B) s C) D)

YRS
®|w

Yukarida verilen esitsizliklerden hangi-
leri dogrudur?

A) lvell
C) I, llve lll

B) I ve Il
D) II, lll ve IV

x = 6igin 4;)()( kesrinin degeri asagida-

kilerde hangisidir?

A) B) % C) -% D) -%

wIN

Matematik



Test - 1

9. Asagidaki rasyonel sayilardan hangisi
ayni zamanda bir dogal sayidir?

C)

SIS

12
D) =
) 8

10. 2 ifadesinin bir sayma sayi oldugu bi-
lindigine gére x ve y degerleri asagi-

dakilerden hangisi olabilir?

A) x=2iciny = 4
B) x=-6iciny = -3
C)x=5iciny =-5
D)x=0iginy =1

11.

3 x -2 1 0

Yukaridaki sayi1 dogrusunda x e karsilik
gelen rasyonel sayi asagidakilerden

hangisidir?

7 5 5 6
A —— B) -= Cc) -= D) - =
) 3 ) 3 ) 2 ) 4

,2 3
az—’ = —
0,02 30

-5

12. c=
0,5

a, b ve c¢ sayilarinin biiyikten kiigiige
dogru siralanmasi hangisidir?

A)c>a>b
B)a=c>b
C)b=a=c
Db>a=c

Matematik
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13. Asagidakilerden hangisi 0,5 den kiiguk-

tar?

pl2 gl 3 pl7
20 30 42 35

10

14. 20" ? yandaki esitlikte “?” yerine han-

gisi gelemez?

p =L g) 14-4

-14 24-4
c) 22 D) 6-8

4 8-12

15. + + + ;

-1 A B 0
Yukaridaki sayr dogrusunda O ile -1 arasi
es parcalara b&lunmustar.

Buna goére, asagidakilerden hangisi A
veya B ye esit degildir?
4 4 2 6
A = B) - = C) -= D) -2
) 9 ) 6 ) 6 ) 9
16. 1. 2158
2 2
n sl 10
3 3
. -5,12 > -5,13
3 4
—< —
V. 4 5

Yukaridakilerden kag tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

1



TAM SAYILARDAN RASYONEL SAYILARA Test - 2

Ayse Hatice Ali Osman

Ayse, Hatice, Ali ve Osman elindeki esit mik-
tardaki paralarin harcanan kisimlar yukari-
daki sekillerde tarali olarak gosterilmistir.

Buna gére en ¢ok para harcayan kimdir?

A) Ayse
C) Ali

B) Hatice
D) Osman

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A 10— 044 B Z3- 55
25 2

C) iszg,e D) ﬁ=1,55
5 80

Asagidakilerden kag¢ tanesi rasyonel
sayidir?

. -6
0 8
3
m. 2
6
IV, 12,1
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
A=—2’ E:— y E:O
3 B 42

Yukarida verilenlere gére A + B + C is-
leminin sonucu kactir?

A) -10 B) -2 C)2 D) 6

18
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5.

A

T
L NSEE: IEEr
& ~————

|. Pasta II. Pasta

% Ali’nin yedigi
dilimler

Esit buyUklUkteki iki pastadan birincisi 8,
ikincisi 6 es parcaya bélinmustur. Bu par-
calardan Ahmet’in ve Mehmet’in yedigi ki-
simlar farkl sekilde taranmistir.

Mehmet'in yedigi
dilimler

Buna goére hangisi yanhstir?

A) ikisi birlikte pastalarin yarisini bitirmis-
lerdir.

B) Mehmet, Ali'den daha fazla yemistir.

C) Alil. pastadan (¢ dilim daha yerse Meh-
met’ten fazla yemis olur.

D) I. pastada yenilmeyen kisim Il. den faz-
ladr.

9 <2 siralamasinin dogru olabilmesi
17 51

icin “a” yerine yazilabilecek en kiiciik do-
gal sayi kactir?

7. Asagidakilerden hangisi en biyuktir?

n-3 pg-L ¢-8 p-
6 8 9 K
Matematik



10.

11.

-2 1 0 1 2

Yukaridaki sayi dogrusunda A, B, C ve
D harflerine karsilik gelen kesirler a-
sagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

A B C D

A 3 1 2 3
2 3 3 2

B _1 _2 1 1
2 3 3 4

c _2 1 2 4
3 3 3

D) _3 _2 2 4
2 3 3 3

. 15 _ x .
X ve y tam sayi olmak Uzere, — = = ise,
20 vy
x + y asagidakilerden hangisi olamaz?
A) -7 B) 7 C) 14 D) 35

% kesrinin bir tam sayi1 olmasi icin B ye-

rine asagidakilerden hangisi gelebilir?

A) 0 B) 3 C)-5 D) —20

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Her tamsayi ayni zamanda bir rasyo-
nel sayidir.

B) En kucuUk rasyonel sayi —% dir.
C) % rasyonel say degildir.

é, S ile n arasindadir.
6 12

D
) 12

Matematik
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12.

13.

14.

15.

16.

12,5 > -12,45 ise [_] asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) 6 B) 5 C)4 D) 3

Yukaridaki Ucgen ve kare es parcalara
bélinmustur. Tarali olan parcalar birbirine
esittir.

Buna gére licgenden en az kag¢ tanesi
biraraya getirilirse toplam alan karenin
alaninin bir tam kati olur?

A) 12 B) 9 C) 4 D) 3

—%’den kigiik en biyiik tamsayi ile

%’den biyiik en kigiik tam sayinin

toplami kactir?
A) +4 B) 2

C)0 D) -2

Asagidakilerden hangisi bir yoniiyle
digerlerinden farkhdir?

m2 gt ol2 plo
4 8 24 48
3 4 5
ise asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?
A)b>a>c Bla>b>c
Clc>b>a Dc>a>b

19



TAM SAYILARDAN RASYONEL SAYILARA Test - 3

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) En kucuk rasyonel sayi 0 dir.
B) En buyuk negatif rasyonel sayi —1 dir.
C) Her tamsayi rasyonel olarak yazilabilir.

D) Her rasyonel sayi tamsay olarak yazi-
labilir.

% kesrini dogal sayi yapan kac tane x

tamsayi degeri vardir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10

Asagidakilerden hangisi % ile % kesir-

lerinin tam ortasinda bulunur?

N2 B2 ol pl
30 36 35 54

Yandaki sekilde bir battin
8 es parcaya ayriimis ve
ikisi taranmistir.

Buna goére kac parca daha taranirsa
seklin %50 si taranmis olur?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1

m < n < k < 0 ise asagidaki kesirlerden
hangisi en buyitiktir?

A)?? B)E? C);% D)

S| x

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

6.

A B C D E F

Yukaridaki sayl dogrusunda A, B, C, D, E,
F harfleri arasindaki uzakliklar esittir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yan-
listir?

A) B=1, C=4olursa F =13 olur.
B) C=0, F=2olursa B = _é olur.
C)A =1, F =4olursa C=golur.

D) E=-2, B=-50lursa A = -6 olur.

X
8 kesri basit kesir ise x e verilecek do-

gal sayilarin toplami kagtir?

A) 28 B) 32 C) 36 D) 42
13 16 66
14’ 7’ 28

kesirlerinin bilyikten kiiclige dogru
siralanigi hangisinde dogru olarak ve-
rilmistir?

A) E>@>E B) @>E>E
7 28 14 28 14 7
13 16 _ 66 66 16 _ 13
s 1890 D) —>—>-°>
©) 14>7>28 )28 7 14

10284 sayisinin rakamlarinin tamuni
sadece bir kez kullanarak elde edilebi-
lecek en kiciik kesir asagidakilerden
hangisidir?

10 g 1 o
284

A)
2840

Matematik



Tam Saylardan Rasyonel Sayilara

10. « L M N 12.

Yukaridaki say! dogrusunda K, L, M, N es
araliklarla siralanmistir.

7

= 3 olduguna gére N kactir? Sekil - | Sekil - Il
. . o . Yukarida es tcgenlerden sekil | 3 es par-
Yukaridaki problemin ¢ozulebilmesi caya, sekil Il 6 es parcaya béliinmis ve
icin asagidaki bilgilerden hangisinin tarall kisimlar gdsterilmistir.

daha verilmesi yeterli olmaz? o . L
Bu iki ucgen birlestirildiginde tarah ki-

simlar gosteren kesir agsagidakilerden
A) K =% oldugu hangisidir?

C)% D)

N[ =

.5 5 A) L B) |
B) K-L= Eoldugu )12 )6

C) IL-K|.2 = |N-L| olmasi

D) K+L=% olmasi
E X-2 o .
£ 13. 5 kesri bilesik kesir ise x yerine asa-
E‘s gidakilerden hangisi gelemez?
>
11. ; . §
2 8 % A) -3 B) 5 C) 7 D) 15
o
©
1 1 7 7
4 3 5 6
29 19% 14. Asagidakilerden hangisi en blyiiktiir?
100
A) 2099 B) 3999 C) 6999 D) 9999
2010 3989 6989 9989
66 101 67 102
67 102 66 101
Yukaridaki ucgenlerin kdsesindeki kesir-
ler ile ortasindaki kesir arasinda bir iligki
vardir. 7
hangisi gelmelidir? denktir?
A 87 g 100 102 p 103 A) 3% Byo7 ©)0875 D)0,925
66 99 101 102 32

Matematik 21



TAM SAYILARDAN RASYONEL SAYILARA Test - 4

Asagidaki ifadelerden hangisi her za-
man rasyonel sayi degildir?

A) x bir sayma sayi olmak tzere 8

X

B) x bir tam sayi olmak Uzere %

16
X + 64

D) x bir dogal sayi olmak Uzere 5

X+1

C) x bir tam sayi olmak Uzere

L
— ile - ara-

Asagidakilerden hangisi 6 P

sindadir?

B2 ¢l pl
48 72 36 3

-3 -2 -1

Yukaridaki sayr dogrusunda -1 ile -2 arasi
4 eg parcaya -2 ile -3 arasi 2 es parcaya
bélinmustar.

Buna gore A ve B noktalarina karsilik
gelen kesirlerin toplami asagidakiler-
den hangisidir?

B -5 ¢ 7 p 19

A) -4
4 4 4

0 < a < b < c olmak lizere asagidaki
kesirlerden hangisi en kicuktir?

A)Q B) b+a
a a
c) 2 D) 2

a+c a+b

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

2
5. Asagidakilerden hangisi —

5 kesrine
denktir?
A) 0,04 B) 0,25 C)o0,4 D) 0,6
1, l, 1 kesirlerinin kiiciikten buyu-
8 9 10

ge siralamasi asagidakilerden hangisi-

dir?

A) l<l al B) i<—<—
9 8 10 10
1 1 1 1 1 1
C) —<—<— D) —<—<—
) 89 10 T
K=1{2 3,57}
L={4,5, 8,9}

X . . N
— = kesrinde x; K kiimesinin bir elemani,
y

y; L kimesinin bir elemani olarak seciliyor.

Buna gore yazilabilecek en biiyiik kesir
asagidakilerden hangisidir?

B) _% C)-1 D) ‘%

0 +1
Yukaridaki sayi dogrusunda 0 ile 1 ara-
si en fazla kac¢ esit aralikh nokta ile iga-
retlenmeli ki bu noktalardan herhangi
birine karsilik gelen kesrin 12 kati her
zaman tam sayi olsun?

A) 6

Matematik



10.

11.

12.

Yandaki tablo 4 kisinin

Ali 0,062 :

et | 07 ayni test k|tab|nd:':1n
bir ay boyunca c¢6z-

Hiseyin | 0,08 dikleri soru sayisinin

Mustafa | 0,125 tim sorulara oranini

ondalik olarak gbés-
termektedir.

Buna gore en fazla soru ¢ézen hangi-
sidir?

A) Ahmet B) Huseyin
C) Ali D) Mustafa
5,123 < 5,023

yukaridaki esitsizlikte O yerine kag¢
farklh rakam gelebilir?
A)9 B) 8

C)7 D) 6

Asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

A) l<l<l<l
2 3 4 5
B) §<§<§<§
4 3 2 A1
C) 1_5>1_7>E
15 18 19
19 20 21
D) 16 <19 “20

48
dakilerden hangisidir?

kesrine karsilik gelen kesir asagi-

A) 0,5 B) 0,65 C) 0,72 D) 0,75

Matematik
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13.

14. a

15.

Asagidaki tarali bélgelerden hangisinin
gosterdigi kesir kesinlikle en blyuktiir?

A) B)

C)

_ 1999
2001

b 2999
3001

5001
C=—
5003

a, b ve c kesirlerinin buyiikten kiigtige
dogru siralanisi asagidakilerden hangi-
sidir?

A)c>b>a Byc>a>b

C)b>a>c D)a>b>c

1
—<a<—
3

Yukaridaki verilenlere gore asagidaki
siralamalardan hangisi kesinlikle yan-

listir?

A)c<ax<b B)a<b<c

Clc<b<a D)c<b=a



PARALEL DOGRULAR

Diizlemde iki dogru icin asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) En fazla t¢ ortak noktasi vardir.
B) Kesinlikle bir ortak noktasi vardir.

C) Dogrular birbirini kesmiyorsa paralel-
dir.

D) Sadece bir noktada kesisiyorlarsa, ke-
sisen dogrulardir.

A B C D

-

X t

Dért adet oyuncak araba dogrusal yolda
kablolu kumanda ile E noktasindan ku-
manda edilmektedir.

Kablo ile araba arasindaki x, y, z ve t
acilarinin hangisi 90° ye daha yakindir?

A) x B) y C)z D) t
d, d, Yandaki es karelere
ds  poliinmiis alanda ve-
rilen dogrular igin
ds  asagidakilerden han-
gisi yanhstir?
A) d,//d, B) d, Ld,
C) d, // d, D) d, Ld,

Yanda verilen k ve ¢
dogrularinin olustur-
dugu acilar i¢in asa-
gidakilerden hangisi
dogrudur?

A)a=b
B)b+d=a+c
C)a+b+c+d=180°
D)a=c

24
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Test - 1

Yanda verilen se-
kildeki X kag dere-

o cedir?
80° 45
d, dy
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50
d, Bir noktada ke-

sigen d,, d, ve d,

d2 dogrulari i¢in asa-
e gidakilerden han-
TP gisi yanhstir?
df c
d3

AAb+a=e+d
Byf+b=e+c
Cla+b+c=f+e+d
Dba+c=e+d

40° nin butinleri kac derecedir?

A) 50

B) 60

C) 90 D) 140

Bir noktada kesi-
d; gen d, ve d, dog-

rulari i¢in hangisi

her zaman dog-
d>  rudur?

A) x vey batunlerdir.
B) x ve z butunlerdir.
C) y ve z timlerdir.

D) t ve z timlerdir.

Matematik



Sekilde,
d// kise

hangisi yanhstir?

A) aile x yébndes acilardir.
B) b ile d ters acilardir.

C) cile x ic ters acilardir.
D) d ile y batunler acilardir.

10. Biitiinleri 120° olan aginin tiimleri kag
derecedir?
A) 30 B) 60 C) 80 D) 90
11. g, Sekilde,
d, // d, ise
705 d
' x kag derecedir?
X
dp
A) 70 B) 110 C) 140 D) 150
12. m n Sekilde,
1100 / k¢
' d m//nise
/ b - a kac dere-
k cedir?
7/
A) 40 B) 60 C) 70 D) 100

Matematik
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14.

15.

16.

Paralel Dogrular

Sekilde,
d, // d,ise

x kag derecedir?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100
k Yanda verilen k
ve ¢ dogrulari igin
50° 2x+10 x ka¢ derecedir?
¢
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

I. Bir noktadan sonsuz tane dogru ge-
cer.

II. iki noktadan bir dogru gecer.

lIl. iki paralel dogrudan birine paralel olan
dogru digerinede paraleldir.

IV. iki paralel dogrudan birine dik olan
dogru digerine de diktir.

Ayni diizlemde yukarida verilenlerden
kag tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

A E Yandaki sekilde,
4 d, //d,

130° b
D 4 a + b kac dere-
B v%o 2 cedir?

C
B) 95

A) 85 C) 105 D) 115



PARALEL DOGRULAR

dy dy

40 b
3
a

A) 40

d
d
A
<
000 B
'O
c

A) x+y = 180°
C)x=t

B) 60

A

40°
a
b d2
609 ds

/

dg
A) 40 B) 60
o 40°
X
dy 30°
A) 10 B) 30

Sekildeki d, // d,
d,//d,ise

a + b kac derece-
dir?

C) 80 D) 120

[DA // [BC,
[BA // [DC ise

asagidakilerden
hangisi kesinlikle
dogrudur?

Sekildeki
d, // d, // dg

a + b kac derece-
dir?

C) 80 D) 100

Yandaki sekilde
d, // d,ise

x ka¢ derecedir?

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

Test - 2

A [AB] // [DE
s(CDE) = 80°

C D [BA] L [AC]ise
B 80° —~
s(ACB) kac¢ dere-
E cedir?
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40
k// ¢/l mise
70°
K x + y kac¢ derece-
X dir?
¢
y
m
50°
A) 140 B) 120 C) 50 D) 20
k ¢ k // ¢ ise
x ka¢ derecedir?
35
135°
X
A) 45 B) 70 C) 80 D) 90

Bir diizlemdeki farkh ti¢ dogru en fazla
kac¢ noktada kesisebilir?
A) 1 B) 2

C)3 D) 4

Matematik



Test - 2

9. B , X/l¢l molmak
Uzere,
150°
m Py
) o} s(ABC) kag dere-
22 cedir?
A
A) 90 B) 120 C) 140 D) 150
10. m m // n ise,
140° n ;
_W y kag derecedir?
A) 120 B) 90 C) 80 D) 60
11. b A [AD // [CE
1457 s(DAC) = 145°
B P
s(BCE) = 30° ise
30° oy
: s(ABC) ka¢ dere-
c cedir?
A) 75 B) 65 C) 60 D) 55
12. A d,//d,ise
1
2] verilenelere gore,
Pyl
B & s(ADC) ka¢ dere-
cedir?
2
d yC
A) 45 B) 90 C) 135 D) 150

Matematik
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15.

16.

Paralel Dogrular

Yandaki sekildeki
k/[¢lfm//n
olmak Uzere,

x + y kag¢ derece-
dir?

C)180 D) 230

[BA // [EF /] [CD
ise

AN
s(BCE) kac dere-
cedir?

A Yanda verilenlere
gore, hangisi dog-
rudur?

A) [FE] // [BC]
C) [ED] // [AB]

B) [FD] // [AC]
D) [ED] 1 [BC]

A
D

B C
/ ‘/lE \
Yandaki sekilde, BA L AC, ED L AC ve

P N N
s(ABC) = s(DEC) = s(EAC) ise
kac tane dlc¢lisii 90° olan agi vardir?

A) 16 B) 12 C) 4 D) 3

21



DOGRUDA AGI - DOGRU

1. B ALy Yandaki sekilde,
120° "ody/ld,
C RO — o
1a0° s(ABC) = 120
d2 TS .
D E s(CDE) = 140° ise,
N
s(BCD) kag¢ derecedir?
A) 100 B) 120 C) 140 D) 160

2. Yukandaki sekilde 3
d, // dy ve verilen- 5
lere gére, x kag 2
derecedir? 5
g
&
©
A) 100 B) 110 C) 130 D) 170
3. 4, - Yandaki sekilde
%9 d, // d, ve
X verilenlere gore,
145° x ka¢ derecedir?
do
A) 45 B) 65 C) 75 D) 90

Test - 3

Yandaki sekilde,
d, //d,
verilenlere goére

x kag derecedir?

30°
110°
X /a0°

d, d,

Yukaridaki sekilde d, // d, ve verilenlere
gore x ka¢ derecedir?

Yandaki verilen
d, ve d, dogrulari
c birbirine  para-
leldir. Verilen aci
Olculerine gore,

Py
s(BCD) kac derecedir?

Matematik



10.

Yukaridaki sekilde d, // d, ve d, // d, tur.
Verilenlere goére x — y kactir?

A) 100 B) 80 C) 60 D) 20
Yandaki verilen agi
Olcdleri icin
AN a-c=bise,
d
a kac derecedir?
A) 120 B) 90 C) 45 D) 30

d
y
<—Q¥/0—>d2
X

Yukaridaki sekilde d, // d, ve verilenlere
gobre x + y kag derecedir?

A) 220 B) 230 C) 260 D) 270
d; . Yandaki sekilde,
70 d, // d, ise,
verilenlere gore
x ka¢ derecedir?
dy X
A) 20 B) 30 C) 40 D) 70

Matematik
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Dogruda Agi - Dogru

11. « Yukaridaki sekilde
50° k //1// m verilenlere
| .
i gbre y kac dere-
S cedir?
m
A) 100 B) 120 C) 140 D) 160
12. K Yandaki sekilde,
I k//lve
verilenlere gore,
S x kac derecedir?
60°
50
A) 120 B) 110 C) 90 D) 80
13. D c Yukaridaki sekilde,
[AB] // [DC] ve
[AD] // [BC]
A o~
A B s(DAB) = 40° ise

o
s(DCB) kac derecedir?



Yukaridaki sekilde

A, B, E dogrusal,
P

s(ABC) = 120°

E N

s(DBE) = 110° ise

P
s(DBC) kac¢ derecedir?

A) 25

Yandaki sekilde
d, // d,,

d,//d, ve
verilenlere gbre

x kag derecedir?

140°

120°

Yukaridaki sekilde d, // d, ise x kag dere-
cedir?

A)120 B)100 C)90 D) 80

DOGRUDA AGI - DOGRU
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Test - 4

Yandaki sekilde

d, // d,ve
130° . )
verilenlere gore,
X x ka¢ derecedir?
A
A) 60 B) 70 C) 80 D) 90
E
D
A B C
Yukaridaki sekilde [AC] L [BE,
T~ P
4 .s(DBC) = s(ABD) ise
S
s(EBD) kag¢ derecedir?
A) 54 B) 60 C) 66 D) 72
A g Yukaridaki sekilde,
X 'od,//d,ve
B verilenlere gore
Cg110° x ka¢ derecedir?
607
D o
A) 30 B) 35 C) 40 D) 70
Matematik



Test - 4

7. A
B c d,
F 80°
d2 E D
A) 40 B) 50
8. d
120°
d2
150°
X
ds
A) 55 B) 50
9. dg o
\%/
d

X

1

Yandaki sekilde,
d, // d,
P P
s(ABC) = s(BDE)
A
s(FBD) = 80° ise
P
s(BDE) kacg dere-
cedir?

Yandaki sekilde
d, //d,// d,ve
verilenlere gbre
x kag derecedir?

Yukaridaki sekilde
d,, d, ve d, dogru-
lari ve x, y, z acllari
verilmistir.

2x = By = 3z ise ? kac derecedir?

A) 30 B) 45
10. 4, d,
x+12° 2x—4°
A) 36 B) 28

Yanda verilen d,
ve d, dogrular ve
acllar icin

x kag derecedir?

Matematik
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Dogruda Agi - Dogru

d

d>

Yanda verilen
sekilde,
d1 // d2,
[AB] // [DC]
olmak Uzere,

P
s(CDE) = 30° ise

P
s(BAF) kag derecedir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 90
12. d, Yanda verilen d,,
8 d, dogrular ve agr-
2x+30° lari igin
12x 4, X kag derecedir?
2
A) 8 B) 15 C) 30 D) 40
13. A ; Yanda verilene
' sekilde [AB] ve
[DC] aciortay ve
B d, // d ise
Py
8 d, S(ABC) kag dere-
b C cedir?
A) 30 B) 60 C) 90 D) 120

31



4.

1 + % + % isleminin sonucu kactir?

2
nB gl ¢ pl
12 12 9 6
7 2. - »
15—— isleminin sonucu kactir?
A8 g1l 12 D2
9 9 3

2%+ 5% isleminin sonucu kactir?
As2 B 72 7, D) sl
12 12 24 12

1 + % =% islemini gosteren sayi dog-

2
rusu asagidakilerden hangisidir?

B) . //;.\ .
C) X f(\ .

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

RASYONEL SAYILARDA DORT ISLEM

5.

Test - 1

12,8 + 14,1 igleminin sonucu kactir?

A) 2,9 B) 26 C) 26,9 D) 30
5_ [1 _i] isleminin sonucu kactir?
7 14
9 6 3 2
A) = B) = C) = D) =
) = ) - ) ) =
1 1 3 2 . -
(2= isleminin sonucu kac-
12 8 (8 3) s ¢
tir?
Nl B2 ol plf
2 4 24 24

3 + 1 % isleminin sonucu kactir?

4 3
Cozim:
I. Adim: §+[1_l]
4 "3 12

Il Adim: = 4

41
12 12
3

12

3

4

. Adm: 3,
4

IV, Adim: 3

16
Sorunun ¢6ziim basamaklan ile ilgili
hangisi yanhstir?

A) I. Adimda toplamanin birlesme 6zelligi
kullaniimistir.

B) Il. Adimda Rasyonel sayilarda genis-
letme yapilmigtir.

C) IV. Admda hata yapilmistir. Dogru so-

6
nu¢ — dir.
¢ 16

D) IV. Adimda hata yapilmistir. Dogru so-
nug 1 dir.

Matematik




Test - 1

Rasyonel Sayillarda Dort islem

9. -% in toplamaya goére tersi asagidaki-

lerden hangisidir?

10. 13,025 sayisindan asagidakilerden han-
gisi cikarilirsa sonug bir tam sayi olur?

10 20 30 40
15, 23 7 . . o

11. (A +>)+===_ ise A yerine asagida-
( 19) 19 2 y $a9

kilerden hangisi gelmelidir?

12.

SN,

Yukaridaki sayi oruntisiinde ? yerine
hangisi gelebilir?

A)

N |w

7 9
B) - D) =
)2 )2

Matematik
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13. Bir basketbol topunun fiyati ilk fiyat Gze-
rinden U¢ kez arttinlmigtir.

1

I. Artis: — si kadar

o

Il. Artig: — O kadar

w

. Artig: — si kadar

| —

Buna gére topun son fiyati ile ilgili aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) % si kadar artmistir.

B) Kendisi kadar artmistir.

C) % katina cikmistir.

D) 3 kati kadar artmistir.

17 5 5 ; : 2
——+ = = _ A =0 ise A yerine asagi-
12 17 12 y sad

dakilerden hangisi gelmelidir?

14.

nN7T B3> o2 p22

12 12 17 17
15. : : : |
-1 0 1 X 2

Yukaridaki sayr dogrusunda x yerine
gelebilecek rasyonel sayi asagidakiler-
den hangisi olamaz?

199

A)
100

N | w
L

7 8
- C) = D
2 ) 5 )

1.1 1

1 1.1, . .
16. (§+§+Z)_(Z+§_§) isleminin sonu-
cu kactir?
1 2
A) 0 B) — C) = D) 1
) ) 5 )3 )



isleminin sonucu kactir?

1.1, 2 4
(—+§)'(g+g)

> isleminin sonucu kactir?

A) B) C) 1 D) 2

o]

1
5

(1%) -(2 %) isleminin sonucu kactir?

A) 23

20

c) 32 p)3?

B) 37
20 9

20

14 16 13 1
(oo —=2) * oo 2) =7
27 35 27 7
Cozim:

. Adm: 14 _16 |

27 35 27 7

I Adim: (1413, 16 1,
27 27

27

27

13 1

. Adim:

IV. Adm: 1+

Yukaridaki sorunun ¢oéziimiinde ilk kez
kacinci adimda hata yapilmistir?
A) 1 B) 2

C) 3 D) 4

34
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RASYONEL SAYILARDA DORT ISLEM

6.

Test - 2

) isleminin sonucu kactir?

a ) ,
0,24 = L vea ile b aralarinda asal ise

a + b kactir?

A) 43 B) 31 C) 25 D) 16

17 5

1217 istemini Kagtir?

A isleminin sonucu kagtir?

12 17

A) -1 B) 1 C)2 D) 3

3

% isleminin sonucu kagtir?

8

Nt B2 o2 pl
5 5 5 5

Matematik




10.

11.

12.

igsleminin sonucu kagctir?

B) -1,25
D) -3,25

Yukaridaki sayr dogrusunda verilen is-
lem hangisi olabilir?

A axti2-0
3'3

B) 4+1+E—3=2
3 3

C) 4x1+2xl=Z
3 2 3

1+1+E=2
3 3

D)

(%)4 isleminin sonucu kagtir?

A) 8 B) 8 C) 16 D) 16
3 12 81 243
12 i . ”
KT un carpmaya gore tersi kactir?
pl2 gl® ¢ 12 p 19
19 12 19 12

Matematik

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

Rasyonel Sayillarda Dort islem

13. Bir sayiyi % e bolmek kag ile carpmak

demektir?

A) 0,4 B) 1,2 C) 2,5 D)5
14. 5_7 \m-o 16 A-0

11 13 11

Yukaridaki igslemlere gore A + O kagtir?

n20 g4 130 196
13 13 121 143
15 A=§+E+Z _g+g+1_7
5 6 8 5 6 8
ise A + B kactir?
A) 2 B) 4 C)6 D) 10

16. 3% asagidakilerden hangisine esittir?

A) 3,4 B) 3,2 C) 3,1 D) 1,2



1. 3%% isleminin sonucu kactir?

A3 g1 g1l py
95 95 5
1+1 1—1
2. —%—‘1" isleminin sonucu kactir?
1-— 1+—
2 4
A) 3 B) 4 C)5 D) 8

3. Asagidakilerden hangileri dogrudur?
13 1
I (=)° ==
(2) 8
1.2 1
I (=) =——
(5=
1.3 1
. (-=)°=-——=
( 2) 8
10
V. (-=)° =-1
(3)
A) lvelll B) lll ve IV
C) Il ve lll D) I, Il ve IV
4. E+1’ﬁ—E isleminin sonucu kac-
06 12 8
tir?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

5.

RASYONEL SAYILARDA DORT ISLEM Test - 3

r o] Kare seklindeki cilek

+ Ayse tarlasindan Ali, Ayse

Al R ve Nese’nin topladik-

L [P Neselan kisimlar gosteril-
mistir.

o

Buna gére asagidakilerden hangis yan-
listir?

A) Ali ve Ayse’nin topladiklar cilekler tim
tarlanin % U kadardir.

B) Toplaniimayan cilek Ali’nin topladiginin
3 katidir.
8

C) Nese’nin ve Ayse’nin topladiklari gilek-
ler tim tarladakilerin % katidir.

D) Ali, Ayse ve Nege tum tarlanin % sini

toplamustir.

1 1,1 . ..
— ——):— isleminin sonucu kactir?
(3 2) 5 $ ¢

nucu kactir?

n1 o B2 gl 7t
11 9 4

a = 5,1245

b = 5,1240

c =513

Yukaridaki ondalik keserlerin dogru
siralanigi hangisidir?

A)a>b>c Byc>b>a
C)b>a>c D)c>a>b
Matematik



Test - 3

Rasyonel Sayillarda Dort islem

9. (1,2 + 2,3) . x igleminin sonucunun do-
gal sayi olabilmesi igin x in alabilecegi
en kiiclik pozitif tam sayi kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
13
i 2 4 . - n
10. s _§.ﬂ isleminin sonucu kagctir?
8 5
1 1 3
A) — B) — C) = D) 1
) ) 5 ) 8 )
49 4. . -
11. 1==+(0,18 - —) isleminin sonucu kac-
50 ( 25) $ ¢
tir?
A1l B 12 12 Do
2 50 50

12, 1998%—1997% isleminin sonucu kag-

tir?

Matematik
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1

3-_—
13. :13 isleminin sonucu kactir?
3+—
3
A) 0,2 B) 0,4 C) 0,6 D)o, 8

14. 1.1 ise 212 un x cinsinden de-
2" 3 2"'3

geri asagidakilerden hangisidir?

A) 2x B) x + 1 C)x+2 D) x

15. 1% (1 —%) isleminin sonucu kactir?

A B) 4 C) D) 3

N~

16. Bir rasyonel sayinin carpmaya gore ter-
si ile toplamaya gore tersinin carpimi
kactir?

A) 1



1. 2%-1% isleminin sonucu kactir?

2. 3% + 2% isleminin sonucu asagidakiler-
den hangisine en yakindir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6

3. 20+ 1 + 3 isleminin sonucu kactir?
5 125
A) 20,224 B) 20,203
C) 20,44 D) 20,023

Sayi dogrusunda gésterilen islem han-

gisi olabilir?

3 3 1 3
A _—— = —— B 1———=0
) 2 3 2 ) 2 2
C) _1l_§=_3 D) 3_§=§

2 2 2 2

RASYONEL SAYILARDA DORT ISLEM
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Test - 4
1 1,5 1, . .
— ——.(=+1-) isleminin sonucu kactir?
4 5 (8 4) ¥ ¢
1 1 1 3
A) — B) — C) —— D) - =
) 2 ) 4 ) 8 ) 20

12,653 < 12,a53

Yukaridaki esitsizlikte a yerine kac fark-
It rakam gelebilir?
A) 2 B) 3

C) 4 D)5

SRS IV B I
a-8’ 2a’

Z =
a 8 -a
a = 3 igin x, y ve z sayilarinin dogru si-
ralamasi asagidakilerden hangisidir?

A x>y>z B)z>y>x

C)x>z>y D)y>z>x

x, sifirdan farkhh rakam olmak (izere
asagidakilerden hangisinin sonucu tam
sayidir?

A) X,X 1 XX B) 0,xx : xx0
C) x,0x : x D) xx0 : x,x
Matematik



10.

11.

12.

Yukaridaki kesirler belli bir kurala gére
siralanmistir.
Buna gore ? yerine hangisi gelmelidir?

N2 B2 ¢33 pi
4 16 4 16

3529 3518

4’713 21413

isleminin A cinsinden degeri kagtir?

A)2A B)A+2 C)4A D)A+6

Bir sayly1 0,125 ile carpmak kaca bol-
mek demektir?
A) 2 B) 4

C)6 D) 8

A B C D

3 2 - 0 1
Yukarida es parcalara bolinmuis sayi
dogrusunda A, B, C ve D harflerine
karsilik gelen sayilar icin

(A + B) . (C + D) isleminin sonucu kag-
tir?
A) -1 B) 0

C) 1 D) 2

Matematik

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

Rasyonel Sayillarda Dort islem

13.

Hakan Hasan
Hakan ve Hasan bir proje édevini yari ya-
riya paylasiyorlar. Bitirdikleri bdlamler
sekilde gosterilmistir.

Buna gore tim 6devin ne kadan bit-
mistir?

A)

®|o

14. x <y < 0 < z ise, asagidakilerden

hangisi en biyiiktir?

AX  BY of D) ¥
y X z z
15. 1813 952 (18
29 29 29
isleminin sonucu kactir?
A) -9 B) -6 C) -3 D) -1
16. a= 27 p-_217 . _Z2777
20 200 2000

a, b ve c sayilarinin siralamasi hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

A)c>b>a Bya>b>c

C)b>c>a D)c>a>b



4,2345 < 4,2[045

siralamasinin dogru olabilmesi icin O
yerine asagidakilerden hangisi gele-
bilir?
A)1 B) 2

C)3 D) 4

o 6666 8888 _ -9999

— T 1444’ T 144 Cc=
1111 1111 -1111

a, b ve c sayilarinin siralamasi hangi-
sinde dogru verilmistir?

A a>b>c B)b>a>c

C)c>a>b D)c>b>a

3-1:2 + 4 isleminin sonucu kacgtir?
13 10 1 1
A = B) — C) — D) -~
) 2 ) 3 ) 3 ) 2
12(4—X)=lisex=?
2 6
Coziim
|. Adim: l:4—1:)(21
2 2 6
Il Adm: +.1_1.1_1
24 2 Xx 6
M. Adm: -2 _1
8 2x 6
V. Adim: -1 1_1
2x 6 8 24

V. Adm: x = -12

Yukaridaki ¢éziimde ilk kez kacginci
adimda hata yapilmistir?
A) 1 B) 2

C)4 D) 5

RASYONEL SAYILARDA DORT ISLEM
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Test - 5

1 1 1 1
5. (1=2) (1= g) (1= i- )

isleminin sonucu kactir?

A L Bp-- ¢1 b3
10 20 20
T4 111 1 11
8 Gry) g G e -Gy
isleminin sonucu kagctir?
1 1 1
A) 1 B) . c) L D) 1
) ) 5 ) 3 )

A B C D E F G
Yukaridaki sayr dogrusunda birbirine es
araliklarla noktalar isaretlenmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A)A=0,D=1iseF = 2dir

B)A=1,F=2ise G=1% dir.

C)B=2E=3ise G=g d.

D)A=-2,C=-1iseF =1dir

o
INJTARR N

isleminin sonucu kactir?

ENRRAE N

c-2 p-2

A 1
3 2 2

=~

3
= B
5 )

Matematik




Test - B

Rasyonel Sayillarda Dort islem

(-1

2 . .. 2

9. ERDW AN isleminin sonucu kactir?
S—4:(=+0)
4 2 2

A) -1 B) 1 C)2 D)3
10. g,_l’é,__
5 22 3

Yukaridaki kesirler say1 dogrusuna yer-
lestirildiginde birbirine en yakin iki ke-
sir arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

AL B2 o3 poa
10 10 6
11. ] isleminin sonucu kactir?
1+ ]
1+—
2
3 2 1
A) = B) = C) — D) 1
) s ) s ) 5 )

12. Asagidaki islemlerden hangisinde so-
nu¢ 3 e daha yakindir?

A L4 B) 242
2"3 6 6

ol2,1 D) 13+
8 2 4

Matematik
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13.

14.

15.

16.

_ 1998 __ 2006 2 _2010
1999’ 2007’ 2011

X, y ve z sayilarinin siralamasi hangi-
sinde dogru verilmistir?

X

A x>y>z B)z>x>y

Cy>x>z D)y=z>x

a, b, ¢, d, m ve n bir rakam olmak Uzere,

a_b+c,0d mnOm
a,b c0,d mnOm

islemin sonucu kagtir?

B) 101,1
D) 11,01

A) 110,01
C) 110,1

0 < x <y < 2 olmak uzere;

X y y .

A b = C==

3 5 . se
asagidakilerden hangisi dogrudur?

a=

A)b>a>c B)a>b>c

Cla>c>b D)c>b>a

1 1 1 1 1
+ + + +
2.3 3.4 45 5.6 6.7

islemin sonucu asagidakilerden hangi-

sine esittir?

J L B 1+
3 5 7
1 1

C) ——= D) —+—
)2 = )

L



CEBIRSEL IFADELER ve

1. x = 4icin 3x + 7 ifadesinin degeri kac-
tir?

2. x = -2 icin -4x asagidakilerden hangi-
sine esittir?
A) 8 B) 4

C) -4 D) -8

3. x=12igin (x-2). (x + 8) igleminin so-
nucu kactir?
A) —24 B) 60

C) 120 D) 200

4. a=3icin2a?-3a + 9 igleminin sonucu
kactir?
A) O B) 9

C) 18 D) 27

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

DENKLEM COZME Test - 1

5.

2x2 - 4x + 16 ifadesinde kag terim var-
dir?
A) 1 B) 2

C)3 D) 4

4y% — 16y + 18 ifadesinin terimlerin kat-
sayilari toplami kagtir?
A) -12 B) 6

C) 18 D) 38

Bilgi : Harfleri ve harflerin Usleri esit olan
terimlere benzer terim denir.

Buna gére hangileri benzer terimdir?

. 3x Il. 4x2 . —2x IV. 3y
A) 1ve Il B) Il ve IV
C) I, lvelll D) Ive IV

“ aa éé hn fB:1kg

¢ aa ssilpn & elma

Ali baba torununa iginde esit agirlikta el-
ma ile 1 kg agirliklarin oldugu 2 farkh se-
pet veriyor. Torunu ise bagka bir sepetle
bunlar birlestirip tartiyor ve 13 kg geldigi
goruyor.

Sepetleri agirligi 6nemsiz olduguna go-
re bir tane elmanin agirh kag gr dir?
A) 100 B) 250

C) 500 D) 750

Matematik



Test - 1

9.

—14x + 25x — 2 igleminin en sade sekli
asagidakilerden hangisidir?

A) 9x
C) 36x-2

B) 11x-2
D) 15x — 16x

10. -2(x + 4) isleminin esiti hangisidir?

A) -2x + 4
C)2x+4

B) 2x-8
D) 2x + 8

11. 12y? -6y + 15y + 14 — 10y? isleminin en

sade sekli hangisidir?

A) 2y? + 9y + 14
C) 17y?2 + 14

B) 11y2 + 14
D) 12y2 + y

12. 2x . (x + 4) isleminin esiti hangisidir?

A) 2x2 +8x
C) 2x + 8x

B) 2x2

D) x2 + 8x

Matematik
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13.

14.

15.

16.

Cebirsel ifadeler ve Denklem GCézme

l. (4x)%2 = 16x°
II. (2y)2 = 4y?
. 2x . 3y = 6xy

IV. 5x (-3x) = —15x
Yukarida verilen islemlerden hangileri
dogrudur?
A) lvell

C) L lvelV

B) I, Il ve llI
D) I, I, lll ve IV

(y-3).(y+4="7

Coziim:

I. Adim: y(y + 4) -3(y + 4)
I. Adim: y2 + 4y — 3(y + 4)
. Adm: y2 + 4y -3y + 4
IV. Adm:y2 +y + 4

Yukaridaki ¢éziimde ilk hata hangi a-
dimda yapilmigtir?
A)l B) Il

c) Il D) IV

(x + 2) . (x—2) ifadesinin sonucu hangi-
sine esittir?

A) X2+ 4x + 4 B) x>-4x + 4
C)x2-4 D)x + 4
X2 4+ 6x = * . (X + 6) esitliginin dogru

olabilmesi i¢in * yerine hangisi gelme-
lidir?
A) x B) 3

C) 6 D) 6x

43



1. x.(x+2) = A + 2x esitliginin A asagida-
kilerden hangisine esittir?

A) 2x B) x? C) x D) 3x

2. a=2007icina(a + 1) -a2 + 7 igleminin
sonucu kagtir?

A) 2014 B) 2007 C)2000 D) 1993

3. (y+ 1).(y + 1) -1 ifadesinin esiti agagi-
dakilerden hangisidir?

B) y2 + 2y + 1
D) v + 2y

Ay
C)y?+2y-2

4. a(a+ 1) —a(a-1) ifadesinin esiti agagi-
dakilerden hangisidir?
A) 222 B)a?

C)2a D)2a2+ 2a

44
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CEBIRSEL IFADELER ve DENKLEM COZME Test - 2

5.

8.

% . (4% — 8x — 8) — (@ — 2) ifadesinin
esiti agsagidakilerden hangisidir?
A) x2 +2x -8
C) -8x

B) -2
D) 8x2 -10x - 2

a’ + 4a + 8 = a. O + 8 esitliginde O han-
gisine esittir?

A) 4

C) a? + 4a

B) a-4
D)a+4

(a — 2)? asagidakilerden hangisine esit-

tir?
A) a®-4a + 4 B) a® + 4a + 4
C)a’-4 D)a%?+2a+4

(b + 1)2— (b + 2)2 ifadesinin esiti nedir?

A) b? + 2b B) -1
C)-2b-3 D) 2b% + 6b + 10
Matematik



Test - 2

9.

10.

11.

12.

b2+4b+3=(b+1).0

yukaridaki esitlikte I yerine hangisi gel-
melidir?

A) b+ 1 B) b-
C)b+3 D)b-3
5 10 12
4 8 10
3 6 8
12 24 26
m| A %

Yukaridaki 6rinttide O, A, % arasinda bir
baginti vardir.

Bu bagintiya gére O, A, ¥ yerine hangi
ifadeler gelebilir?

O A A
A)  2x 2x + 2 4x + 2
B) y+3 2y +3 2y +5
C) k 2k 2k + 2
D) z+1 2z + 2 4z + 2

Asagidakilerden hangisi her zaman
dogrudur?

A) X(x-2) =x2-2
B)y-3=-@-vy)

C) ((a-22=—-(a+2)?2
D)y?+1=(y+1)?

%.(2x2—4x+8)=l:|.x2+A.x+7ﬁ'

yukaridaki esitligin dogru olabilmesi
icin O + A + ¢ asagidakilerden han-
gisi olmahdir?

A) 3 B) 2 C) 1 D) -2

Matematik
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Cebirsel ifadeler ve Denklem GCézme

13. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) -4x+2)=-4x+ 8

B) 12x -4 — x4
2
c) =6 _45_3
3x-2

D) —-8(2x + 3) = —16x - 24

14. (%y—4) . (10y + 3) isleminin sonucu
kactir?
p) 6y2 -9 4o
5
B) 8y2 - 200y + 12
C) 6y?— 40y — 12
D) 8y2- 19V 45
15. [(@ + 2) - (a + 3) - (a + 4)] isleminin en
sade sekli hangisidir?
A) 9 B) a-4
C)-a-5 D)a+5
16. a - [1 - (a - 2) — 3] isleminin en sade

sekli hangisidir?

A)O B)a+ 1 C) 2a D) 2a + 1

45



A p Yandaki ABCD dik-
dortgenin cevresi
asagidakilerden

X*3 hangisine esittir?

B 2x+4 C
A) 3x + 5 B) 3x + 7
C) 6x + 14 D) 6x + 7
3b+6=4b-3

denkleminin (8 @ @) pullar ve bar-

dak kullanarak modellenmig hali han-
gisinde dogru verilmistir?

"loo|p @
oo U g5
@@@| |7 5

B)
8%&8%
U & il 3
U® 0 O

1T T % g
U U
Pe0s| 332

HEEE
®® 6|~ oo
@
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CEBIRSEL IFADELER ve DENKLEM COZME

3.

Test - 3
O =1 kg
A = Bilinmeyen

Yukaridaki esit kollu terazi ile modelle-
nen denklem asagidakilerden hangisi-
dir?

A 3+x=2x+1

B) x+2=2x+1

C)2x+1=3

D)x-2=2x-1

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Bir denklemde esitligin her iki tarafi ay-
ni sayi ile toplanir veya cikarilirsa esit-
lik bozulmaz.

B) Bir denklemde esitligin her ik tarafi
ayni sayi ile carplilirsa esitlik bozulmaz.

C) Bir denklemde esitligin her iki tarafinin
karesi alinirsa esitlik bozulmaz.

D) Bir denklemde esitligin her iki tarafi
sifira bélunebilir.

®
o0
® [

Yukaridaki modelleme asagidaki denk-
lemlerden hangisi icin yapiimis olabi-
lir?

A)4x+3=2x+4
B) 3x + 4 =4x-2
C)3x+3=4x-2
D)3x +4=2x-4

Matematik



Cebirsel ifadeler ve Denklem GCézme

3x-6 =12
3X-6+A=12+ A
3x =18

Yukarida bir denklemin ¢ézimu yapilmis-
tir.

Buna gére “A” asagidakilerden hangi-
sini gostermektedir?

A) -6 B) -3 C)3 D) 6
4x-5=15
4x-5+0=15+0
4x = 20
4x_20
A A
X =6
Yukaridaki denklemin ¢éziiminde “00”
ve “A” yerine gelebilecek sayilarin
toplami kactir?
A9 B) 6 C)-3 D) -9

Ahmet’in bilyeleri, kardesinin bilyeleri-
nin 2 kati ve ikisinin toplam 30 bilyesi
varsa kardesinin bilye sayisini veren
denklem asagidakilerden hangisidir?

A) x + 2x = 30
C) 2x-x =30

B) x - 30 = 2x
D) 30 + x = 2x

Her biri bir 6nceki sayinin 2 fazlasi olan
dort sayinin toplami 36 ise, en kiguk
saylyi veren denklem hangisidir?

A) x+2x+4x+ 6x =36

B) x+2)+ (x+4)+ (x+6)+(x+8)=36
C) x+ (xX+2)+ (x+4)+(x+6)=36

D) x+ (x—2) + (x—4) + (x—6) =36

Matematik
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10. g, d, Yandaki d, ve d,
dogrulari igin x
60° OUx+20° kac derecedir?
A) 40 B) 60 C) 80 D) 100
1. () k-4=-12
- 3 -

12.

13.

(—%).k—4+D=12+IZI

Ay k=-8.A
3

k=4

Yukarida denklem ¢oéziimiinde [, A, 4
sembolleri hangi sayilara karsilik gelir?

O A +
A +4 _3 24
B) +4 1 -8
3 3
C) -4 - 24
D) +4 1 _8
3 3

X = 6999 icin

X(X—2) - x(x—-3) + 1
ifadesinin degeri kactir?

A) 6000 B) 7000 C) 8000 D) 9000

2(b + 1) = 8 esitligini saglayan b degeri
kactir?
A) 3 B) 4

C)5 D) 6

a1



3.

4.

% + 2 = 8 denklemindeki x degeri kactir?

A) 2 B) 8 C) 16 D) 18
1 4 .. . _—
3% esitligindeki x degeri kagtir?

X
A) 7 B) 10 C)12 D) 16
4t-10 =t -1 ise t kactir?
A) 3 B) 5 C) 8 D) 12
3(y-2) =y + 6isey kactir?
A) 4 B) 6 C) 8 D) 12
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CEBIRSEL IFADELER ve DENKLEM COZME Test -4

5.

A+ =18
O+5=12

Yukarida verilenlere gére, A asagidaki-
lerden hangisine esittir?

A) 11 B) 8 C)6 D) 4

%+ é =5 denklemini saglayan x degeri
nedir?
A) 2 B) 4 C)6 D) 8
Verilen deger Sonug

2 7

3 10

5 16

Yukaridaki o6runtiide verilen deger x
olursa sonu¢ asagidakilerden hangisi
olur?

A) 2x + 3

C) 3x + 1

B) x+5
D) 4x -1

Bir tam sayinin 2 kati, 3 kati ve 4 katinin
toplami asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A) 18 B) 0 C) -36 D) -48

Matematik



Test - 4 Cebirsel ifadeler ve Denklem GCézme

9. Hangi sayinin 2 katinin 2 fazlasi 10 | 12. Asagidakilerden hangisi yanhstir?
eder?

A) x? — 2x + 3 ifadesinin sabit terimi 3 tdr.

A) -2 B) O C) 2 D) 4 ) )
B) x2 — 3x — 5 ifadesinde katsayilar top-

lami -8 dir.

C) x® - 2x2 + 3x - 5 ifadesinde benzer te-
rim yoktur.

D) 4x2 — 7x + 6 ifadesinde katsayilar top-
lami 3 tdr.

10. A o+ 1 D Yandaki ABCD
dikdértgenin gevre- | 13. X _2_ox +2 ise x kagtir?
si 28 cm ise x 5

*2 Kactir? Gozim:
B c 1. Adim: ,5’.%—2=2x+2.5
2. Adm:x-2=2x+ 10
A) 3 B) 5 C)8 D) 12 . Adm:x-2+2=2x+10+2

3
4. Adim: x =2x + 12

5. Adm: x-x =2x + 12 -x
6. Adm:0 x+ 12 = x=-12
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Sorunun ¢6zim basamaklan ile ilgili
hangisi yanhstir?

OIOIS, B D@ A) 1 B) 3 C)5 D) 6
CCICI Gluln
0 O

11.

14. 4(c-2) + 2¢c = 16 — 2(c + 2) denklemini

@ @ @ @ [ saglayan ¢ degeri asagidakilerden han-
— gisidir?
0O ®®O 5 .
A A) 1 B) 3 C) > D) 4

Yukaridaki sayma pullari ile olusturulan
modellemelerde elde edilecek denk-

lemlere gore hangisi dogrudur? 15. 3(k + 1) + 2k = 143 denklemini sag-
layan k degeri kagtir?

A O=A B)2.0=A ayan k degeri kactir

C)2a =0 D) 3A = O A) 16 B)28  C)32 D) 36

Matematik 49



-2X — 4 = —6 denkleminin ¢éziim kiime-
si asagidakilerden hangisidir?
A) {-5} D) {5}

B {-1} O {1}

3(x — 2) - 4(x — 1) = -12 denklemini
saglayan x degeri (denklemin koéki)
asagidakilerden hangisidir?

A) -14 B) -10 C)8 D) 10

SKT_S =2 ise k kagtir?

Co6zim:
3k-g=2

J:{

II. Adm: 3k = 2

. Adim:

. Adm: 3k.—=2

1
'3

IV. Adm: k=

Yukaridaki denklem ¢éziimiinde ilk ha-
ta hangi adimda yapilmigtir?
A)l B) Il

C) Il D) IV

|x = 1] = 4 denkleminin ¢éziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) {5}
C) {5,-5}

B) {-3, 5}
D) {-5}
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CEBIRSEL IFADELER ve DENKLEM COZME Test - 5

5.

b b b

=~ +=+-=13 ise b kactir?
2 3 4
A) 12 B) 8 C) 4 D) 0
x-1,x=3_7 ise x kactir?
2 3
A) -4 B) -2 C)3 D) 5
y-3 y-4_,;
L 2 _JF " _2isevy kagtir?
5 5 y kag
A) 9 B) 12 C) 15 D) 18

Xx—[x-(1-2.(x-3))]=-13 denklemini
saglayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?
A) -10 B) 1

C)3 D) 10

Yanda ver‘ilen terzilzi =
dengede ise asagi- | \
dakilerden hangisi
de dengededir?

Matematik




11.

12.

13.

Cebirsel ifadeler ve Denklem GCézme

X+1cm

o] [¢]
X+1cm

X+6 cm

Yukaridaki eskenar lggen ve karenin
cevreleri esit ise karenin alani kag cm?
dir?

A) 121 B) 144

C)196 D) 225

Ali, Mustafa ve Ayse arasinda séyle bir
konusma gegiyor.

Ali: Benim yasim, Mustafa’nin yasi-
nin 2 katina esittir.

Ayse: Benim yasim, Ali’nin yasinin 8
fazlasina esittir.

Mustafa: Benim yasimin 3 kati, Ayse’nin
yasina esittir.

Buna gére, Mustafa ka¢ yasindadir?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 20

Yandaki tabloda her sutun- [ox | 3 [ 4

daki sayilarin toplami esit ise o | 3

x asagidakilerden hangisi- [ [ 4
ne esittir?

A) 1 B) 2 C)3

Ahmet’in kredi kartindan yaptigi alisveris
sonucu 3 adet esit hediye ceki ve 15 puan
kazanmustir.

Ahmet, hediye ceklerini de puana ce-
virdiginde toplam 45 puani olacagina
gore bir hediye ¢ceki ka¢ puandir?

Matematik
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14.

15.

16.

4. (’;‘3_) —-2=x-7 ise x kactir?

Co6zim:
LAmm:ﬂ%§@—2+2=x—7+2
I Adim: 2X=8) _ 5
6

M ADIM: e
IV. Adim: 4x — 12 = 6x - 30
V. Adim: 30 — 12 = 6x — 4x
VLAmm:x=%§=9

Yukaridaki denklem ¢cézimuinde bos bi-
rakilan lll. adim asagidakilerden hangisi
olabilir?

W+5:x—5+5

i(56‘—@+6=x—5+6

4(x - 3)
6

ﬂgé§L6:64x—&

.6=x-5.6

X—6

x-1_ " denklemini saglayan x

2
degeri hangisidir?

A) 2 B) -2 C) -4 D) -8

y = 2igin;
X.y+2x+2y=8
denklemini saglayan x degeri kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

51



Xx-1 3(x-1) _5-2x
2 4
kokii olan x kagtir?

1. 2- denkleminin

A) -13 B) -4 C) +3 D) 13

d, // d, ve verilen
diacilara gére,

2x+70°
B{)2x x kac derecedir?
x+50°
c\ %
A) 30° B) 48° C) 60° D) 90°
3. 4 _025isea kactir?
a+3
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
4. l+l = 1 ise x kactir?
X 2 3
5 5
A = B) 6 C) -= D) -6
) 5 ) ) 5 )
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CEBIRSEL IFADELER ve DENKLEM COZME Test - 6

5.

6 =3 denklemini saglayan x de-
1+ 175 geri asagidakilerden hangi-

X sidir?
A1 B) 2 C)3 D) 4
3+ 1

C -3 ise ¢ kactir?

1
33—

c

3 2 3 1
A) = B) = C) = D) —

) 5 ) 3 ) 2 ) 5

X X 0,3 denklemini saglayan x
02 04
degeri icin; 100 . x asagidakilerden han-
gisidir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4

2—%:1—3=5 denklemini saglayan x
X

degeri kactir?

Matematik



Test - 6

9.

10.

11.

12.

Ogretmeni Hilal’e séyle bir soru soruyor:

“Oyle bir sayi sdyleki yarisinin 1 eksigi ile
toplandiginda 2 katini elde edebilelim.”

Hilal bu soruyu asagidaki denklemler-
den hangisini kurarak coézerse dogru
sonucu bulmus olur?

A) x+ X1 ox B) X~ 1_ox
2 2
C) x+X _1=2x D) X _q1=2x
2 2
X+ 1
3
X+ —
—1X=1 ise x kagtir?
X+
3
X +—
2
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

Bilgi:a.b=0isea=0veyab=0

(y —4) (2y + 5) = 0 denkleminin

¢6ziim kimesi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) {422}

5 B) {0}

C) {4} D) {4.0}

2(x + 2) = 2x + 4 denkleminin

¢6ziimi icin hangisi dogrudur?
A) Her x degeri icin esitlik saglanir.
B) Hicbir x degeri esitligi saglamaz.
C)x=0d.

D) x = 4 tdr.

Matematik
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13.

14.

15.

16.

Cebirsel ifadeler ve Denklem GCézme

XT_1_ X=2_4 isex kagtir?
Co6zim:

L Adim: 3(x6—1) _2(x6—2) =6.64
Il. Adim: 3X_3g2’(_4 = 664

X—7 64

IIl. Adim: 7.5@?.;3’
IV. Adm: x -7 = 24

V. Adim: x = 31

Yukaridaki denklemin ¢6ziimiinde ilk
hata kaginci adimda yapilmistir?

A) B) Ii C) Il D) IV

3b -2 = 2(b - 1) denklemini saglayan

b degeri asagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1
2(a —4) = 2a - 6 denkleminin

¢6ziim kiimesi hangisidir?

A) {0} B) {1} C) {2} D) @

Taner tasinmakta olan okulun kitapligin-
daki kitaplar kolilere 4’er 4’er koydugun-
da 5 koli artiyor. 3’er 3’er koymak istedi-
ginde 5 kitap icin koli kalmadigini géruyor.

Buna gore Taner’in elinde kag¢ koli var-
dir?



dy

1. .
ﬁB d2

Yanda verilen O
merkezli cemberle
ilgili asagida ver-
ilenlerden hangisi
yanhstir?

A) d, dogrusu cembere T noktasinda te-

gettir.
B) [OC] yarigaptir.

C) D ve C noktalar arasinda kalan ¢em-
ber parcasina kirig denir.

D) d, dogrusu gemberi A ve B noktalarin-

da kesmektedir.

T
[os}

A a >r

C)a, >a,

54

Yandaki O merkezli
cemberde,

N\ N\

BDF n HEC
asagidakilerden
hangisine esittir?

N\

C) HEC

N

D) FEC

Yandaki O merkezli
gcemberde d,, d,, d,
ve d, dogrularinin
O merkezine olan
uzakliklari sirasiy-
la a,, a,, a; ve a,
icin hangisi kesin-
likle dogrudur?

B) a, > a,

D)a,>r

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

CEMBER - CEMBERDE ACI - YAYLAR

4.

Test - 1

Yandaki D merkezli
cember icin asagida-
kilerden hangisi dog-

NG

: A
&

rudur?

P

A) AEC merkez acgidrr.
Py

B) ADC merkez acidrr.
P

C) AFC merkez acidrr.
P

D) ABC merkez acidr.

Yandaki O merkezli
cemberde

N
s(AOB) = 40° ise;

N\
s(ACB) kac¢ derecedir?

A
Ao )
B
)

o}
A) 320° B) 280° C) 160° D) 40°
L K merkezli cemberde
P
s(LKN) = x°
N ~
2 s(NKM) = 2x° ve
¥ [LM] cap ise;
AN
LKN nin gordiigi yay
M kac derecedir?
A) 60° B) 90° C) 120° D) 240°
A Yandaki c¢emberde
ayni yayi goren ¢cevre
acilar asagidakiler-
B p den hangisinde yan-
Iis verilmistir?
o}
P Py P P
A) ABD ile ACD B) BAC ile BDC
P P i P
C) BCA ile DBA D) DBC ile CAD
Matematik



10.

11.

A Yandaki cemberde
s(AC) = 60° ise

s(A/B\C) kac dere-

cedir?
B C
A) 120° B) 60° C) 30° D) 15°
A Yandaki O merkezli
cemberde

S(AOC) = 120° ise;

s(A/B\C) kac derece-
(o) dir?

A)60° B)120° C)180° D) 240°

I. Merkez agi gordagu yayin élclstne e-
sittir.
Il. Cevre aci gordigi yayin élgisiniin
yarisina esgittir.
lll. Merkez agi en fazla 360° olabilir.

Yukarida verilenlerden hangileri dogru-
dur?

A) lvell B) I, Il ve lll
C) lvell D) Il ve lll
A Yandaki sekilde D

nle\rkezli capi géren
BAC cevre acisi kag
C derecedir?

A)90°  B) 120°

C) 180° D) 360°

Matematik

Cember - Cemberde Acgi - Yaylar
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12,

13.

14.

15.

s(AC) = 40°
P

s(ABC) = x,

s(A/D\C) =y ise;

X + y kag derecedir?

us]
U<@>
5)

A)20°  B)40° C)60° D) 80°

Yandaki sekilde E
merkezli iki cember
verilmistir.
Buna goére asagi-
dakilerden hangisi
yanhstir?

()

)

A) s(AB) = s(CD)
B) s(AEB) = s(AB)
C) |EC| arttikca s(éb) artar.

D) S(ATB) artarsa S(/TD) artar.

Yandaki C merkezli
cemberde

AN
s(ACB) = 78° ise;

majér yayin olcust
kac derecedir?

[>
>
w

A) 180° B)282° C)322° D) 348°

Yandaki cemberde
P

s(ACE) = 20°,
7

s(ECD) = 25° ise;
P

s(ABD) kag¢ dere-

cedir?

o8]
(@]
>
m
w]

Z
(6]
o

B)20°  C)30°  D)45°



A) 140°

B) 70°

A) 160°

B) 80°

A) 90° B) 50°
A ‘ B
4
?
CN____ D
A) 30° B) 60°

Yandaki O merkezli
cemberde,

S(AOC) = 70° ise;

AN
s(ABC) kag derece-
dir?

C)35° D) 20°

Yandaki E merkezli
cemberde,

P
s(ABC) = 80° ise;

AN
s(AEC) kac derece-
dir?

C)40° D) 20°

Yandaki cemberde,

S(ABC) = 40°,

S(ADC) = y°,
N\

s(BAD) = x°,

X + y kac derece-
dir?

C)40° D) 10°

[AB] // [DC]
s(PﬁB\C) = 60° ise;

s(éb) kac derece-
dir?

C)90° D) 120°

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

CEMBER - CEMBERDE ACI - YAYLAR Test - 2

Yandaki cemberde
P
s(ABC) = 80°, ise;

Py
s(ADC) kac¢ derece-
dir?

C)50° D) 10°

A Yandaki sekilde
S(AC) = 2x + 4°,
P
s(ABC) = 12°ise;

B C  x kag derecedir?

A) 10° B) 12° C) 24° D) 30°
Yanda[BC] capli

A
cember verilmigtir.
Buna gére

B C S
s(BAC) kac derece-
dir?

A)60° B)90° C)120° D) 180°

Yanda[DE] c¢apli
7
Dty 1E S(EDF) = 20° ise,
AN
w s(DEF) = x ka¢
F derecedir?

A) 20° B) 30° C) 50° D) 70°

Matematik



10.

12.

Yandaki C merkezli
cemberde [BD] cap ve

P
s(BAC) = 30°, ise;

D

B D -~
c s(ACD) = x kag dere-
cedir?
A) 30° B) 45° C) 60° D) 90°
A Yanda verilen O mer-
kezli cemberde
P
O s(AOB) = 90° ise;
B major yayin Olgusu
kag derecedir?
A) 90° B)180° C)270° D) 360°
'S Sekilde [AC] capli
cemberde

P
s(BAC) = 30°, ise;

s(ﬁ) = X kag dere-
cedir?

A)60° B)120° C)180° D) 300°

Sekildeki cemberde
AB  minér yayinin
Olctsinin 2 kati AB
major yaymnin 0lcu-
suine esittir.

AN
Buna gére s(ACB)
kac derecedir?

A) 30° B) 60° C) 120° D) 180°

Matematik

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

13. A
C—7~pD
v
V
B
A) 40° B) 60°
14. A
)
B

Cember - Cemberde Acgi - Yaylar

Yandaki E merkezli
cemberde |AB| cap
olduguna gobre ve

Py
s(DBE) = 20° ise;

P
S(AEC) kac derece-
dir?

C)70° D) 80°

Sekildeki O merkezli

cemberler verilmistir.

|OE| = |EC| = |CA|
P

ve s(AOB) = 45° dir.

N

s(EF) = x,
s(CD) =y
s(A.\B) = zise,

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A x>y>z

Cy>z>x

B)y=x=2z

D)z>y>x

15. Bir diizlemde bir dogru ile bir gemberin
en fazla ka¢ ortak noktasi olabilir?

A1 B) 2
16. A
¢]
B
A) 45° B) 55°

C) 3 D) 4

Yandaki sekilde,
|AB| = |AC| ve

s(A/\\B) = 65°, ise;

s(/ﬁ:) kac derece-
dir?
C) 65° D) 75°

51



CEMBERDE ACI

Sekildeki O merkezli
cemberde;

S(ABC) = 75°
ve [DC] cap ise;

AN
s(ACD) = x ka¢

derecedir?
A) 10° B) 15° C) 20° D) 25°
A Yandaki O merkezli
c cemberde;
[AB] cap,

B
6.5(A0C) = 3.5(COD) = 4.5(BOD) ise;
s(é?)) kac derecedir?

A) 80° B) 60°

C)40° D) 30°

>

Yandaki cemberde;
|AB| = |BC|

P

s(BAC) = 80°,
P

S(ACD) = 5°ise;

S/
lw)

B C
AN
s(DBC) = x ka¢
derecedir?
A) 25° B) 20° C) 15° D) 10°
A Yandaki sekilde;

P
s(ACB) = 65°,
P
s(ADC) = 45° ise;
AN
s(BAC) kag derece-
dir?
A) 90° B) 85°

C) 75° D) 70°
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Test - 3

Yandaki cemberde;
[AB] // [DC]

s(A’:f)) = 80° ise;
s(éb) kac derece-

dir?
A) 80° B) 120° C) 140° D) 160°
A Yandaki O merkezli

geTEerde [BC] cap
s(BAD) = 20° ise;

AN Py
s(ACB) - s(CBA)
kag derecedir?

A)50°  B)65°  C)80°  D)90°

I. Cember belirli bir noktaya esit uzaklik-
taki noktalar kimesidir.

Il. Daire kapal bir bolgedir.

lll. Dizlemde bir dogru ile bir gember Ug¢
farkh durumda olabilir

IV. Teget bir cemberi bir noktada kesen
dogrudur.

Yukarida ifadelerden kag¢ tanesi dog-
rudur?
A)1 B) 2

C)3 D) 4

Bir cember icerisine cizilen [AB], [CD],
[EF], [KL] kiriglerinin boylari sirasiyla
5cm,4cm,9cm, 7 cmise;

Merkeze en yakin kiris hangisidir?

A) [AB] B)[CD] C)[EF] D) [KL]

Matematik



9. A Yagciaki cemberde
s(ABC) = 2x + 5°,

X+28 S(A-\C) =X + 28°ise;

/)

B C
v s(ﬁ:) kac derece-

dir?

A)42°  B)34° C)21°  D)17°

10. . Sekildeki O merkezli

cemberde
|AB| = |OC]| ise;

s(I-’\\C) kac derece-
dir?

A)120° B)90°  C)60° D) 30°

11. A A, B, C ve D noktalari

cember Uzerinde ve
N

s(BAD) = 95° ise;
Py

s(BCD) kag derece-

dir?

A)85° B)95° C)105° D) 115°

12. A Yandaki D merkezli
B NG cemberde
s(BDC) = 80° ise;

P
s(BAC) kag derece-
dir?

A)80° B)100° C)120° D) 140°

Matematik
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16.A

Cemberde Aci

Sekildeki B merkezli
cemberde
P
s(ABC) = 40°,
P
s(BCD) = 50° ise;
Py
s(BAD) kacg derece-
dir?

C) 40° D) 50°

Sekildeki cemberde
S(AB) = 40°,
s(DC) = 70° ise;

P
S(AED) = x ka¢
derecedir?

C)90° D) 85°

Sekildeki cemberde
s(AD) = 80°,
s(BC) = 120° ise;

P
s(BEC) = x ka¢
derecedir?

C)80° D) 40°

Sekildeki O merkezli
cemberde

P
s(ACB) = 55° ise;

Py
s(CAB) kag derece-
dir?

C)35° D) 30°



CEMBERDE ACI

[AB] capl cemberde,
|AC| = |BC]| ise;

P
s(BAC) kag derece-
dir?

A)45°  B)60° C)90° D) 120°

K Yandaki L merkezli
cemberde

P
s(MKL) = 15° ise;

N
s(MLK) kac derece-

dir?
M
A) 85° B) 100°

C) 120° D) 150°

I. Ayni yayi gbren cevre acllar esittir.
Il. Paralel iki kiris arasinda kalan yaylarin
Olculeri esittir.
Ill. Esit kiriglerin gérdukleri yay olculeri de
esittir.
Yukarida verilen ifadelerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Il ve Ill
D) I, Il ve lll

Yandaki ¢cemberde
verilen x, y, z ve t
acilarindan hangi
ikisi bitinlerdir?
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Test - 4

Yanda verilen ¢em-
berde

N

s(BAD) = 130°,
P

s(ABC) = 120°,

P
s(ADC) =y

s(DCB) = x ise;

y — x kag derecedir?

A) 10° B) 20° C) 30° D) 40°

D Yandaki cemberde
C 5(AB) = 40°,
s([’)-b) = 50° ise;
AN
s(BEC) = x ka¢
B derecedir?

A) 115°  B) 125° C) 135° D) 140°

A Yandaki D merkezli
cemberde

P

s(ABD) = 20°,
oy

s(DCA) = 30° ise;

AN
s(BDC) = x kag
derecedir?
A) 70° B) 80° C) 90° D) 100°
Yandaki  sekilde

T~
DBA herhangi bir
Ucgen ve A, B, C
ve E cember Uze-
rindedir.

P
s(ABC) = 70°,

N
- s(ECB) = 80° ise;
s(EDC) = x kag derecedir?

A) 5° B) 10° C) 15° D) 20°

Matematik



Yandaki D merkezli

/(\/E@\ cemberde
\JC |BE| = |DA| ve

P

s(DBE) = 15° ise;
Py

s(ADC) kag¢ dere-

cedir?
A) 45° B) 60° C) 75° D) 90°
10. A Yandaki cemberde
s(lSI\E) = 30°ise;
B E c

AN
s(ACB) kac derecedir?

A) 15°

B)25°  C)40° D) 50°

Sekildeki cemberde
S(AFD) = 40° ve
[ED] // [BC] ise;

s(A’«\C) kac derece-
dir?

C)60° D) 80°

12. A Sekildeki C merkezli
cemberde
P
\ s(ABC) = 25° ise;

Py

s(BDA) kacg derece-
B dir?
n

A) 45° B) 65° C) 85° D) 105°

Matematik
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Cemberde Aci

13. A

Cc

A) 60°  B) 80°

14. E

A) y = 2x
C)y + x =150°

N

A) 40° B) 60°

Yandaki ¢emberde
s(AB) = s(AD)

s(OC) = s(BO) ise,
P

s(AED) kac¢ derece-

dir?

C) 90° D) 100°
Sekildeki ¢emberde
s(BF) = s(OC) = 30°

N
s(BAC) =x

N
s(FED) =y ise,
asagidakilerden han-

gisi kesinlikle dogru-
dur?

B) y+x=180
D) x-y =30
Yandaki O merkezli

cemberde [BC]cap,
P

s(BAO) = 50°,
i

s(ODC) = 60° ise,
AN

s(AOD) kag derece-

dir?

C) 80° D) 90°

61



1. Minérinin élgisi, majériiniin ol¢lsii-
ndn 3 kati olan yayin minéruniin mer-

kez acisi ka¢ derecedir?

A) 45° B) 90° C) 135° D) 160°
2. B Yandaki sekilde
P
s(ABC) = 30°
P
s(BAD) = 40°
AN
s(EDC) = y°
7~
s(ECD) = x° ise
x + y ka¢ derecedir?
A) 70° B) 80° C) 120° D) 140°
Yandaki O merkezli

gembe/r\de verilenlere
gére x kag¢ dere-

cedir?
A) 40° B) 50° C) 80° D) 100°
4, A Yandaki cemberde
s(AC) = 68°
A<B\C) =2x + 4°ise
B (
\ x kac derecedir?
C
A) 30° B) 20° C) 18° D) 15°
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CEMBER ve CEMBERDE ACI

5.

Test - 5

Yandaki [BC] caph
cemberde, D merkez
Py
ve s(ADB) = 140° ise
Py
s(BAD) = x kac de-
recedir?

C)20° D) 10°

Yanda verilen O mer-
kezli [AB] capl cem-
berde,

P
s(BAC) = 52° ise

AN
s(ABD) = x degeri
asagidakilerden
hangisi kesinlikle

olamaz?
A) 60° B) 54° C) 42° D) 35°
A Yanda verilen ¢em-
berde,

AN AN
s(ABC) + s(ADC)
kac derecedir?

I
N

A) 180° B) 135° C) 90° D) 45°
A Yandaki cemberde
s(AD) = 2s(DC)
B s(ABD)=s(DBC)+20°
b ise
P
& s(ABD) kac derece-
dir?
A) 24° B) 30° C) 40° D) 60°
Matematik



10.

11.

12.

Yandaki O merkezli cemberde,

|IAD| = |BD| = |AO| ise s(OAC) kag
derecedir?
A)30°  B)45°

C) 60° D) 70°

A Yandaki cemberde
P
c S(ABC) = 24°
> .
B s(BCD) = 48° ise

AN
s(BED) kag¢ derece-
dir?

A)144° B)96° C)72° D) 48°

A Yandaki O merkezli
cemberde,
P
s(AOB) = x + 90°
B A~
V S(ACB) = x + 36° ise
C

s(I-TB) kac derece-

dir?
A) 82° B) 108°

C) 116° D) 120°

C Yandaki O merkezli

. [AB] capli cemberde
A s(A/D\C) = 46° ise
A \ '/ B
Y
D

Py
s(COB) kag derece-
dir?
A) 88°

B)52°  C)44° D) 36°

Matematik
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Cember ve Cemberde Agi

A
C
D
E
B

13. Yandaki cemberde

P
s(ACB) = x

P
S(ADB) =y

P
S(AEB) = z ve
X+y+z=108°ise
s(K\B) kag derecedir?

A)108° B)96° C)84° D) 72°

Yandaki O merkezli
[AB] capli cemberde
verilenlere goére

x kac derecedir?

C)60° D) 90°

15. C Yandaki O merkezli

[CD] caph cemberde
AN

s(CFE) = x agislI

kag derecedir?

C)52°  D)62°

16. A Yandaki cemberde

|AB| = |AC|
s(B/A\C) = 30° ise
s(ﬁ:) kac dere-
cedir?

A) 105° B) 115° C) 130° D) 150°



ORAN - ORANTI

Asagidakilerden hangisi dogru oranti
ile coézular?

A) Bir araba saatte 120 km yol aliyorsa
dakikada 2 km yol alir?

B) Bir musluk bos bir havuzu 2 saatte
doldurursa 2 musluk 1 saatte dolduru?

C) Bir musluk bir havuzu 28 saatte doldu-
ruyor. Ayni kapasitedeki 7 musluk
havuzu kac saatte doldurur?

D) 2 usta bir isi 10 glinde bitirirse 5 usta
ayni isi 4 gunde bitirir?

12 kg domatesten 3 kg salca yapilabili-
yorsa 2 ton domatesten ka¢ kg salca
yapihr?

A)250 B)500 C)750 D) 1000

10 kisi bir tarlayr 6 guinde capalayabil-
mektedir.

Buna goére 10 kisi daha olsaydi ayni
tarla ka¢ giinde capalanirdi?

A) 3 B) 6 C)12 D) 18

Yukaridaki tabloda [
x ve y degerleri
arasindaki iligki
icin hangisi dogrudur?

-
N
w
N

A) x = 2y

B) x ve y ters orantilidir.
C)y=2x
D)y=x+4

64
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D) 8

6. Asagidakilerden hangisi oranti belirtir?

p -5 g 3-9

5 6 4 8
c 5_10 p 618

12 24 14 21
8 _D 56 8+ acagidakilerden hangi-
3 4 a
sine esittir?

7 7 5 2
A) — B) — C) = D) =
) 3 ) 2 ) = ) S

8. Mehmet ve Mustafa’'nin yaslari dogal
sayidir ve sirasiyla 3 ve 5 sayilari ile oran-
tihdir.

Buna gére yaslari toplami asagidakiler-
den hangisi olabilir?

Matematik



Test - 1

9.

10.

11.

I. 10 kg undan 60 ekmek yapilirsa 15 kg
undan 90 ekmek yapilir.

Il. 1 saat boyunca 12 musterinin alig veris
yaptigi magazanin 3. saatin sonunda
toplam 40 kiginin aligveris yapmasi.

lll. 1 musluk bir havuzu 5 saatte doldurur-
sa 5 musluk ayni havuzu 1 saatte dol-
durur.

IV. Kg't 1.20 YTL olan tuzun ka¢ grami
0,0012 YTL dir.

Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi
dogru?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

120 YTL 5 ve 7 orantili olacak sekilde iki
kardese verilmek isteniyor.

Buna gore biyiik kardes kac¢ YTL alir?

Ayni kapasitedeki 5 isci bir isi 25 gunde
bitirebiliyor ise;

5 glinde bitirebilmek icin kac isciye da-
ha ihtiya¢ vardir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20
X_2_2 %2 kactir?
y t 3
4 2 1
A) — B) = C) — D) 1
) 5 ) 3 ) 3 )

Matematik
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13.

14.

15.

16.

Oran - Oranti

Boy Agirlik
Ahmet  170cm 65 kg
Necati 144 cm 72 kg
Murat 160 cm 52 kg
Omer 190 cm 64 kg

Bir futbol okulunun yaptigi segcmelerde
aradigi sartlardan birisi de adayin boyu-
nun agirhgina oranin 3 ile 4 arasinda ol-
masidir.

Buna goére yukarida boy ve agirliklari
verilenlerden hangisi se¢meleri ge¢gmis
olabilir?

A) Ahmet B) Necati

C) Murat D) Omer

3=9 ve a + b = 16 ise, b kactir?

5 8

A) 8 B) 6 C)4 D)3

E:Z, b_8 ise 212 Kkactir?

b 8 c¢c 15 b

nd gt gl pl
15 15 8 4

Bir Gcgenin kenarlar 6, 3 ve 4 ile oranti-

lidir.

En uzun kenar 12 cm ise liggenin ¢ev-
resi kag cm dir?



ORAN - ORANTI

a+b

kactir?

12 iscinin 20 saatte bitirebildigi bir isi
20 isci kag giinde bitirebilir?
A) 6 B) 8

C) 12 D)20

Asagidaki rasyonel sayi ciftlerinden
hangisi arasinda bir oranti yoktur?

A L2 gy 10 1
3' 6 8 4
c) 12 24 121 154
11’ 22 132’ 168

Ahmet, peynir almak icin markete gittigin-
de peynirin kg fiyatinin 620 Ykr oldugunu
goéruyor.

Cebinde 930 Ykr olduguna gére en faz-
la ka¢ gr lik peynir alabilir?

A) 1250 B) 1500 C) 1600 D) 1800

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

6.

Test - 2

a+b=12ve %=% ise 2b —a kactir?

Oranlari % olan iki sayinin toplami 21 ise

carpimlan kactir?

A) 90 B) 60 C) 30 D) 10
10 30 Verilen oranti asagidaki
problamlerden hangileri-

5 3 S L ”
YO nin ¢6zumu i¢in kullanilir?

I. 10 isci bir isi 30 gunde bitirirse 5 isgi
ayni isi ka¢ gunde bitirir?

Il. 10 kg undan 30 ekmek yapllirsa 5 kg
undan kag ekmek yapilir?

[ll. 10 It su 30 Ykr ise 5 Ykr a kag It su ali-
nabilir?

A) lvelll
C) Yalniz Il

B) Yalniz Il
D) I, lvelll

2 saatte 120 km yol alan bir otomobil
600 km lik yolu kac saatte alir?

A) 5 B) 8 C) 10 D) 12

Matematik



Test - 2

10. Mehmet’in parasinin Ali’nin parasina orani
2, Al’'nin parasinin Merve’'nin parasina
orani 3 tiir. Ucliniin toplam 2000 YTL si
olduguna gore;

En fazla parasi olanin en az parasi o-
landan ne kadar fazla parasi vardir?

A) 1000 YTL
C) 1300 YTL

B) 1250 YTL
D) 1500 YTL

11. Bir Uggenin i¢ acilan sirasiyla 1, 2 ve 3

sayilari ile orantilidr.
Buna goére en kiigiik ac1 ka¢ derecedir?

12. 300 kg lik bir Griin 3, 5 ve 7 ile orantil Gg¢

parcaya ayriliyor.

En biyiik parcanin agirhgi kag kg dir?

A)100 B)120 C)140 D) 160
13. _ Genislik

‘ 12cm ‘
Uzunluk

Yukaridaki araba resminin gercek uzun-
lugu 1,80 m ise; gergek genisligi kag m
dir?

A) 0,54 B) 0,42

C)o,4 D)0,38

Matematik

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

Oran - Oranti

14. Her 100 YTL lik alisveris igin 18 YTL
KDV alinan bir bilgisayar magazasin-
dan en fazla 1000 YTL lik aligveris yap-
mak isteyen bir kisinin alabilecegi en
yiksek fiyath uriin asagidakilerden

hangisidir?

Uriin Fiyat

A) Yazici 620 YTL

B) Ekran karti 750 YTL

C) Fotokopi makinasi 850 YTL

D) Monitér 830 YTL
15. x | 120 | 180 A 40
y 3 2 6 O

Yukaridaki tabloda x ile y ters orantili ise;

A + Oasagidakilerden hangisine esittir?

16.

40 cm a

12 cm b

Sekil - | Sekil - 1I

Dikdoértgen seklindeki levhanin alanini de-
gistirmeden kenarlari degistiriimistir.
Sekil Il deki a ve b tamsayilari i¢in han-
gisi yanhstir?

A) avyariya inerse b iki katina cikar.

B) aile b ters orantihdir.

C) a artarsa ayni oranda b de artar.

D) Kisa kenar sabit kaldiginda 40 cm ile a
dogru orantilidir.

67



ORAN - ORANTI

Test - 3

x_k_4 ise —-M__ asagidakiler-
y m 5 (y+k).y
den hangisine esittir?

4 4 15 16
A) = B) = C) o5 D) —
) )5 ) 3 ) 22

Bir ciftlikte yasayan tavuklarin sayisinin
ordeklerin sayisina orani % dir.
Ciftlikte toplam 117 tane tavuk ve 6rdek

olduguna goére tavuklarin sayisi 6rdek-
lerden ne kadar fazladir?

A) 6 B) 9 C) 11 D) 18
A D Sekildeki dértgenin
kenarlan sirasiyla 2,
3, 4 ve 5 ile ters
orantihdir.
B c

Cevresi 154 cm olan bu dértgenin en
kisa kenari ka¢ cm dir?

A) 24 B) 32 C) 36 D) 40
a 3 o . a+b _b-a
— == olduguna gére ——: ——

b 4 7 12
ifadesinin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

7 5

A) — B) — C)1 D) 12

) 12 ) 12 ) )
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x sayisi b ile dogru orantilidir.
x = 2 iken b = 6 oluyorsa,
x = 4 iken b kactir?

A) 3

a.b = c.d ifadesi i¢in asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) aile b ters orantilidir.
B) aile ¢c dogru orantilidir.
C) cile d ters orantihdr.

D) b ve c sabit kaldiginda a artarsa d aza-
lir.

X, Y, z pozitif tam sayi olmak Gzere;

27 YTL, 4 ve 5 yaslarindaki iki cocuga
yasglarn ile orantih dagitildiginda a-
sagidakilerden hangisi dogru olur?

A) 5 yasindaki cocuk ilk duruma gore 3
YTL fazla para almistir.

B) 4 yasindaki cocuk ilk duruma gére 3
YTL fazla para almistir.

C) 5 yasindaki cocuk 20 YTL almugtir.
D) 4 yasindaki cocuk 15 YTL almistir.

Matematik



Test - 3

9.

10.

11.

12.

x sayisi ,y ile ters orantilidir.
x = 8 iken y = 2 oluyorsa,
x = 4 iken y kactir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 16

Asagidaki grafiklerde verilen ifadeler-
den hangisi ters orantihdir?

A) ihracat B) Nufus
(Milyar YTL) (Milyon)
50 4
40
30 2
8 & 8 Sene 1 51230 Yas
o O
AN NN
C) ithalat D) Niifus
(Milyar YTL) (Milyon)
40 30
30 20
10 15
8 & 8 Sene 20 30 40 Yas
o O O
N N AN

42 sayisi 3 ve 7 ile dogru, 2 ile ters oran-
tih G¢ sayiya ayriliyor.

En kugilik sayr asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 2 B) 4 C) 12 D) 16

6 isci 2 parca isi 10 gliinde yaparsa,
12 isc¢i 4 parca isi kag giinde yapar?

Matematik
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13.

14.

15.

16.

Oran - Oranti

Mert, bir tahta gcubugu 2 esit parcaya 6
sn de ayirirsa ayni hizla 5 esit parcaya
kag sn de ayinr?

a sayisi b ile dogru c ile ters orantilidir.
a =2 iken b = 3 ve ¢ = 6 oluyorsa,
a = 6 iken b = 4 ise c kactir?

11 8
A) 6 B) 4 C) — D) =
) ) ) 3 ) 3
D
C
A B
-
500 250 1 5
mL sUt mL sit L sit L sut
1,2 YTL 1YTL 2,3YTL 10 YTL

Yukarida bir markette satilan degisik ha-
cimlerdeki sut fiyatlari verilmistir.

Buna goére litre basina en ucuz urin
hangisidir?
B) B C)C

A) A D) D

OLGEK
15 cm = 360 km

Ankara Erzurum
L J
12cm

Yukaridaki haritada Ankara ile Erzurum
arasi 12 cm olarak gosterilmigtir.

Verilen dlcege gore gercek uzaklik kag
km dir?
A) 288 B) 320

C)340 D) 360



ORAN - ORANTI

A_C_C_nise 2¥C*C Kkactir?

b d f b+d

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
X_Y_Z vex.y.z=192ise z asag-
2 3 4 y %9

dakilerden hangisine esittir?

A) 4 B) 8 C) 12 D) 16
A Yanda kenar uzun-
luklar1 verilen (cg-
o5 00 genin kenarlari
hangi sayilarla o-
rantihdir?
B 35 ¢
A) 5,12,7 B) 3,4,5
C) 10,15,7 D) 5,7, 4
b (st taban) Bilgi : Yamugun alani
Alan = (a+bh dir.
2
[¢]
a (alt taban)

Yukanidaki bilgiye gore asagidakiler-
den hangisi yanhstir?

A) Alan ile a (alt taban) dogru orantilidir.
B) Alan ile b (Ust taban) dogru orantilidir.
C) Yukseklik arttikga alan artar.

D) Alan arttikga alt taban, ust taban ve
yukseklik ayni miktarda artar.

10
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5.

Test - 4

a ile b2 + 2b dogru orantiidir. a = 8
iken b = 2 oluyorsa, b = 3 iken a asagi-
dakilerden hangisine esittir?

Bir kimya profeséri A ve B maddelerin-
den bir bilesik olusturmak istiyor.

Her 4 gr A maddesi, 6 gr B maddesi ile
bilesik olusturdugu bilindigine gore 60
ar gr hk A ve B maddelerinden en fazla
kac kg bilesik olusturulabilir?

A) 120 B) 110

C) 100 D) 90

Esit miktarda su akitan dért musluk farkh
sekillerdeki kaplar doldurmak icin acili-
yor.

Buna gére kaplardaki su seviyesi (yuk-
sekligi) asagidakilerden hangisinde
zamanla orantilidir?

A)fa? B)i’*‘aE

X2 ile y — 2 ters orantilidir.
X = 4 ikeny = 4 oluyorsa, x = 2 iken y
kag olur?

A) 2

Matematik



Test - 4

9.

10.

11.

12.

Bir miktar paranin yarisi Ahmet ve Ayse’ye
siraslyla 2 ve 3 ile dogru, diger yarisida si-
raslyla 2 ve 3 ile ters orantili olacak sekil-
de dagitihyor.

Ahmet’in elinde 20 YTL olduguna gore
paranin tamami ka¢ YTL dir?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 120

1:2:3=a:4:bisea + b kactir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10

Bisiklet pedalinda pedalin yaricapi 12 cm,
tekerdeki diglinin yaricapi 4 cm dir.

Tekerlek 1 donuste 1,5 m yol aldigina
gore 9 km yol alabilmek icin pedali kag
kez cevirmelidir?

A) 1500 B) 2000 C) 4000 D) 6000

Bir PﬁC ucgeninin A ve B kdselerine ait iki
acisinin élguleri orani 3 tar.

Buna gére, asagidakilerden hangisinin
daha verilmesi acilari bulmak icin ye-
terli olmaz?

AN

A) s(C) = 40°
B) B ve C acilarinin orani

C) Dig acilar toplaminin i¢ acilar toplami-
na orani

D) Dis acilar arasindaki oranin verilmesi

Matematik
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13.

14.

15.

16.

Oran - Oranti

10 muslugun 30 saatte doldurdugu bir
havuzda musluk sayisi 2 kat arttirilirsa
havuzun dolma siiresi icin asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

1

A) 2 kat artar. B) > kat azalir.

C) Degismez. D) % kat azalir.

Bir siniftaki kizlarin sayisinin erkeklerin
sayisina orani % tar.

Sinifa 3 kiz 6grenci daha gelirse kiz-

larin sayisinin erkeklerin sayisina orani

% oluyor ise baslangigta sinifta kag ki-

si vardir?

A) 48 B) 60 C) 72 D) 80
a+b _2 . 334D ,sagidakilerden
b+c 3 c

hangisine esittir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Bir cemberde mindr yayin élcusunin
major yayin 6lcusune orani 2 ise,

minér yayl géren merkez aci kag dere-
cedir?
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COKGENLER

Asagidakilerden hangisi icbiikey ¢ok-

gendir?
’ @
D) j

Asagidaki cokgenlerden hangisinin ké-
segen sayisi en fazladir?

[
)

I. Cokgenin ismi kenar sayisina gore ve-
rilir.
[l. Cokgenin kbése sayisi kenar sayisina
esittir.
Ill. Cokgenlerde kenar sayisi kadar kose-
gen vardir

IV. Gokgende kenar sayisi en az 3 olabilir.

A)

Yukaridaki ifadelerden kac¢ tanesi
dogrudur?
A1 B) 2 C)3 D) 4
X Yandaki cokgende x
457 ve y dig agilarinin
toplami kac dere-
85" cedir?
Qy
A) 230° B)200° C)180° D) 160°

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

(Duzgun Cokgen - Kare - Dikddrtgen

5.

Test - 1

Sekildeki cokgenin
bir késesinden en
fazla kac¢ tane kése-
gen cizilebilir?

C) 4 D) 5

Sekildeki altigenin bir
kosesinden cizilebile-
cek késegenlerle sekil
kac licgensel bolgeye
ayrihr?

C)6 D) 7

Dértgenin i¢ acilari toplami kagc dere-
cedir?
A) 180°  B) 360°

C) 540° D) 720°

Sekildeki besgende
verilen acilara gore x
kac derecedir?

A) 102°

B)96° C)92° D)84°

Matematik



10.

11.

12.

Cokgenler (BUzgun Cokgen - Kare - Dikddrtgen)

A D Yandaki ABACD
X220 2x+20 dértgeninde
s(A) = x - 20°,
X 2x S
B c SB) =x
s(C) = 2x

s(ﬁ) = 2x + 20° ise; s(ﬁ) kac¢ derecedir?

A) 30° B) 40° C) 60° D) 90°

Yukaridaki sekilde ABC tc¢cgen FCDE dért-
AN

gen ve BD dogrusal ise; s(ACF) = x kag

derecedir?

A)80°  B)60°  C)40°  D)20°

Sekizgenin i¢ acilar toplami ka¢ dere-
cedir?

A) 1080° B) 900° C) 540° D) 360°

E Yandaki cokgende
s(E) = s(D) ise,

s(ﬁ) kac dere-
(>D cedir?

A) 130° B) 115° C) 100° D) 90°

Matematik
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13. Altigenin i¢ acilari toplami, dis agilar
toplaminin kag katidir?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1

14. ic acilar toplam, dis acilar toplaminin 3
kati olan gokgen ka¢ kenarlidir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8

15. 1. Altigenin dis agilar toplami 720° dir.
Il. Tim cokgenlerin dis acilar toplami
360° dir.
Il ic bikey cokgenlerde bir késegen di-
sarda bulunur.
IV. n tane kenar olan ¢cokgenin i¢ agilar
toplami (n - 2) . 180° dir.

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dog-
rudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

16. ic agilar toplami 3060° olan ¢cokgen kag
kenarhdir?



COKGENLER

1. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Tum kenar uzunluklarn esit olan cok-
gene duzgun ¢cokgen denir.

B) Tum acilan esit olan cokgene diuzguln
cokgen denir.

C) Kenar uzunluklari esit ic acilar ayni ise
bu cokgen dizgin cokgendir.

D) Tum dluzgun cokgenlerin késegen sa-
yilari esittir.

2. Dizgiin altigenin bir dis acisi ka¢ dere-

cedir?
A) 60° B) 90° C) 120° D) 140°
3. Asagidakilerden hangisi dizgiin c¢ok-
gendir?
A) [ 5 B) @ o
ol [ ol O
Dikdértgen Kare
C) S D)
/\60°

Eskenar dértgen ikizkenar ticgen

4, A Yandaki dﬁz/g\i]n
altigende s(ACD)
B kac derecedir?
C E
D
A) 30° B) 60° C) 90° D) 120°

14

(Duzgun Cokgen - Kare -
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Dikddrtgen

Test - 2

5. Dis acisl, i¢ agisina esit olan ¢okgenin
kac tane késegeni vardir?

6 A F Yandaki sekilde
ABCDEF dizgin
altigen ise, asagi-

B H ¢ dakilerden han-
\ i t /  gisi yanhstir?
C 5cm D

A) C(ABCDEF) = 30 cm

B) Duzgun altigenin toplam 3 tane kdse-
geni vardir.

C) 6 adet eskenar Uggenden olusturula-
bilir.

D) [CF], BCD acisini iki es agrya ayirir.

7. Sekildeki duzgun
altigen 6 kibrit ¢6-
punden olusturul-
mustur.

Bir kenari igin 3 kibrit ¢épu kullanilsay-
di, toplam kag kibrit ¢opl gerekirdi?

A) 18 B) 15 C) 12 D) 10
8. A Sekildeki ABCDE
dizgin  besgen
B £ lse,
AN
s(ECD) kac dere-
cedir?
C D
A) 100° B) 72° C) 36° D) 18°
Matematik



Test - 2

9.

10.

11.

12.

Sekildeki 2 tane es
duzgin altigen icin

o g
/7 e
\z/ lanilmistir.

Buna gore 4 tane diizgiin altigen yapa-
bilmek icin en az kag esit uzunlukta ka-
lem gerekir?

A) 15 B) 19 C) 21 D) 24
G Yandaki sekilde
A Py
ABC esgkenar,
F BDEC ve ACFG
B c kare ise,
AN
s(CFE) kac dere-
ir?
5 e cedir?
A) 50 B) 45 C) 30 D) 15

Bir dis acisinin bir i¢ a¢isina orani %olan

diizgiin cokgende ka¢ kése vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7

Yandaki sekilde
ABCDEF duzgin
altigen, DCG eske-
nar Uggen ise,

Py
s(BGC) kac dere-
c D cedir?

B) 40 C) 35 D) 30

Matematik
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13.

14.

15.

16.

Cokgenler (BUzgun Cokgen - Kare - Dikddrtgen)

i¢ acilarinin dlciileri toplami 1800° olan
bir dlizgiin cokgenin bir kenari 5 cm ise
cevresi kag cm dir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60
A Yandaki sekilde
ABCDE dizgln
H besgen CDFG
B g F| YE kare ve [BH]
dogrusal ise,
oy
s(FGH) kac¢ dere-
c D cedir?
A) 36 B) 18 C)9 D) 6
ANBLOIO
Ucgen Kare Altigen Sekizgen

Yukaridaki diizgun ¢cokgenler ile iclerinde-
ki sayilar arasinda bir iligki vardir.

Buna gore “?” yerine asagidakilerden
hangisi gelmelidir?
A) 135  B) 140

C)160 D) 180

Kenar uzunluklari 1 cm olan diizgiin al-
tigen ile ayni gevre uzunluguna sahip
asagidaki diizglin cokgenlerden hangi-
sinin kenar uzunluklari cm cinsinden
tamsayidir?

A) B)

Kare Besgen

D)

Ucgen Yedigen

15



COKGENLER

¢ Yandaki ABCD bir
paralelkenar ise;

1. D

asagidakilerden
kag tanesi her
zaman dogrudur?

|. Kbsegenleri birbirini ortalar.

Il. s(A) = s(C)
lll. s(A) + s(B) = 180°
IV. s(B) + s(D) = 180°
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
2. D ¢ Yandaki sekilde
ABCD paralelkenar
s(B) = 40° ise,
A A A
A B s(D) - s(C) kag
kac derecedir?
A) 140° B)120° C)110° D) 100°
3 D ¢ Yandaki paralelke-
narda,
|AB| = 2.|BC| ve
C(ABCD) = 60 cm
A B ise, |DC| kag¢ cm
dir?
A) 40 B) 30 C) 20 D) 10

16
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(Duzgun Cokgen - Kare - Dikdédrtgen

4.

Test - 3

Paralelkenar oldugu bilinen bir gokge-
nin eskenar dértgen oldugunun biline-
bilmesi icin, asagidaki bilgilerden han-
gisinin verilmesi yeterli olmaz?

A) Kdsegenlerin birbirini dik kesmesi.
B) Tum kenar uzunluklarinin esit olmasi.

C) Késegenlerin koselerdeki acilarn iki es
aglya ayirmasi.

D) Kdsegenlerin birbirini ortalamasi.

D E»em G ABCD paralelkenar
|[EC| =2cm
4cm |BC| =4 cm
[AE] aciortay ise,

A B C(ABCD) kag cm
dir?
A) 20 B) 18 C) 16 D) 12
K N Sekildeki KLMN
w10y paralelkenarinda
s(L) = 2x-10°

s(ﬂ) =x + 10°ise,

L M ~
s(M) kac dere-
cedir?
A) 110° B)120° C)130° D) 150°
Matematik



A) 150°

A) 80°

A) 20°

Cokgenler (BUzgun Cokgen - Kare - Dikddrtgen)

I Sekildeki  ABCD
eskenar dértgen
|BD| = |BC]| ise,
s(A/B\C) kac dere-
cedir?

B) 120° C) 90° D) 60°

Sekildeki

paralelkenar,
P

s(ABC) = 100°

|AD| = |DE] ise,

ABCD

SN

N
s(EAB) ka¢ dere-
cedir?

B) 60° C) 40° D) 30°

Yandaki sekilde ABCD
eskenar doértgen
|[BD| = |DC] ise,

AN
s(DAB) kac¢ derece-
dir?

C

B) 30° C) 60° D) 80°

Matematik
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10. A D Yandaki ABCD

paralelkenarinda
N

s(DAE) = 15°

T
S(EBC) = 45° ise,

B C o
s(AEB) = x ka¢
derecedir?
A) 60° B) 40° C) 30° D) 20°
11. N 7 cm v Sekildeki KLMN
paralelkenari [KL]
som Y€ r_)arqlgl bir dog-
ru ile iki parcaya
K L bélﬁndﬁgﬁnde
parcalarin  cev-
releri toplami paralel kenarin gevresin-
den kac¢ cm fazla olur?
A)5 B) 7 C) 10 D) 14
12. A DYandaki sekil bir pa-
A ilen-
£ ¢/ ralelkenar ve verilen
j lere gore,
N8 D
B E C

AN
s(AED) = x kag¢ derecedir?

A)110°  B)90°  C)60° D) 40°

11



1.

COKGENLER

I. Kbsegenler birbirini ortalar.

Il. Késegenleri esit uzunluktadir.
Ill. Késegenler dik kesisirler.
IV. Késegenler aciortaydir.

Yukaridaki ifadelerden kac¢ tanesi tiim
dikdortgenler icin dogrudur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4
A < D Yandaki sekilde
ABCD kare ise;
x + y kac dere-
cedir?
B C
A) 120° B) 135° C) 145° D) 160°
A, D Yandaki ABCD
y 15°|  dikdértgeninde
T
s(BDC) = 15°ise;
5 x -y kag derece-
dir?
A) 30° B) 45° C) 60° D) 70°
A D Sekildeki ABCD dikdért-
geni dort 6zdes kucuk
dikdértgenden olugsmus-
tur. Bir kiguk dikdort-
genin cevresi 16 cm ise;
C(ABCD) ka¢ cm dir?
B C
A) 64 B) 48 C) 32 D) 28

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

(Duzgun Cokgen - Kare - Dikdédrtgen

5.

Test - 4

E 5 Sekildeki ABCD eske-
nar dértgen
|EC| = |AB|
T~
s(BEA) = 65° ise;

A
65°

AN
s(ECB) = x kag¢
derecedir?

A) 50° B) 65° C) 70° D) 75°

Yandaki sekilde

P KLMN kare, LMP
eskenar tcgen ol-
mak Uzere;

AN
s(LPK) kac dere-
cedir?

A) 45° B) 50° C) 75° D) 90°

Py
ABCD kare, AED
eskenar olmak
F Uzere;

E P
s(AFD) kac dere-
cedir?

C D

A) 75° B) 85° C) 95° D) 105°

B Yandaki sekilde
ABCD paralelke-
Py
g nar, FEB eskenar
ucgen;
|CF| = |DC] ise;

Py
s(DFE) kag¢ derecedir?

D A

A) 45° B) 60° C) 75° D) 90°

Matematik



10.

11.

12.

Cokgenler (BUzgun Cokgen - Kare - Dikddrtgen)

R E Sekilde ABCD
S dikggrtgeninde,
! s(ABE) = 20° ve
~ [BE] L [EC] ise:
B C P
s(DEC) kag dere-
cedir?
A) 20 B) 40 C) 60 D) 70
T s Yandaki PRST dik-
doértgeninden
B b PMNB dikdértgeni
cikarihyor.
P M R |PM| = |[MR]| ve
|TB| = |BP|

olduguna gére, kalan seklin gevresinin
TPRS dikdoértgenin gevresine orani
kactir?

2 3 1

A1 B) = C) = D) —
) ) 3 ) 2 ) >

D F c Yandaki ABCD,

dikdoértgeni farkli
K

G E dikdortgenlere

bolinmustar.

A H B

C(GKHA) + G(KECF) = 20 cm ise,

C(ABCD) ka¢ cm dir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40
A D Yandaki AECD bir
= dikddrtgen DEBC

paralelkenar olmak

E 2c uzere

|DE| = |AB]| ise;
AN
B s(ABC) ka¢ dere-
cedir?
A) 15 B) 30 C) 45 D) 60

Matematik
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13.

14.

15.

16.

I. K&segenler esit ve birbirini dik keser.
Il. TUm kenar uzunluklar esit.
[ll. DUzgUn dértgen.

Yukaridaki sartlarin hepsini birden sag-
layan ¢cokgen hangisidir?

A) Eskenar doértgen B) Dikdortgen

C) Kare D) Paralelkenar
Yanndaki karede ka¢
tane dik tcgen var-
dir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 10
Esit uzunluktaki iki

cubuk tam ortadan
percinleniyor ve uclari
sekildeki gibi iple bir-
lestiriliyor.

Buna gére olusan sekil icin hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Eskenar dértgendir. B) Karedir.
D) Dikdortgendir.

C) Deltoiddir.

60° 30 60°
C AD

Yukaridaki sekillerde

|AC| = |ED| = |GH| = |LM]| olmak
Uzere bu sekiller birlestirilip dikddrtgen
yapilmak isteniyor.

Buna goére hangi iki koge cakisir?

A) Bile N
C)CileM

B) Aile F
D) Bile E

19



60 6cm
50° 60° 50°,
B 6cm C D F
Yukarida verilen Gggenler igin;

. s(A) = s(D)
Il. |AB| = |DF|

S

l. G(ABC) = G(DEF)

IV. |AC| = |DF|
ifadelerinden kag tanesi dogrudur?

Yukarida verilen cokgenlerden hangile-
ri benzerdir?

A) lvell B) I ve lll
C) lllve IV D) I, Il ve 1l
[<] ] Yanda birbirine es iki
3cm S
_ - cokgen verilmistir.

2cm Buna gore x kag cm

ol x dir?
[]

A)3 B) 4 C)5 D) 7
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COKGENLERIN BENZERLIGI

4.

Test - 5

A D Sekildeki ABCD bir
paralelkenar ise;
asagidakilerden
hangisi dogrudur?

B C

P Py Py Py
A) ABC ~ DCA B) BAC ~ DCA

Py > Py Py
C) DAC ~ CAB D) CAB ~ CAD

Asagidakil sekillerden hangisi kesinlik-
le estir?

A A E B B) 0
45°[45°
455
45°  [e]
F
C D
C) A _E_H_ DD a D
OO0 A
ol oo NG B c
B F G C
F E
Matematik



@
m

i N
Yukaridaki sekilde, s(BDE) = s(EAB)
|DE| = x ka¢ cm dir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

D senm C  Yandaki dikdortgenlerden

|:|4cm kullanarak olusturulmus
asagidaki sekillerden han-

A B
gisi ABCD dikdértgenine
benzerdir?

A) B)

C) D)

A F ABCDEF duzgin
altigen olmak lzere
yandaki sekilde ka¢

B E tane es ikizkenar
yamuk vardir?

C D

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Matematik
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Cokgenlerin Benzerligi

10. 3 Yandaki kare degisik
1 /2] . sekillere parcalanmis
ve her par¢ca numara-
landiriimgtir.
ol 5
7 6 Buna goére hangi iki
= sekil kesinlikle ben-
zer degildir?
A 1ile6 B) 7ile8
C) 4ileb D) 2ile 3
11. A E D Yandaki ABCD dik-
K dortgeninde  kag
H G tane sekil ABCD
dikdértgenine ben-
ir?
5 - c zerdir?
A1 B) 2 C)3 D) 4
12. Alani 36 cm? olan karenin bir kenarinin
uzunlugu ile dizgan bir altigenin kenar
uzunlugu esittir.
Altigenin ceevresi ka¢ cm dir?
A) 12 B) 36 C) 48 D) 54
13. Yandaki sekilde
[BC] // [DE]
|AE] = 6cm
|[EB| = 6cm

|[BC| = 14 cm ise;
|DE| kag cm dir?

B 14 cm C

D) 3

81



A D Yandaki ABCD
F X dikdortgen BCEF
paralelkenar,
: |AB| = |BF| ve

s(FBO) = 60° ise;

AN
s(CDE) = x ka¢ derecedir?

Sekildeki 42 es kare-
den olusmus dikdort-
gende tarali kismin
cevresi 48 cm ise;

dikddrtgenin gevresi
kac cm dir?

Yandaki ABCD
paralelkenar, [BE]
ve [AE] aciortay

5cm ise:

|AB| = x kag cm
dir?

M  Yandaki paralelke-
narda [KP] ve
[PL] aclortay ise;

AN
s(KPL) = x kag¢
L derecedir?

C) 90 D) 100
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COKGENLER (KARMA TEST)

5.

Test - B

Uzun kenarinin kisa kenarina orani E

olan dikdértgenin cevresi 65 cm ise;
kisa kenari kag cm dir?

A) 13 B)15  C)19,5 D) 20

Bir paralelkenarda ardigik acilarin ora-
ni 1 ise bu paralelkenar ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi kesinlikle dogru-
dur?

A) Eskenar dértgendir.
B) Dikddrtgendir.

C) Karedir.
D) Deltoiddir.

A D Sekildeki ABCD
bir yamuk ise;
asagidakilerden
hangisi  yanlis

B C olabilir?
A) [AD] // [BC]

B) s(B) + s(A) = 180°
C) s(C) + s(D) = 180°

D) s(C) + s(A) = 180°

Yandaki ABCD bir

fpem B dik yamuk
£ |AB| = 6 cm
@ |AD| = 4 cm
. X
B 10cm C |BC| = 10 cm ise;

s(e) = x ka¢ derecedir?

Matematik



9. a Yandaki sekilde,
s(B) = s(E) = 90°
Xxcm
|[EC| =4 cm
E IDC| = 5cm
Leom |[BD| = 3 cmise;
B3cmD 5cm C |AE| = x kag cm
dir?
A) 3 B) 5 C)6 D) 10
10. Yukaridaki sekilde

ABCD ve CGPE es
kareler olmak Uzere,

Py
s(CBG) = 40 ise;

Py
Fs(CDE) = x kag

derecedir?
A) 25 B) 40 C) 50 D) 60
11. D
A
10cm
X
B5 E 8 o]

P o
Yandaki sekilde s(ABE) = s(DCE) = 90
[AE] L [ED] |BE| = 5 cm, |EC| = 8 cm,
|IDC| = 10 cm ise; x ka¢ cm dir?

A 4 B) 5 C)6 D) 16

Matematik
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Cokgenler (Karma Test)

12. Bir dikdértgen iki farkli dogru ile kesil-
diginde arada kalan sekil asagidakiler-
den hangisi olamaz?

A) Dikdértgen
C) Altigen

B) Kare
D) Yedigen

Py Py Py P
ABC ve DEF iki iggen; ABC ~ DEF ise;
asagidakilerden hangisi yanhstir?

13.
A s(A) = s(D) B) s(©) = s(F)

C) s(F) = s(B) D) s(B) = s(E)

14. Asagidaki cokgenlerin hangisinde ko-
seler her zaman birbirine esittir?
A) Dikdértgen
B) Paralelkenar
C) Yamuk
D) Eskenar dértgen
15. D ¢ Yandaki ABCD
paralelkenarinda
= [EC| = |BEI,

s(DAC) = 2x, s(CAB) = 3x ise;

P
s(AEB) kag derecedir?
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Tukenmez kalem

© O @
ONN)

Yukaridaki grafikte her bir tam tarali sekil
12 kalemi géstermektedir.

Kursun kalem

Buna gore toplam ka¢ kalem vardir?

Okunan sayfa

750

500

250

1 2 3 4 Aylar
Yukaridaki cizgi grafigi Ali’'nin dért ayda
okudugu kitaplarin sayfa sayisini goster-
mektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) 1. ay 750 sayfa okumustur.
B) 2. ay 1. aydan daha fazla okumustur.

C) 1. ve 3. aylarda okudugu sayfa sayilari
esittir.

D) En az okudugu ay, 1. ayda okudugu
sayfa sayisinin yarisi kadardir.

Yandaki daire grafi-
ginde Muge’nin gln
boyunca ¢6zdiugu so-
rularin dagilimi goste-
rilmistir.

Buna gore asagida-
kilerden hangisi dog-
rudur?

A) Tirkce ve sosyal derslerinden ¢6zdu-
gu sorularin toplami fizikten fazladir.

B) Matematikten ve fizikten esit sayida
soru ¢cdézmustar.

C) En az fizikten soru ¢ézmustir.

D) En fazla tiurkceden soru ¢ézmustur.

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

4.

Yag@is (cmd)

" 42

30 30

2012 18

1811 [ [ | B
x ® t c
S § g 8 Aylar
O o pd

Yukaridaki grafikte bir bélgeye aylara du-
sen yagis miktarlar gosterilmigtir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) En cok yagis Mart ayinda olmustur.
B) Nisan ayi en az yagisin oldugu aydir.

C) Bir dnceki aya gore en fazla artis Mart
ayinda olmustur.

D) Bir 6nceki aya gére Subat ayindaki ar-
tis Mart ayindan fazla olmustur.

Harglk (YTL) —— Ahmet
- - Ayse

30

v

4
20 »
10
Gunler

Sali

©
IS
=
&]

Pazartesi
Carsamba
Persembe

Yukaridaki tabloda Ahmet ve Ayse’nin 5
gunluk aldiklar hargliklar gosterilmistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Ayse’nin toplam aldigi harclik 140 YTL dir.
B) Ahmet'in aldigi toplam harglik 120 YTL dir.

C) Ahmet Ayse’den daha fazla harclk
almistir.

D) Carsamba gunu ikisi de esit miktarda-
harglik amistir.

Matematik



YTL karsiligi
1,60 7
Alis
1,65 ooy
|:| Satis
1,451
1,401
Dolar Euro Para cinsi

Yukaridaki grafikte Dolar ve Euro alis ve
satis fiyatlar gésterilmigtir.

Buna gére asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Dolarn alig fiyati satis fiyatindan 0,05
YTL daha ucuzdur.

B) Euro’nun alig fiyati Dolar'in satis fiya-
tindan 0,1 YTL fazladr.

C) 100 Euro alan Ahmet sattiginda 160
YTL parasi olur.

D) Dolar alan Mehmet sattiginda her bir
dolar i¢in 0,05 YTL zarar eder.

Mustafa bir gin boyunca harcadigi 50
YTL nin giyim, yiyecek, kirtasiye arasinda-
ki oranini gérmek icin

asagidaki grafik turlerinden hangisini
secmesi en uygun olur?

A) Sttun grafigi B) Cizgi grafigi

C) Daire grafigi D) Sekil grafigi

Matematik
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istatistikler ve Grafikler

Sinif

A 18
B[ 20

cl—— s

D | 24

Tablo: 1 Meveut

Kisi

16 16

12 o 12

A B C D Sinif
Tablo: 2

Yukarida tablo 1: bir okuldaki 8. siniflarin
mevcudunu, tablo 2: ise ayni siniflarda mate-
matik dersinden gecenleri gbstermektedir.

Buna goére matematikten kalanlari gos-
teren tablo asagidakilerden hangisidir?

A) K
10
8

ok
o e

Sinif
B) Kisi

o —"
o [~
(@] ()

o e

Sinif
C) Kisi

] —
] —
o
o] —

Sinif
D) Kisi

] E—
] E—
S —

o] E—

Sinif



ISTATISTIK VE GRAFIKLER

Boy (cm)

191

180
1721

160 1-

§ < Kisi

Mehmet

Yukaridaki grafikte dért kisinin boylar ve-
rilmistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) En uzun boylu Ali’dir.
B) En kisa boylu Cem’dir.
C) Mehmet, Ali'den 10 cm kisadir.

D) Ali, Mehmet'ten 19 cm uzundur.

Fiyat

1,60

1,50 Y

1,40 ‘

1,30

1.gin 2.gin 3.gun  Ganler

Euro = = = Dolar

Yukaridaki tabloda Dolar ve Euro’nun 3
gun icindeki seyri verilmistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) 3. guiniin sonunda Dolar Euro’dan da-
ha pahali hale gelmistir.

B) Dolar ve euro arasindaki farkin en fazla
oldugu guin 2. gindr.

C) Dolarin fiyati higc digsmemistir.
D) Euro duzenli olarak artmistir.
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3.

Test - 2

Yandaki grafik 1000
YTL maas alan bir
memurun aylik harca-
malarini géstermekte-
dir. Kira ve gida veya
egitim ve gida tim
maasinin yarisina esit,
giyim ise gida harcamalarinin yarisidir.

Egitim

Gida

Egitim icin 300 YTL harcandigina gére
memurun ay sonunda elinde kalan para
kac¢ YTL dir?

A) 100 B) 200

C)300 D) 400

Bir ciftlikteki 360 hayvandan 112’si kegi,
78’si koyun ve geri kalanlar inektir.

Bu hayvanlar bir daire grafigi icinde
gosterildiginde inekler kac¢ derecelik
merkez acgiyla gdsterilir?

A) 150 B) 160 C) 170 D) 190
Ogrenci sayis!
20
15
10 /
5
1 2 3 4 5 Not

Yukaridaki grafik bir sinifta matematik der-
sinden alinan notalarin kisi sayisina goére
dagilimini gostermektedir.

Buna gére asagidakilerden hangisi
yanhistir?

A) Sinifta 55 6grenci vardir.

B) Gecmek igin en az 3 almak gerekiyor-
sa 45 kisi bu dersten gecmistir.

C) Sinifin cogunlugu 5 almistir.

D) 5 alanlar ile 4 alanlarn sayilari toplami
3 alanlar ile 2 alanlarin sayilari toplami-
na esittir.

Matematik



Boy (cm) Yandaki grafik bir fi-
danin haftalara gé-
25 .
re boyunu goster-
20 mektedir.
15 Buna gére 5. haf-
10 tadaki boyu kag
cm olabilir?
5
1 2 3 4 Hafta
A) 45 B) 38 C) 35 D) 30

Bir siniftaki erkek égrenciler ve kiz 6gren-
cilerin saylilar dairesel grafikle gdsterildi-
ginde erkek 6grencileri gbsteren merkez
agl 240° ise;

Sinif meveudu asagidakilerden hangisi
olamaz?

Kisi sayisi

10

Yabanci dil

Almanca
ingilizce
Fransizca

Yukaridaki grafik bir siniftaki Almanca, in-
gilizce ve Fransizca bilenlerin sayisini
gostermektedir. Sinifta yabanci dil bilenler
ile bilmeyenler esit sayida ise;

sinif mevcudu kac kisidir?

Matematik
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10.

istatistikler ve Grafikler

Meslek

Doktor 15

Muhendis

Ogretmen| 12

Polis

|17

|16
|18
Kisi sayisi
Bir sinifta yapilan ankette égrencilerin ge-
lecekte ne olacaklari sorulmus ve alinan

cevaplara gore yukaridaki grafik olustu-
rulmustur.

Diger

Buna gore asagidakilerden hangisi ke-
sinlikle dogrudur?

A) Sinif mevcudu 70 kisidir.

B) Sinifta en ¢ok, mihendis olmay: iste-
yen vardir.

C) Sinifita en az, 6gretmen olmay! isteyen
vardir.

D) Mihendis olmay: isteyen 6grenciler po-
lis olmay! isteyenlerden daha fazladir.

Not
5 4
4 Pt SN
3 4 N
5 % ’
1
Ali  Ahmet Ayse Aylin Kisi
1. sinav = = = = 2.sInav

Yukaridaki grafikte doért kisinin sosyal bil-
giler 1. ve 2. sinavlardan aldiklar notlari
gbstermektedir.

Buna gore, hangisi yanhistir?

A) Ali 2. sinavda notunu yukseltmistir.

B) Ahmet ve Aylin 2. sinavda ilk sinavlari-
na goére dusuk not almislardir.

C) iki sinavda da en yiiksek notu Ayse
almistir.

D) Ali ile Ahmet 2. sinavda ayni notu al-
miglardir.

81
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Yandaki grafik 1800
gr ik pastanin Kisi-
lere goére dagilimi
gOsterilmistir.

70°
55°
Belma

B) 600

Buna gére Asim bu
pastadan kac¢ gr
almigtir?

A) 550 C)650 D) 700

3,5,7,2,6, 6,12, 6, 4 sayilarinin modu
kactir?

A) 3 B) 5 C) 6 D) 12

5,7, 10, 16, 3, 4, 6 sayilarinin medyan
(ortanca deger) i kactir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 10

3,5,5,9, 11, 15, 19, 21 say dizisi igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Medyani 11, 5 dur.
B) Dizinin acikhidi 18 dir.
C) Medyani 9,5 tur.

D) Tepe deger 21 dir.

1,3,5,7,9, 11,13, 15, 17 sayi dizisi igin
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Dizinin ortanca degeri 9'dur.
B) Dizinin alt geyregi 4'tlr.

C) Dizinin Ust ceyregdi 14’tur.

D) Dizinin geyrek acgikhg 16’dr.

12, 18, 16, 24, 20 sayilarinin ortalamasi
kactir?
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7.

Test - 3

Dogru sayisi Yandaki grafik 4
kisinin 15 soruluk bir

i sinavda yaptiklari

12 dogru sayilarini

gostermektedir.

Buna gére asagi-
dakilerden hangisi
dogrudur?

Kisi

Ali

Ayse )

Ahmet| oo

Mustafa

A) Ortanca deger 11 dir.

B) Aritmetik ortalamasi 10 dur.
C) Ortanca deger 10,5 tir.

D) Aritmetik ortalamasi 11,5 tir.

Asagidaki veri gruplarindan hangisinde
ortalama deger ortanca degerden bi-
yuktir?

A)60 70 80 90 100
B)55 65 80 90 100
C)e60 70 80 100 110
D) 40 80 120 160
Fiyat
60
50
sl f
/
30
'@ § é Gunler
g &
&g

Yandaki grafikte bir ailenin G¢ gunlik su
tuketimi gosterilmistir.

Uc giin igerisinde aile giinliik ortalama
kag It su harcamaktadir?

Matematik



Ayse 400 sayfalik bir
kitabr giin guin okuma
yuzdeleri yandaki
grafikte verilmistir.

Buna gére bu doért
gunlik veri icin asa-
gidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Gunde ortalama 100 sayfa okumustur.
B) Ortanca sayisi tim kitabin % 25 idir.
C) Veri araligi 80 dir.

D) Tepe deg@er olarak carbamba gunku
deger alinmaldir.

11.
Yil 2003 | 2004 2005 2006
_ Ihracat
Uretim (Ton) 4000 | 6000 | 5000 5000

Yukaridaki tabloda bir fabrikanin 4 yilda
yapmis oldugu ihracat miktar gésterilmistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Tepe deger 5000 tondur.
B) Ortalama senelik ihracat 5000 tondur.
C) Ortanca degeri 5000 tondur.

D) Ortalamanin degismemesi icin 2007
yilinda ihracat 5000 ton olmalidir.

12. Ug sayinin aritmetik ortalamasi 18 dir.

Bu sayilara toplamlarn 6 olan ii¢ sayi
daha eklenirse yeni ortalama kag¢ olur?

13. 4, 6, 8, 3, 5, 7 sayi dizisinin medyani

kactir?
A)5 B) 5,5

C)6 D) 6,5

Matematik
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14.

16.

istatistikler ve Grafikler

Sube

A e

B | 24

o I

D | 26
Sayi

Yukaridaki tabloda bir okulun 8. sinif
subelerindeki 6grenci sayilar verilmigtir.

Buna gére 8. siniflarda ortalama kag
ogrenci bulunmaktadir?

Yandaki grafikte bir
memurun aldig
maagin kiraya 6de-
nen kismi, diger
masraflari ve birik-
tirdigi kismi goster-
ilmistir.

Kiraya 6denen miktar diger masraflarin-
dan 200 YTL fazla ise;

biriktirilen miktar ka¢ YTL dir?

A) 350 B) 400 C) 450 D) 500
Ogrenci sayis!
10
8
6
4
1 2 3 4 5 Notlar

Yukaridaki grafik bir sinifta Turkce dersin-
den alinan notlarin 6grenci sayilan ile
iliskisini gdstermektedir.

Ogrencilerin almis olduklar veriler bir
dizi olarak yazildiginda dizinin modu
kactir?
A)2 B) 3

C) 4 D) 5
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I. Sinav Il. Sinav Ill. Sinav
Berk 90 91 92
Caner 88 94 90
Gizem 89 90 93
Beril 90 92 86

Yukaridaki tabloda égrencilerin girmis ol-
dugu U¢ sinavda yapmis olduklari netler
verilmistir.

Buna gore asagidaki grafiklerden han-
gisi ogrencilerin yapmis olduklari net-
lerin daha ayrintili bir gésterimidir?

A) Net I.smav |:|Il.smav |:|III.S|nav

100
95
90
85
Net Berk eril K|§|
B)
95 N
90
85%
Berk Kisi
C) Net
100
90
80
Berk Kisi
D) Net
100 =
75
50
Berk Caner Gizem Beril Kisi
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2.

Ogrenci sayis!

1 2 3 4 5 Not

Yukaridaki tabloda bir sinifta matematik
dersinde alinan notlarin dagimi gdsteril-
mistir.

Buna goére bu sinavda sinifin not ortala-
masi asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B) 2,5 C) 3 D) 3,5

Yandaki grafikte bir

okulda gésterilen In-
120° B gilizce, Almanca,
Fransizca ve italyan-
ca derslerini alan 6g-
D c rencilerin dagilimin
g6stermektedir.

Bununla birlikte okulun % undn ingilizce,
% Uundn Fransizca ve en disuk katilimin
da ltalyanca dersine oldugu bilindigine
gére;

D harfiyle gosterilen ders asagidakiler-
den hangisidir?

A) italyanca B) Fransizca

C) Almanca D) ingilizce

3, 3, 5, 4, 4, 6, 18 sayi dizisi icin asagi-
dakilerden hangisi yanhstir?

A) Modu 3 ve 4 tir.

B) Medyani 4 tir.

C) Aritmetik ortalamasi 43 dir.
D) Aciklik 5'tir. !

Matematik



Sicaklik
25
20
15
10
o & Z =

Yukaridaki grafikte bir bdlgenin aylara
gore sicaklik degerleri verilmistir.

Bélgenin ortalama sicakliginin 19° ola-
bilmesi icin haziran ayindaki sicaklik
ortalamasi ka¢ derece olmalidir?

A) 18 B) 24 C) 28 D) 29

Sayfa

80

60

40

20
? 3 8 2 8 B g Glnler
e AEE5 LR
LR
82 3

Yukaridaki grafik bir 6grencinin bir hafta
boyunca okudugu kitap sayfa sayisini gos-
termektedir.

Buna gére asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) En az cumartesi gunu kitap okumus-
tur.

B) Okuduugu sayfa sayilarn yazildiginda
tepe deger 40 olur.

C) Ginde ortalama 3;;'0 sayfa okumustur.

D) Gunlik okudugu sayfa sayilan yazil-
diginda medyan 60 tir.

Matematik
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5 kisilik arkadas grubunun yas ortalamasi
14 tlr.

Bu gruba yaslarinin ortalamasi 5 olan 4
kisi daha eklendiginde grubun yeni yas
ortalamasi kag olur?

iki sayisinin ortalamasi 7, farki 2 ise
kiclik sayr kactir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9
Ogrenci sayisi
20
15
10
5
1 2 3 4 5 Not

A — 1 alanlar
B — 2 alanlar
C — 3 alanlar
D — 4 alanlar
E — 5 alanlar

Il. Sinav

Yukaridaki tablolarda I. sinav ve Il. sinav
da 6grencilerin aldigi notun égrenci sayi-
sina gbére durumlari gésterilmigtir.

Buna gére asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 5 alanlarin sayisi 2. sinavda 3 katina
cikmistir.

B) 2. sinavda sinifin ortalamasi artmistir.

C) 2. sinavda en fazla artis 3 alan 6grenci
sayilarinda olmustur.

D) 1. sinavda 4 alan 6grenci sayisi daha
fazladir.

)|



: 2 3
Sayi dogrusunda 1 ve 2 arasi dort esit
parcaya, 2 ve 3 arasi U¢ esit parcaya ay-

rilmistir.
Buna gore A+E asagidakilerden han-
gisidir?
pAB g3 ¢l pl2
24 21 2 35
2 1 2 3 4 5 6 7
. ==t ———
2 4 6 8 10 12 14
isleminin sonucu kactir?
A -1 B) 0 c) L D) 1
2 2
1,14 1
2 23 3
isleminin sonucu kactir?
1 5 4
A) — B) = C) = D) 2
) 5 ) 5 ) 3 )
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RASYONEL SAYILARDA ISLEMLER

4.

Test - 1

la—2| =4ve |b+ 3| =2ise;

% nin alabilecegi en biliyiik deger kagtir?

_ _6 2
A) -6 B) — 0 2 D) 2
A B2 o (=3)+(-2) o
5 15|

seceneklerden hangisi yada hangileri
dogrudur?

LA+B=0

Il AB=—t
5

B
2 -5
M. A

A) B) Il C) I ve lll D) Il

Firdevs, bir paket kestanenin dnce % ini
daha sonra kalanin % unu yemektedir.

Bir pakette 20 adet kestane olduguna
gore Firdevs kac adet kestane yemis-
tir?
A) 4 B) 6

C)8 D) 10

Matematik




Test - 1

2. 3 3
7 —)—(=-=) isleminin sonucu kactir?
(©)-G-2) is ¢
1 2 1
A) —— B) -= C) —— D)0
) 5 ) s ) 5 )
8. oA B
S .

Sayl dogrusunda 2 ile 6 arasi sekiz esit
parcaya bélunmustar.

Buna gére A ve B sayilarinin gériin-
tuledigi sayilar asagidakilerden hangisi
gibidir?

_A B

A 3 "

2

B 2 5
>

c 2 11

> 2

p U ]

2 >
22 3

PR isleminin sonucu kactir?

Matematik
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Rasyonel Sayilarda Islemler

10. Istanbul’dan Misir seferine cikan Yavuz
Ssultan Selim 6énce yolun % ini daha sonra
— sini gidiyor.
1p S AV
Buna gére Yavuz Sultan Selim Misir’a
ulagmak igin ne kadar yolu kaldi?

A L o) 1
24 24

13

B) 2 D)
24 24

2 3
., a=— ve b=—= ( :
11 3 5 olmak Uzere;

a.b + a + b igleminin sonucu kactir?

4
A =
)5

D) 2

B4 ¢
15 4 3

12. 10 sayisinin % iile % inin carpimi kactir?

6
A) = B) 3 C) 24 D) 50
) o5 ) ) )

13. (%)2 sayisi (%)2 sayisinin kag¢ katidir?

A) (§)4 B) g



1
2;3 isleminin sonucu asagidakiler-
3 <
3
den hangisidir?
Al gl ¢ p?
18 2 2 2
a=§ b=g vec=i' :
5’ 3 3 188

asagidaki seceneklerden hangisi yada
hangileri yanhstir?

lLa.c= 10
9
lb:ic=1
2
. a-b=1
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell D) Yalniz Il
6+ 8 =10 igleminde x kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
2 1 5 2 1 5 . -
St ——) (=== igleminin sonu-
(3 4 6) (3 4 6) $
cu kactir?
1 1 2
A) — B) — C) = D) 1
) 3 ) 5 ) 3 )

94
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RASYONEL SAYILARDA ISLEMLER

5.

Test - 2

Elifin dogum guntnde, pastanin % sini
Busgra, kalanin 3 ini Betdl yemistir. Ahmet
. 12 4 .
ve Esra ise pastanin I sini beraber yediler.
Elif kalan pastanin yarisini kardesine

biraktigina gore kardesi pastanin kagta
kacini yedi?

B) 1 8

A L 1
8 6 12 2

a, b ve ¢ sayilar birer sayma sayisidr.

Buna gére asagidaki seceneklerden
kag tanesi dogrudur?

7. (1+%)—(2+%)+(3 +%)—(4+ ) +...— (50 +%)

1
3
isleminin sonucu kactir?

A)-30 B)-25 C) > D25

Matematik




Test - 2

8.

a = 0,5 ve b = 1,5 olmak lzere; agsagi-
daki islemlerden hangisi yanlistir?

A a-b=-1 Bja.b= 2
4
ca-1 D) 32 _4
b 3 b
3 -2 15
> D i D M. . N
5 -5 4 isleminin sonucu 3 oldu

guna gére O yerine sirasiyla hangi is-
lemler (+, -, X, +) gelmelidir?

A) +, X
C) x, -

Yandaki grafik Bilal
Bey’in Aralik ayi har-
camalarini  gb&ster-
mektedir.

A :Saglik Giderleri
B :Egitim Giderleri
C :Kira Giderleri
D :Gida Giderleri
E :Diger Giderler

Aylik maasi tamamen tiikendigine gére
asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Gida ve diger harcamalar, saglik har-
camalarinin % sidir.

B) Saglik ve Egitim masrafi aylik maasin
yarisidir.
C) Saglik giderleri aylik maasin % adar.

D) Gida ve Egitim masraflarinin toplami
saglik masraflarina esittir.

Matematik
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11.

12.

13.

14.

Rasyonel Sayilarda Islemler

a sayisl % den blyuk ve % ten kaguktar.

Buna gére a sayisi asagidakilerden
hangisi olamaz?

&

Yukarida esit parcalara ayriimis sekil-
lerdeki bolgelere karsilik gelen kesirle-
rin toplami asagidakilerden hangisidir?

1 2 4
A) > B) 3 C)1 D) 3
1 2 3 10, -
1-9)-(1=59-(1-9)....1- 2 isleminin
(1=9-(1-2)- (-2 -(1=10) is
sonucu kactir?
2 4 8
A) 0 B) 3 C) 3 D) 5

a ve b sayma sayilart olmak Uzere
2a-3
11
a + b nin alabilecegi en kiiclik deger

kactir?

ve 2 ; B Lesirleri bilesik kesir ise,

A) 3 B) 6 C)9 D) 12



Yukaridaki sekillerde tarali kisimlarin
belirttigi kesirlerin toplami kactir?

A2 B3 2 p?2
6 16 48 8
2
%-3 isleminin sonucu kactir?
3
A) 4 B) 3 C)2 D) 1
a=20cmveb = 30 cm ise,
3+E kactir?
b a
13 1 2
A) =2 B) — C) = D) 1
) 5 ) 3 ) )
1+E+§ isleminin sonucu kactir?
2 3 6
A) 3 B) 2 C) 1 D) %
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RASYONEL SAYILARDA ISLEMLER

5.

Test - 3

Bir otomobil gidecegdi yolun 6nce % ini

daha sonra kalanin % una gidiyor.

Buna gére yolun kalan kismi kacta ka-
cidir?

2 1 3 4
A) = B) — C) = D) X
) 5 ) 2 ) 5 ) 5
2.1 [4 3 7} . -
—F+—=—|==-= +— | isleminin sonucu
5 3 |3 5 15
kactir?
N B2 ol p?
15 5 5 5
188 isleminin sonucu kactir?
37718 ucu kactir?
1 3 8
A) — B) 1 C) = D) =
) > ) ) 5 ) =
§+§ : 1 isleminin sonucu kactir?
4 36
ne Bd 2 pl®
4 4 4 4
Matematik




Test - 3

9. Azm’ B=1000, _ 10000
101 1001 10001
asagidaki seceneklerden hangisi yada

ise,

hangileri dogrudur?

I.A>B
I.B>C
. A<B<C
A) | B) Il

C)lvell D) 1l

10. Siralama ile ilgili asagidakilerden han-
gisi yanhstir?
n 8797 107 p12.3
88 98 108 2 3 4
3_4_5 11 33 22
C) =>—->= D) 2225
) 27576 ) 7034 <23
11. 2 sayisinin 3 si kactir?
9 2
nEt o g2 ol b2
27 11 3 3

Matematik
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Rasyonel Sayilarda Islemler

12. 2—3:§=—1 ise a kactir?
3 7
-9 —7 3 4
A) = B) — C) = D) =
)7 ) 5 ) )

1
13. Asagidakilerden hangisi r kesrine

denktir?
nEt Bl o2 pi
12 32 15 20
14. 2% _9 jsex kactir?
5 15
1
A) -1 B) —— C)3 D) 5

15. Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) _1..2 B) 1.2
2 3 2

c -8._7 D) 13 _14
5 6 12 13
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1.

KOORDINAT SISTEMI

y = 3x — 6 dogrusunun grafigi asagi-
dakilerden hangisidir?

Ay B) , v
AL

_Gf \—6
0) D)
g Ve

y Yanda grafigi verilen
8 dogrunun denklemi
asagidakilerden hangi-
sidir?
2 X
A)y=4x+2 B) y = 8x
C)y = 4x D)y-4x =

A(5, 0) ile B(0, 0) noktalari arasindaki
uzaklhk kag br dir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

Test - 1

4. A(0, -3), B(4, 0) ve C(0, 0) noktalarinin

belirttigi Gicgensel bolge kac br? dir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10

5. y = 3 dogrusu Uzerinde bulunan A(2, y)

noktasi ve x = 2 dogrusu Uzerinde bulu-
nan B(x, 3) noktasi sirali ikilisi sekildeki
gibidir.

. 1
Buna gére x + y nin —

i ?
5 | kactir?

A)5 B) 3 C) 1 D) -1

Asagidaki c¢izgi grafiklerinin hangisin-
de degiskenler arasinda dogrusal bir
iliski vardir?

A) B)
C) D)
Matematik



Test - 1

7.

Kartezyen koordinat sistemi Uzerinde bu-
lunan KARE karesinin koseleri K(2, 3),
A(-4, 3), R(-4, -3) ve E(x, y) nkotalaridr.

Buna gore % kactir?

A -2

B) -3
3 2

C)-2 D) _%

A(2, a) noktasi I. bélgede ve B(b, 3)
noktasi Il. bélgede bulunduguna gore
C(a, b) noktasi kaginci bélgededir?

A) . bolge B) Il. bélge
C) Ill. bolge D) IV. bdlge
y Verilen dogrunun
d denklemi asa-
4 gidakilerden han-
gisidir?
4 X
A y-x=1 B) y=2x+1
C)2y+2x=2 D)y=x

Matematik
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Koordinat Sistemi

10. y = 3x dogrusunun grafigi agagidakiler-

den hangisidir?

Ay

11. y

B) v

Yandaki  grafikte
A(-3, 0), B(3, 6) ve
C(6, 0) noktalari
ABC Ucgeninin ko-
seleri olduguna go-

P
re; A(ABC) kag br?
dir?



KOORDINAT SISTEMI

A(a, b) noktasinin x eksenine gére simet-
rigi olan nokta B(x, y) dir.

A noktasi I. bolgede ise B noktasi ka-
cinci bélgededir?

A) I. bdlge
C) lll. bélge

B) II. bélge
D) IV. bélge

2. y = 2x — 4 dogrusunun grafigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Ay B) ?

2 x —25 X
7 / 1
C) y D) y

: A

-2 X
2; X ij

3. Koseleri A(2, 3), B(-1, 0), C(2, 0) nokta-

lari olan licgenin alani kag br? dir?

A) 2 B) 3
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5.

Test - 2

Yandaki sekilde gra-

y
d figi verilen d dogru-
3 sunun denklemi asa-
gidakilerden hangi-
sidir?
3 x
A) 3y =3x+ 3 B) y =x
C)2y +3x=0 D) y = 3x

(-c, d) noktasi Ill. bélgede ise, asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

(c,d) I. bélgededir.
(d,—c) lll. bélgededir.
(-d,—c) I. bolgededir.
(c,

B
)
D)

A)
)

d) lll. bélgededir.

y =2x -6 dogrusuilex +y + 6 =0
dogrusu A(a, b) noktasinda kesismekte-
dir.

Buna gére A noktasinin koordinatlari
nedir?

A) (0, -6) B) (-6, -6)
C) (2,3) D) (0, 0)
Matematik



7. y Yanda grafigi veri-
d len dogrunun
3 hangisidir?
5 X
A) 3x -5y = -15 B) 5x + 3y =0
C) 3x -5y = 10 D) 5x + 3y = 15

8. K(-2, 3) noktasl d dogrusunun U(zerinde
ise d, dogrusu asagidakilerden hangisi-
dir?
A)2x+3y=5
C)bx+y=25

B) x+3y=5
D)2x+y=5

9. A(-a, b) noktasi I. bélgede ise, B(b, a)
kacinci bélgededir?
Al B) Il

c) Il D) IV

Matematik
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Koordinat Sistemi

10. y = 3x + 6 dogrusunun grafigi asagi-
dakilerden hangisidir?

Ay B) y
f A

C) y D) y
N
~_|2 § >
6 >
{.|-6
/
11.y =3,
X =2,
y=1ve x=0
dogrulari arasinda kalan boélgenin alani
kag br? dir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
12. y = x,
X=4

dogrulari ve x ekseni arasinda kalan
bolgenin alani kag br? dir?

A) 4 B) 8 C) 12 D) 16



DOGRUSAL DENKLEMLERIN GRAFIGI

y = 6x -4 denkleminde x = 2 alindigin-
da y nin alacagi deger kactir?
A) 2 B) 6

C)8 D) 12

Yandaki grafik bir
sisedeki su mik-
121" tarinin, sisenin altin-
da bulunan delikten
8 dolayr  degisimini
gbstermektedir.

Hacim (It)

12 Sire (dk)
Buna gore 3. dakikada sisede kalan su
miktari kag It dir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 7
X v
2 5
3 8
5 14

Yukarida verilen x ve y degerlerinin
arasindaki iligkiyi g6steren denklem
asagidakilerden hangisi olabilir?

A y=2x+1
C)y=x+1

B) y=3x+1
D) y = 3x -1

Asagidaki noktalardan hangisi x ekseni
tzerindedir?

A) (2, 3)
C) (0, 3)

B) (3, 4)
D) (5, 0)
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5.

Test - 3

y Yandaki sekilde koor-
dinat dizleminin bdl-
geleri gosterilmistir.

Buna gére asagidaki
noktalardan hangisi
Il. bélgede bulunur?

B) (3,5)
D) (4, -3)

y Yanda verilen koor-
dinat dizleminde A
noktasinin koordi-
natlan asagidakiler-

x den hangisi olamaz?

°A

A (1,1) B) (-2, 4)

D) (40, 1)

A(1, 2), B(3, 2), C(5, 2) ve D(1, 6) nokta-
larinin birlestiriimesi ile olusan sekil
asagidakilerden hangisidir?

A) Ucgen B) Dikdértgen
C) Kare D) Daire
y
C(0, 2)
A(-1,0) B(4,0) X

Yanda kése noktalarinin koordinatlari
verilen ABC licgeninin alani kag br? dir?
A) 3 B) 5

C)7 D) 9

Matematik



Test - 3

9. y =1 + x denkleminin grafigi asagida-
kilerden hangisidir?

A)

B)
D)
e

10. A2, 5), B(8, 5) noktalar ile ayni dogru

tzerinde olan nokta asagidakilerden
hangisidir?

A) (5,9) B) (5. 7)

C) (3, 4) D) (0, 0)

11.

dakilerden hangisidir?

A)

y

B)

\

2y + x = 4 dogrusunun denklemi asagi-

4 'y

C)

Matematik
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12.

13.

14.

15.

16.

Dogrusal Denklemlerin Grafigi

Asagidaki noktalardan hangisi
3y +2x-4=0

dogrusu lizerindedir?

A) (2,0) B)(S,5)

C)(0,0) D) (4,2

y = 2x dogrusunun grafigi agagidakiler-
den hangisidir?

Asagidaki dogru denklemlerinden han-
gisi orjinden gecer?

A y=2x+1
C)y+x=0

B) y=x-1
D)y+2x-3=0

Asagidaki noktalardan hangisi y = 2x
dogrusu lizerindedir?
A) (1,3) B)(0,2)

C) (4,4 D) (24

Yoy Yanda verilen d dog-
/ rusunun denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?
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OLASILIK

1 den n ye kadar olan dogal sayilarin car-
pimi n! (n faktériyel) bicimde goésterilir.

Buna gore; n! isleminin sonucu
kactir? (n-
An-1 Bn © - p1-"1

Asagidaki ifadelerden hangisi yada
hangileri yanhstir?

.51 =120
II. 100! = 100 . 99!
§ 200!
" 100!
A) | B) Il C) lvell D) Il

720 sayisinin faktériyel olarak ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

A) 4! B) 5! C) 6! D) 7!

20 cesit ayakkabinin bulundugu bir
magazada 2 ayakkabi almak isteyen bir
kisi cesidi farkli olmak sartiyla ka¢c de-
gisik ayakkabi segilebilir?

20!

A)
(20 - 3)!

B)20.19 C)20 D)3
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Test - 1

Ali evden kirtasiyeye 3 farkl yolla gidebi-
liyor. Kirtasiyeden okula 5 farkli yolla gide-
biliyor.

Buna gore Ali, evden okula kirtasiyeye
ugramak sartiyla ka¢ farkh yolla gide-
biliyor?
A)3 B) 5

C) 8 D) 15

Magazadan 2 pantolon, 3 gémliek ve 3
ayakkabi alan Ahmet, bunlarla kag¢ fark-
Ii sekilde giyinebilir?

A) 6 B) 8 C) 18 D) 27

7!+|8! isleminin sonucu kactir?

AlS g% (s D63
6 6

Bir siniftan siir okumasi icin 3 kisi secile-
cektir.

Sinif mevcudu 15 olduguna gére kag de-
gisik sekilde secilebilir?
A) 2730 B) 273

C)210 D) 182

Matematik



Test - 1

9. A, B, D, E, F harfleriyle anlamli yada an-
lamsiz kag farkli kelime olusturulabilir?

A) 625 B) 5! C) 5° D) 5

10. 11 kisilik futbol milli takiminin Dinya sam-
piyonlugundan sonra 2 serli fotograf ¢cek-

tireceklerdir.

Buna gére kag farkl resim cekilir?

A) 10 B) 11 C) 55 D) 110

11. 10 takimin katildigi bir hentbol turnuva-
sinda ilk maci yapacak iki takimin segil-

mesi icin kac farkh sekilde yapilabilir?

12. Mavi Market kurulug gliniinde aligveris ya-
pan musteriler arasindan U¢ kisiye 6éduller

verecektir.

Kurulus giiniine 1000 misteri katildigi-
na goére odiil alacak u¢ kisi kac¢ degilik
sekilde secilebilir?

A) 1000.999.998 B) 1000!

C) 10002 D) 1000

Matematik
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Olasilhk

13. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

51-7! 6! 6
O L)
) i B) 5175
C) 0! = 1 D) 1! = 1

14. {1, 2, 3} kimesindeki sayilarla i¢ ba-
samakh kag¢ farkh sayi yazilabilir?
A) 3 B) 4

C)5 D) 27

15. {1, 2, 3, 4} kiimesindeki sayilarla rakam-
lar farkh dért basamakl kag¢ sayi yazila-
bilir?

16. Bir sinifta 8 kiz 6grenci, 12 erkek 6grenci
olmak Uzere toplam 20 6grenci vardir. Bu
sinifta erkeklerden baskan, kizlardan bas-
kan yardimcisi secilecektir.

Kac farkh yolla secilebilir?

A) 28 B) 96 C) 120 D) 160
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1.

OLASILIK

1 den 10 a kadar dogal sayilar birer kagi-
da yazilip torbaya atiliyor.

Buna gore, rastgele cekilen bir kagidin
asal sayi1 olma olasiligi nedir?

3

A -~
) 10

1 2 1
- B) = Cc D) —
5 )5 ) )2

2 mavi, 3 sari ve 5 beyaz misketin bulun-
dugu bir toraba rastgele ¢ekilen bir mis-

ketin beyaz olma olasiligi kactir?

1 3 1 4
A) — B) = C) — D) 2
) 5 ) 10 ) 2 ) 5

Asagidaki ifadelerden hangisi yan-
listir?

A) Olayin olma olasiigi 0 ile 1 arasinda
degisir.

B) Kesin olayin olma olasiligi 1 dir.

C) imkansiz olayin olma olasilig sifirdir.

D) Bir olayin olma olasiligi ile olmama ola-
siliginin toplami sifirdir.
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Test - 2

Bir kalemlikte 2 kursun kalem ve 3 tane
tukenmez kalem vardir.

Rastgele cekilen bir kalemin tilkenmez
veya kursun kalem olma olasihig kagtir?

B) 2 C)% D) 1

A) 3

N =

5. Havaya atilan bir paranin tura gelme

olasihig! kactir?

A) 0 B) — C) D) 1

wln

6. Havaya atilan bir zarin Ust yiiziine gelen

sayinin olmasi olasiligi kagtir?

C) D) 1

1
2

7. Havaya atilan bir zarnn ust yiiziine cift

sayi gelme olasihgi kactir?

1 2 5
A) — B) = — D) 1
) 5 )5 O )
Matematik



Test - 2

8.

10.

Havaya atilan bir zarin st yliziine gelen
sayinin karesinin iki basamakl olma
olasihig! kactir?

D)

N =

1 den 50 e numaralandinimig toplar bir
torbaya atiliyor. Ve rastgele bir cekim ya-

piliyor.

Cekilen topun ustiindeki sayinin, 5 e
tam bolinen bir say1 olma olasiligi kag-
tir?

AL B L C)

D)
50 10

N =

Elifin 2 mavi, 3 sari ve 4 turuncu tokasi
vardir.

Elif, rastgele cekmecesinden bir toka
aliyor. Aldigi tokanin, mavi veya turun-
cu olma olasihgi kagtir?

A)g B)% C)

[YES

2
D) £
)3

Matematik
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11.

12,

13.

Olasilhk

Bir TV kumandasinda 0 dan 10 a kadar
numaralandiriimis tuslar vardir.

Biinyamin Bey TV yi acarken rastgele
bir tusa bastiginda actigi kanalin numa-
rasinin ¢ift veya asal olma olasiligi kag-
tir?

9 10
C) — D) —
) ) 11

A
) 11

B)

©o|n

1
5

Cihan Bey’in dolabinda 3 beyaz, 2 laci-
vert, 1 tane sari gdmlek vardir.

Cihan Bey, rastgele bir gémlek aldigin-
da, aldigi gémlegin renginin beyaz
olma olasiligi kagtir?

A)

B) C)

1 1
6 3

Kirtasiyeden 2 siir, 3 roman, 4 polisiye ve
3 tane masal kitabi alan Bilal, hangi kitabi
okuyacagina karar verememektedir. Bu-
nun icin rastgele bir cekim yapar.

Buna gére, cektigi kitabin siir kitabi ol-
ma olasihgi kactir?

1 1 1
A)Z B)E C)g D)o
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OLASILIK

Test - 3

Bir torbada kirmizi, beyaz ve sari renkte
toplam 24 tane bilye vardir.

Rastgele cekilen bir bilyenin, kirmizi
olma olasihigi 1 ise, kirmizi bilyelerin
sayisi kactir?

A) 4 B) 8 C)12 D) 16

Asagidaki kutularda sari ve turuncu renk-
te, farkli sayillarda kalem vardir.

Buna gére, kutularin hangisinden rast-
gele cekilen bir kalemin, turuncu olma
olasiligi en fazladir?
A) | 4turuncu B) |20 turuncu

2 sari 15 sari
C) 15 turuncu D) 75 turuncu

8 sari 50 sari

icinde 10 beyaz ve 20 sari misketin bu-
lundugu bir torbadan, rastgele ¢ekilen
bir misketin beyaz olmama olasilig:
kactir?

A) B) % )

W

1 D) 2
3 6
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Bir futbol turnuvasinda A, B ve C siniflarin-
dan farkli sayilarda seyirci vardir.

Seyirciler arasinda rastgele ¢agrilan bir
ogrencinin, A sinifindan olma olasihgi
%ve B sinifindan olma olasihigi % ise

asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) A sinifinin seyirci sayisi, toplamin yari-
sidir.

B) Seyircilerin her 10 kisisinden 3 U B
sinifindandir.

C) Seyircilerin her 5 kisisinden 1 i C sini-
findandir.

D) B sinifinin seyirci sayisi, C sinifinin se-
yirci sayisinin 2 katidir.

5. Ayni anda atilan iki paranin, birisinin tu-

ra digerinin yazi gelme olasiligi kagtir?

A) B) C) D) 1

w|n

1
4

Havayi atilan bir zarin Ust yliziine gelen
sayinin 4 ten biyik olma olasilig
kactir?

A)% B)% C)

Matematik



Test - 3

7.

1’ den 20’ ye kadar numaralandiriimis 20
tane top torbaya atiliyor.

Buna gore, asagidaki seceneklerden
hangisi ya da hangileri dogrudur?

I. Cekilen topun 5 in kati olma olasiligi 1
tar. 5

Il. Cekilen topun cift olma olasilig % dir.

lll. Cekilen topun asal sayl olma olasilig
2

= tir.

5
A) lvelll B) 1l ve lll
C) Yalniz lli D) lvell

Bir otobus duragindan 5 farkli otobUs hatti
gecmektedir. Bu durakta bekleyen Burak,
2 farkh hattan herhangi birisiyle kutiphan-
eye gidebilmektedir.

Buna goére ilk gelen otobiisiin, Burak’i
kitiiphaneye gétiirecek otobiis olma
olasihgi kactir?

A) B)

an

1 c) 2
5 5

Matematik
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10.

11.

Olasilhk

icinde 3 mavi, 4 san ve 5 beyaz boncuk
bulunan bir kutudan rastgele bir bon-
cuk cekildiginde beyaz veya sari gelme
olasihgi kagtir?

99 katl bir binada A, B, C, D, E, Fve G
asansorleri bulunmaktadir. Bu 7 tane a-
sansérden 4 tanesi cikig, 3 tanesi inis a-
sansorudur. Fakat hangilerinin ¢ikis
,hangilerinin inis oldugu bilinmemektedir.

Buna gore 77. kata cikan Ahmet Bey’in
A asansoéri ile ¢ikip, F asansoéri ile in-
me olasihgi kactir?

A — C)

l D)
42 21 7

o=

250 sayfalik bir kitaptan rastgele acilan
bir sayfanin, sayfa numarasinin 10 veya
10 un kati olma olasihgi kagtir?



OLASILIK

1+11!

1123-:11'1 isleminin sonucu kactir?

A) 12 B) 1 C) 1 D) 120
13 13

Bir araba Ankgra, Afyon arasini 4 farkl
yoldan, Afyon, Izmir arasini 2 farkli yoldan
gidebilmektedir.

Buna gére Ankara’dan yola ¢ikan araba
Afyon’a ugramak sartiyla I1zmire kag
farkh yoldan gidebilir?

Bir torbada 12 beyaz 18 kirmizi bilye var-
dir.

Rastgele secilen bir bilyenin beyaz ol-
ma olasihgi kactir?

A) 2

B) 3
3 4

2 3
C) = D) =
)5 )5

Bir zar havaya atildiginda asagidakiler-
den hangisinin gelme olasiligi % degil-

dir?

A) Tek sayi gelme olasilig
B) Asal sayl gelme olasiligi
C) Cift say1 gelme olasiligi

D) 3 e bdélunen sayi olma olasilig
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Test - 4

Bir yolda bulunan trafik 1siginin kirmizi
yanma suresi 30 sn, yesil yanma suresi
60 sn ve sarl yanma suresi 50 sn ise;

bir aracin bu trafik 1s1gin1 yesil yanar-
ken gecme ihtimali kactir?

12 B)6

A) —
19 19

C) % D)

w|n

Hilesiz bir zar atildiginda list ylize ge-
len sayinin 4 veya 5 olma olasiligi kag-
tir?

A) 0 B) 1 C)

1’ den 10’ a kadar numaralanmis 6zdes
toplarin bulundugu bir torbadan c¢eki-
len bir topun asal ve ¢ift olma olasiligi
kactir?

Bir zar atildiginda ust ylize gelen sayi-
nin tek ve c¢ift sayi olma olasihgi kagtir?

A) 0 B) L C) D) 1

W[

Bir zar atildiginda st ylize gelen sayi-
nin tek veya cift sayi olma olasiligi kac-
tir?

A) 0 B) - C) D) 1

wI[n

Matematik



Yandaki ABCD karesi
sekildeki hedef tah-
tasini vurdugu bili-
nen bir aticinin taral
kismi vurma olasihigi
kactir?

10. 4 5

11. 10 sari, 15 kirmizi, 25 mavi bilyenin bu-
lundugu bir torbadan bir topun kirmizi
olmama olasilg: kagtir?

A) =
)10

12. Esit sayida kirmizi ve beyaz kartin bu-
lundugu bir torbadan ¢ekilen bir kartin
kirmizi olma olasiligini 3 yapabilmek
icin asagidakilerden ha:gisi yapilima-

hdir?

A) Torbadaki kirmizi kartlarin sayisi yariya
dasuralmeli.

B) Torbadaki Beyaz kartlarin sayisi yariya
dusurdlimeli.

C) Torbaya kirmizi kartlarin 2 kati kadar
daha kirmizi kart konulmali

D) Torbaya kirmizi kart sayisi kadar daha
kirmizi kart ilave edilmeli.

Matematik
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Olasihk

13. Bir zar atildiginda (ist yiize gelen sa-
yinin 2’ den biiyiik veya cift sayl1 olma
olasihgi kagtir?

2 5
A) B) < ©) 2 D) 1

1
3

n bir dogal say1 olmak Uzere nt__ 90

ise, n kagtir? (n-2)!

14.

15. Asagidakilerden hangisi kesin olaydir?

A) Galatasarayin Fenerbahgeyi yenmesi.

B) Tum 6grencilerin OKS de 100 net yap-
masil.

C) 800000 kisinin katildigi OKS de en az
bir kisinin birinci olmasi

D) Besiktasin bu sene sampiyon olmasi

16. A Yukaridaki sekilde A
l sehrinden B sehrine
giden yollar gésteril-

mistir.

—_—>

Sadece ok yoénlerinde gidis olabildi-
gine gore A dan B ye kag farkh sekilde
gidilebilir?
A) 3 B) 4

C)5 D) 6



SIMETRI

Asagida verilen, A noktasina gore si-
metri 6rneklerinden hangisi yanhstir?

A A B) A”
N
AYFT

A(-2, 3) noktasinin y eksenine gore si-
metrigi b(x, y) noktasi ise, x¥ ifadesi kag-
tir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 23

Seklinin d dogrusuna gére si-
metrigi asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

d d

A Al

A
A
AP >
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Test - 1

4. A(-5, —-4) nkosasinin x eksenine gore
simetrigi B(a, b) nkotasidir.

Buna gore, B(a, b) noktasi kaginci bél-
gededir?

A) |. bélgede B) Il. bélgede

C) lIl. bélgede D) IV. bélgede

5. Asagida verilen, geometrik sekillerden
hangisinin simetri ekseni yanhs cizil-

mistir?
A) B)
O A
B B 4cm 4 cm
[+]
B 2cm | 2cm C
C)

6. Verilen, geometrik sekillerden hangi-
sinin simetri ekseni en fazladir?

A) B) @ 1
I - [«]
c) D C D) A
A B
B C
Matematik



Test - 1

7. A noktasinin x eksenine gore simetrigi B
noktasidir ve B noktasinin y eksenine go6-
re simetrigi C noktasidir ve C noktasinin x
eksenine gore simetrigi olan nokta D nok-
tasidr.

Eger A noktasi (1, 1) ise olusan ABCD
cokgeninin alani kagtir?
A1 B) 2

C)3 D) 4

8. ABCD karesinin simetri eksenleri gizi-
lirse asagidakilerden hangisi gibi ola-

maz?

A) B)
o ] ol
] Mo =]

C) @ 0 D) m 0 /
FL, [ ]

9. A(3, 2) noktasinin orjine gére simetrigi
hangi noktadir?

A) (-3,-2)
C) (8,-2)

B) (-3, 2)
D) (2, 3)

Matematik
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Simetnri

10. A(5, 5) noktasinin orjine goére simetrigi
B(a, b) ve B noktasinin y eksenine gbre
simetrigi C(c, d) ise,

¢ + d asagidakilerden hangisidir?

A) -10 B) -5 C) 0 D) 10

11. Asagida verilen simetrilerden hangisi
yanhstir?

e

Z «>d
Z

>

12. K(6, 8) noktasinin orjine goére simetrigi
L noktasi ise K noktasi ile L noktasi ara-
sindaki uzaklik ka¢ birimdir?



SIMETRI

Test - 2

Bir dlizgiin altigenin simetri ekseni kag
tanedir?
A) 2 B) 4

C)6 D) 8

B(-5, —7) noktasinin y eksenine gore si-
metrigi C(a, b) noktasidir.

Buna gore a + b kactir?

A) -12 B) -2 C)2 D) 12
O merkezli dairenin ka¢
tane simetri ekseni
vardir?

A) 2 B) 4 C)8 D) Sonsuz

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Karenin 4 adet simetri ekseni vardir.

B) Paralelkenarin 2 adet simetri ekseni
vardir.

C) Eskenar ddrtgenin 2 adet simetri ekse-
ni vardir.

D) DUzgun besgenin 5 adet simetri ekse-
ni vardir.

14
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Asagida bazi geometrik sekillerin e dog-
rusuna gore simetrigi verilmistir.

Buna gore hangisi yanhstir?

A) E | B) BAC
- A\va

A

<« > €

A(a, b) noktasinin x eksenine gbre simet-
rigi B(-2, 1) noktasidr.

Buna gore a - b degeri kactir?

A(2, -9) noktasinin y eksenine gore
simetrigi hangi noktadir?

A) (2,-9) B) (-9,2)
C) (-2,-9) D) (2,9)
Matematik



Test - 2

8. A(1, 8) noktasinin orjine gore simetrigi
olan nokta asagidakilerden hangisidir?

A) (-8,-1) B) (-1, -8)
C) (-8, 1) D) (8, 1)

9. A(2, 3) noktasinin K(1, 2) noktasina
gore simetrigi olan nokta hangisidir?

A) (0, 1) B) (-1,-8)
C) (-8, 1) D) (8, -1)

10. Asagida A noktasina gore verilmis
simetrilerden hangisi yanlistir?

A) _A‘ B) >
L <<
C) — D)
- L

B L

Matematik
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11.

12.

13.

Simetnri

A(3, 2) noktasinin x eksenine gbre simet-
rigi B(a, b) noktasidir. Ve B noktasinin y
eksenine goére simetrigi C(x, y) noktasidr.

Buna goére atx kactir?
b+y

Asagidaki cokgenlerin simetri eksenleri
cizilmistir.

Buna goére cizilen simetri eksenlerin-
den hangisi kesinlikle yanhstir?

A) B)
Kare Daire
C) D) ;
ikizkenar yamuk Paralelkenar

K(2, 5) noktasinin orjine gére simetrigi
olan nokta L(a, b) dir.

Buna goére a - b kactir?
A) -7 B) -3 C)3 D) 7
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SIMETRI

Test - 3

B

Yukarida es karelere ayrilmis sekil Gize-
rindeki noktalardan hangisinin d dog-
rusuna gore simetrigi belirtilen nokta-
lardan birisi degildir?

A) A B) B C)F D) E
d Yandaki sekilde
A [AC] // d ve
5 [AB] L [BC] ise,
C

pﬁc nin d dogrusuna gore simetrigi
A@C’ ticgeni asagidakilerden hangisin-

de dogru verilmistir?

A) d B) d
A A
AN .
B’ C’
C/
C) d D) d
B’ A’
A B’
AN
C!
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Yandaki A ve B noktalar
icin; A noktasinin B ye
gore simetrigi olan A’ noktasi ile B nokta-
sinin A ya gore simetrigi olan B’ noktasi
arasindaki mesafe 36 br ise, | AB| kag br
dir?

A

y Yandaki A(2, 3) nokta-

A(2,3) sInin y eksenine gore
simetrigi olan B nok-
tasinin koordinatlar

x  asagidakilerden han-
gisidir?

A) B@3, 2)
C) B(-2, 3)

B) B(2, -3)
D) B(-2, -3)

A(3, 0) noktasinin y eksenine goére si-
metrigi olan nokta ile ilgili agagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) (3, 0) noktasidir.

B) y ekseni Uzerindedir.
C) Orjindedir.

D) (-3, 0) noktasidir.

y Yandaki B(2, -1) nok-
tasinin x eksenine
gore simetrigi olan

2 noktanin koordinat-
x lan asagidakilerden
-1 B2, 1) hangisidir?
A) (-2,-1) B) (-1,2)
C) 2,1) D) (1,-2)
Matematik



10.

Yanda bir A noktasina gére
A ¢ simetrigi verilen sekil agsagidak-
ilerden hangisidir?

A5 B) & C) 2 D) €

(X, y) noktasinin orjine gore simetrigi

(x + 2,2y - 6) ise, x + y kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4

(-4, —2) noktasinin orjine gére simetrigi
olan nokta asagidakilerden hangisidir?

A) 4,-2)
C) (-2,-4)

B) (4, -2)
D) (4, 2)

Eksenler Uzerinde olmayan bir A nokta-
sinin sirasiyla x, y ve orjine gore simetrik-
leri olan noktalar B, D ve C olarak belirle-
niyor.

Aile B, Bile C, C ile D ve D ile A nok-
talan birlestirildiginde olusan sekil igin
asagidakilerden hangisi kesinlikle dog-
rudur?

A) Kare
C) Eskenardortgen

B) Dikdértgen
D) Deltoid

Matematik
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11.

12,

13.

14.

Simetnri

Bir C noktasinin x ekseni ve y eksenine
gore simetrikleri olan noktalarin koor-
dinatlan toplam ile ilgili asagidakiler-
den hangisi her zaman dogrudur?

A) C noktasinin koordinatlari toplamina
esittir.

B) C noktasinin koordinatlar verilmeden
birsey sdylenemez.

C) Orjininin koordinatlar toplamina esittir.

D) C noktasinin apsisine esittir.

y Yukaridaki koordi-
A B nat dizleminde A
noktasinin asagi-
= 2 daki dogru denk-
X lemlerinden hangi-
sine gbére simetrigi
B noktasi olur?
A) x=0 Byy=0
C) x =-1 D) x =
(8, 4) noktasinin x = 2 dogrusuna gére

simetrigi olan noktanin koordinatlari
asagidakilerden hangisidir?

A) (1, 4) B) (2, 4)

C) (5, 4) D) (3, 2)

Asagidaki sekillerden
hangisi “?” yerine ko-
nulursa d dogrusuna
gore simetrigi yine ay-
ni sekil olabilir?

JT

g
K "7

11



SIMETRI

Asagidaki noktalardan hangisi kesinlik-
le Il. bélgededir? (a # 0, b = 0)

A) (a, b) B) (-a, b)

0 <‘§,a+2> D) (-|al, =

A(3, —1) noktasinin x eksenine gére si-
metrigi asagidakilerden hangisidir?

A) (-3,-1) B) B 1)

C) (_1’ 3) D) (1’ _3)
y Yandaki koordinat
dizleminde veri-
C(.5) len ABC iicgenin
alani kag br? dir?

A(-1,0) B(2,0) X

A) 3 B) 4 C) 6 D) g

Orjine uzakhgi 3 br olan ve eksenler
tzerinde bulunan noktalarin birlestiril-
mesi ile olusan seklin alani kag br? dir?

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

Test - 4

c Yanda es karelerle
bélinmls  duzlem
Uzerinde A noktasi-
nin koordinatlan (-1,
E 4) ise, orjin hangi
A noktadir?

C)B D) C

A(-4, 2) noktasinin x = 2 dogrusuna
gore simetrigi olan nokta asagidakiler-
den hangisidir?
A) (6,2

2x + 4y — 8 = 0 dogrusunun grafigi asa-
gidakilerden hangisidir?

Ay B) y
-~ (2
X \—4
8 > X
-2
\
C v D) y
4
~2
4 X X
N -
Matematik



10.

y Yanda grafigi verilen
d dogrunun denklemi asa-
7 gidakilerden hangisidir?

A y+3x=1

B) y = 2x

C)y=3x

A
<

=3x
3

XxX=2, x=4, y=2 ve y=4

dogrularinin arasinda kalan bélgenin
alani kag br? dir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8
y Yandaki  sekilde
d ABCD dikdortgen
A D ve C(5, 0) oldugu-

na gére,
/ B c x A_(ABCI_)) bulu_n_a-
bilmesi icin

asagidakilerden
hangisi dogrudur?
A) D noktasinin koordinatlar verilmelidir.
B) B noktasinin koordinatlari verilmelidir.

C) d dogrusunun denklemi ve B noktasi-
nin koordinatlar verilmelidir.

D) Verilen bilgiler yeterlidir.

Matematik
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12.

13.

Simetnri

y Yanda verilen d
d dogrusunun den-
\ klemi asagidakiler-
2 den hangisidir?
3\ X
A) 3x + 2y =1 B) 3x + 2y =6
C)3y+2x=6 D) 3x -2y =1
d Yandaki ABC ticgenin d
dogrusuna goére simetrigi
a§ag|dakllerden hangisidir?
A) B) d
/ AV
C<i]
! BV
D) d
1 A!
B!
x ve y sifirdan farkll tam sayi;

A(f, X.y) noktasi igin
y

asagida verilenlerden hangisi her za-
man dogrudur?

A) 1l. veya lll. bélgededir.
B) Ill. veya IV. bdlgededir.
C) I. veya Il. bolgededir.
D) I. veya lll. bélgededir.
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4.

USLU SAYILAR

Asagidaki ifadelerden hangileri dog-
rudur?

.2.2.2=28
.3+3+3=233
N.4:4:4 =43

D) Il ve lll

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) (-8)2 = (-8) x (-3) = (+9)

B) (2 = (2) X (-2) X (-2) = (-8)
C) (+5)° =1

D) (-5)? = (-5) + (-5) = (-10)

(1°+(2)°

W |§Iem|n|n sonucu kagtlr?

A) -5 B)O C)9 D) 100
4 5

2 2+32 isleminin sonucu kactir?

A) 2 B) 6 C) 36 D) 48

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

5.

1,2, 4,8, 16, 32, 64,

Yukaridaki sayi ériintistiniin tsli ola-
rak ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) 20, 21 22 28 24
B) 19, 11, 12,13, 14,
C) 39, 31, 32, 33, 3¢,
D) 11, 22, 44 88, 1616,

59, 5, 52, 53, 5%
ifadesinin sayi dizisi asagidakilerden
hangisidir?

A) 0, 5, 10, 15,0
B) 5, 10, 20, 40, 80

C) 1,6, 11,16, 21
D) 1, 5, 25, 125, 625

1000 + (-100)°+ (—1)1000
isleminin sonucunun yarisi kactir?

p S

5 B) 1000 C) 1002

D) 10000

(-2)2 — 22 igleminin sonucu kagtir?

A) -8 B) -4 C)o D) 8

Matematik



Test - 1

9. a=-3,b=|-5|,c=2
olmak Uzere asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?
A) a2>b > c?

C)b>c>a?

B)a<b<c?

DDb>c>a

10. (-2)2 22, (-9)%, (-10)
sayilari biiylkten kiiciige dogru sira-
landiginda -22 sayisi bastan kaginci si-

rada olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

11. (-1)8. (-1)"°" isleminin sonucu kactir?

A) -107 B) -95 C) -6 D) -1

12. 1,453 x 10° sayisinin agik hali agagida-
kilerden hangisidir?
A) 0,0001453
C) 145300

B) 145300000
D) 14530

Matematik
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Uslt Sayilar

13. (-6)2 sayisinin %25 i kagtir?

A) -36 B) -6 C)9 D) 36

14. Asagidakilerden hangisi 0,571 . 10'* sa-
yisinin farkli yazilmlarindan biri degil-

dir?
A) 571 . 10" B) 5,71 . 10"
C) 57,1.10" D) 5710 . 1010

15. -52 sayisi (-1)'9° sayisinin kag katidir?

C) 4 D) 100

16. (-2)°° sayisi ile ilgili agagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?
A) 200 tane (-2) nin birbiriyle carpimidir.
B) (-2)2%0 sayisinin sonucu pozitiftir.

C) (-2)2% sayisinin sonucu 22 sayisina
esittir.

D) (-2)2% sayisinin sonucu 2'%° sayisin-
dan kacuktdr.
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4.

USLU SAYILAR

a=|-1],
b = (-1)'*,
c = (-100)'

Yukarida verilen a, b ve ¢ sayilarina gé-

re —S b sonucu kactir?
A)-100 B) - ¢ % D) 100

2 3
% isleminin sonucu kagctir?
A) 1 B) 8 C)9 D) 17

(_1 )101

o)
2
o= [2LHEO" g
22

c= ry ise

a, b ve ¢ sayilarinin isaretleri asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Ty Ty T B) +l_l_
C) +!_l+ D)_!+!_
97 48
27 +47 isleminin sonucu kactir?
832
A) 1453 B) 96 C) 48 D) 3
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Test - 2

5. Asagidaki ifadelerden hangisi yan-
histir?

A) 8 x8x8=2°
B) (1213)0 = (12)°
C)4x4x4=2°
D) (9.10%)° = 1

6. 200 + (5°.2) isleminin yarisi kagtir?

A) 100 B) 50 C)2 D) 8

7. a=10icin;

42, 3 . a?* sayisi kag basamaklidir?

A) 16 B) 20 C) 22 D) 24
8. 2190 sayisinin yarisi kactir?
A) 299 B) 250 C) 225 D) 1100
Matematik



Test - 2

9. (-1)200 3%, 10" sayisi kag basamakli-

dir?
A) 13 B) 14 C) 16 D) 17
10.
Yukaridaki sekilleri agagidaki tslu ifa-
delerden hangisinde dogru verilmistir?
I Il 1l

A) (0)? @? (4)?

B) (1)? 2?2 (3)?

C) (3)? 2? (1)?

D) (1)? (3)? (5)?

11. (27)'° x (9)'® x (3)%¢ igleminin sonucu
kactir?
A) 336 B) 354

C) 392 D) 345

Matematik
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Usla Sayilar

12. 430 + 262 sayisinin yarisi kagtir?

A) 5. 25
C) 260

B) 415 + 231
D) 5. 260

2550

. W isleminin sonucu kactir?

A) 52 B)(25% C)625 D) (59%
6

14. [5% + 52 + 5] : [100° + 22, (-1)°]
I. Adim :[5%:5%] = [1 + 4]
Il. Adim :(55) : (5)
ll. Adim :5% . 51
IV. Adim :57

Yukaridaki iglemde ilk defa kaginci a-
dimda hata yapiimistir?

A) IV. adim
C) Il. adim

B) Ill. adim
D) I. adim
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USLU SAYILAR

Test - 3

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 1453000 = 1,453 x 10°
B) 0,01071 = 1071 x 10
C) 5,71 x 107 = 571 x 10°
D) 1,299 x 10% = 129,9 x 10°

[B-(2-7)] %[22+ (3-5)7]
isleminin ¢6zUmU asagdida verilmistir.
Kacinci adimda hata yapiimistir?
1.adim: [8 - (-5)] X [4 + (-2)3]
2.adim: [8 + 5] x [4 + 4]

3adim: (13) x (8)

4. adim : 104

A) 1
B) 2
C) 3

D) Dogru ¢ozulmastar.

a ve b sayma saylilar olmak Uzere a sa-
yisinin karesi 9 un birinci kuvvetine esittir.

Buna gére a + b asagidaki degerlerden
hangisi olamaz?

A) 3 B) 11 C) 30 D) 85
-3 5
2.10 °.5.10" jsleminin sonucu asagi-
107.107

dakilerden hangisidir?

A)0,01 B)1 C)100 D) 1000
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5.

6.

7.

8.

0,00013 = a x 10 ise a sayisi asagi-
dakilerden hangisidir?

A)0,13 B)1,3 C)13 D) 130

125.10".8.10"°

5.10".2.10"
kactir?

isleminin sonucu

A)10 B)100 C) 1000 D) 10000

10 tane 3 in carpiminin 3 tane 9 un top-
lamina bélimi kagtir?

A) B) 33 C) 35

10 D) 37
9

4 tane 4 Un carpimi 2 tane 2 nin top-
laminin kag katidir?

A) 2

Matematik



Test - 3

9.

10.

11.

Asagidaki seceneklerden hangisi yan-
histir?

l. (-100)100 = _10Q100
Il. (10299)° =
lll. (-1000)° sayisI pozitiftir.
IV. 2% sayisi 2190 sayisinin yarisidir.

A) B) Ii c) Il D) IV

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 2 + 2 = 22
B)3+3+3=3
C) 100° = 1

D) (-1)%° = -1

a=-1 b=-3 ve c=2ise,

10 b200 b9
Ve ——o
(b)99
asagidakilerden

a b
Ib I’ a100
sirasiyla

sayilarinin igaretleri
hangisi
gibidir?

A) - +, -

C) +! +a_

Matematik
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Uslt Sayilar

12. 57 .125

16 b isleminin sonucu kactir?
2

A)25 B)625 C) 10000 D) 1250

3
13. w isleminin sonucu kagtir?
10

C) 1,25 D) 53

33 33 33
14, 37 +37 +3™ jsleminin % U kagtir?

311.311.311
A) 1 B) 3 C)9 D) 27
8
15. 256-2"  gsayisi 101928 sayisinin kag
10500
katidir?
A)O B)105 C)101% D) 10192

125



3.

YUZDELER

Grafik alti esit parcaya
bélinmes ve U¢ parcasi
taranmistir.

Buna gore tarali kismin kesirli ifadesi ve
yuzdelik gosterimi agsagidakilerden han-
gisidir?

Kesir Yuzde
n 3 %100
3
B 3 %50
6
o 2 %40
4
p & %11
6
Yirmi esit parcaya
bélinmis yandaki
seklin %40 1 taral
olduguna goére es
karelerden ka¢ ta-
nesi taranmalidir?
A) 4 B) 8 C)12 D) 20

100 sayisinin %50 si kactir?

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

Test - 1

4. Asagidaki ifadelerden kag tanesi dogru-
dur?

. 0,62 = %62

II. — = %50

. = = %60

IV. 2— = %250

1
2
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

5. %25 i 25 olan sayi kagtir?

A)50 B)100 C)150 D) 200

Sekil - | Sekil - 11
Sekil - I in tarali kisminin ifade ettigi kesir
A, Sekil - I nin tarall kisminin ifade ettigi

kesir B olmak Uzere;

A + B nin ifade ettigi ylizdelik deger ne
olur?

A) %50 B) %70 C) %80 D) %100

Matematik



Test - 1

7. 2,5 litrelik bir sise ayranin %20 si ici-
lirse sisede kag litre ayran kalir?

A) 1 B) 1,5 C)2 D) 2,25
8. 240 sayisinin %50 si kagtir?

A) 80 B) 120 C) 160 D) 200
9. 320 sayisinin %35 i kactir?

A) 112 B) 182 C) 200 D) 224

10. 200 sayisinin %20 si ile %80 inin topla-
mi kacgtir?

A)40  B)80  C)160 D) 200

Matematik
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YUzdeler

11. %40 1ile %60 inin toplami 1453 olan sa-
yinin kendisi kagtir?

A) 1211
C) 1412

B) 1299
D) 1453

12. 500 sayisinin %48 ile %52 sinin ifade
ettikleri degerler asagidakilerden han-
gisinde verilmistir?

%48 %52
A) 96 104
B) 192 208
C) 240 260
D) 340 360

13. 220 sayfalik bir kitabin %80 ini okuyan
bir 6grenci ka¢ sayfa kitap okumustur?
A) 44 B) 132

C)176 D) 200
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3.

YUZDELER

Bir kirtasiyede butin Urtnlerde %25 indi-
rim uygulaniyor.

Buna goére satis fiyati 5 YTL olan bir ka-
lem almak isteyen Elif ka¢ YTL para 6de-
yecektir?

B) 3,75 C) 4,00

A) 3,00 D) 4,50

Bir hava yolu sirketinde en az iki hafta 6n-
cesinden rezervasyon yapilan biletlere
%20 indirim yapilmaktadir.

Buna gére bilet fiyati 140 YTL olan sir-
kette 2 kisilik rezervasyon yapan Bilal
Bey ka¢ YTL para 6deyecektir?

A) 112 B) 160

C)224  D)252

%10 indirimle 3,6 YTL ye satilan bir ki-
tabin satis fiyati kag YTL dir?

A)3,50 B)3,75 C)4,00 D)4,25

128
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4.

Test - 2

Istanbul’da képrii gecis fiyatlar 4 YTL dir.
Son yapilan dizenleme ile gegis ucretler-
ine %10 zam yapllr.

Buna gore son fiyat ka¢ YTL olur?

A)4,40 B)4,80 C)500 D)5,40

Bir igletmede 400 YTI ye satilan bir Grln
KDV dahil fiyati 432 YTL oluyor.

Buna goére bu urindeki KDV orani %
kactir?

A) 6

Dogalgaz faturalarinda KDV orani %8 ve
telefon faturalarinda KDV orani %18 dir.

Buna gore telefon faturasi 100 YTL ve
dogalgaz faturasi 200 YTL olan bir evde
bu iki faturada toplam ka¢ YTL para 6-
denir?
A) 216 B) 318

C)320 D)334

Matematik



Test - 2

YUzdeler

7. %25 indirim orani uygulanarak 15 YTL
satilan bir kitabin indirimden 6nceki sa-
tis fiyati ka¢ YTL dir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25
8. Giderler | Miktar | Yandaki tablo bir me-
Saglk | 200 YTL rr!gruln Mayis  ayi
Egitim 150 vTL | 9 Iftr Zr_ml goster-
Mutfak 450 YTL mektedir.
Kira 400 YTL
Diger | 300 YTL

Buna gére asagidaki seceneklerden

hangisi yada hangileri dogrudur?

I. EQitim giderleri tim giderlerin %10 u
dur.

[l. Mutfak giderleri tim giderlerin %30 u
dur.

lll.,Saglik ve kira giderleri tim giderlerin
%60 1 dir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvell D) Yalniz llI

9. Saatte 60 km sabit hizla hareket eden bir
arac¢ 600 km lik yolda 4 saat boyunca yol

almaktadir.

Buna gére bu ara¢ yolun % kagini git-
mistir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60

Matematik
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10.

11.

12.

A 120km B C

83>km 60_Km

80 km ve 60 km hizlarina sahip araglar biri
A dan digeri B den C sehrine ayni anda
yola cikiyorlar. 80 km hiza sahip ara¢ 60
km hiza sahip araci C sehrinde yakaliyor.

Buna goére 60 km hiza sahip aracin git-
tigi yol 80 km hiza sahip aracin gittigi
yolun % kacgidir?

Bir magaza 100 YTL ye satilan bir spor
ayakkabi indirimle 80 YTL ye satiliyor.

Buna gore indirim miktan % kactir?

Bir manavda kilosu 3 YTL den 5 kg muz
ve kilosu 1 YTL den 3 kg domates alan
Elifin domatese 6dedigi para muza 6-
dedigi paranin % kacidir?



1.

2.

4.

YUZDELER

800 sayisinin % 36 si kactir?

A)144 B)288 C)422  D)512

350 sayisinin % 20 si, A sayisinin % 40
Ina esit olursa A sayisi kagtir?

A)150 B)175 C)250 D) 275

A sayisinin % 10 u B sayisinin % 40 na
esit ise,

A ve B sayilan ile ilgili asagidaki sece-
neklerden hangisi yada hangileri dog-
rudur?

I. A sayisi B sayisinin % Une esittir.
Il. A sayisi B sayisinin 4 katina esittir.
Ill. A sayisi B sayisinin yarisina esittir.

Al B) Il C) il D) I ve lll
100 sayisinin % 125 i kactir?
A) 25 B) 75 C) 125 D) 150

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

.0.02 — %2

.0,2 — %20

m 2 - %40
5

v 13 %75
20

Yukaridaki seceneklerden hangisi yada
hangileri yanhstir?
A) | B) Il

C) Il ve lll D) IV

200 gr sekerli suyun % 5 i seker ise se-
ker ka¢ gramdir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20

Tuzluluk orani % 4 olan 150 gr bir karigim
ile % 10 u tuz olan 300 gr karigim birbirine
karigtirihyor.

Yeni karisimin tuzluluk orani yiizde kag-
tir?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9
Yandaki sekilde tarali
kisim tim parcanin
yluzde kacidir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25

Matematik



YUzdeler

9. # # Yandaki seklin % 25 i 12. % 15i 120 olan sayi kagtir?
taranmak istenirse
asagidakilerden han-

aisi gibi olamaz? A)800 B)600  C)400 D) 200

A) B)
13. Mal olus fiyati lizerinden % 20 karla sa-
tilan bir malin satig fiyati Gizerinden %
C) D) 20 indirim yapilarak satilirsa bu malin
satisi sonundaki kar - zarar durumu ne
olur?
A) %2 kar B) %2 zarar
3 C) Ne kér ne de zarar D) %4 zarar
g
g
>
g
©
10. a_3s ise a sayisi b sayisinin % kagi- 14. Bankaya yillik % 25 faizle y?tlrlla? ?500
b 4 YTL yil sonunda kag YTL faiz getirir?
dir?
A) 500 B) 575 C) 625 D) 700
A) 25 B) 50 C) 75 D) 90
15. Bir ayakkablr magazasinda % 30 karla
satilan ayakkabinin satig fiyati 39 YTL
11. 250 sayisinin yiizde kagi 75 eder? ise maliyeti kac YTL dir?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 A) 30 B) 27 C) 24 D) 21

Matematik 131



YUZDELER Test - 4

1. Bir sayinin % 20 si 16 ise tamami kac- 5. Bir sayinin % 15 inin % 80 i 240 ise bu
tir? sayi kactir?

A)320 B)160 C)80 D) 40 A) 2000 B) 1800 C)1600 D) 1400

2. Asagidakilerden hangisinin % 15 i bir
rakamdir?

A) 80 B)60  C)-20 D) -40

= 6. Bir evin kirasl her sene bir énceki sene
5 6denen kiranin % 10 u kadar artiriliyor.
>
5 2 sene sonra kiradaki toplam artis ilk
2 kiranin yiizde kaci kadardir?
g p20 B) 21 C) 22 D) 23
3. Bir siniftaki 6grencilerin % 16 si kiz ise s
sinif mevcudu asagidakilerden hangisi
olabilir?
A) 66 B) 60 C) 55 D) 50
4. Yapilan nifus sayiminda tlkemizin toplam
nufusu 76 milyon olarak hesaplanmigtir.
Bu niifusun % 40 nin bayan oldugu bi- 7. Bir sayinin % 63 (i ile % 35 inin toplami
lindigine gore erkek niifusu ka¢ mil- sayinin 18 eksigine esit ise bu say
yondur? kactir?
A)30,4 B)356 C)456 D)524 A)900 B)680 C)520 D) 400
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Test - 4

8.

10.

A sayisi B sayisinin % 20 sine esit ise B
sayisi A sayisinin % kacgina esittir?

A)40  B)100  C)200 D) 500

Yas iken kg 1 1200 YTL den alinan Gzum,
kurutuldugunda kutlesinin % 20 sini kay-
bettigine goére
zarar edilmemesi i¢in kg 1 kag YTL den
satilmalidir?

A) 1000 B) 1200 C)1500 D) 1800

Test sUrusu yapilan bir arabanin ani durus
mesafesi (fren mesafesi) hizinin sayisal
olarak % 40 1 oldugu tesbit edilmistir.

Azami fren mesafesinin 60 m olarak
belirlendigi bir yolda aracin yapabile-

cegi hiz en fazla ka¢ km/sa olur?
A) 120 B) 150

C)160 D) 180

Matematik
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11.

12.

13.

YUzdeler

600 gr lik bir tuz - su kansiminin kutlece %
24 (i tuz olduguna gore,

karnisimdaki tuz miktan ka¢ gr dir?

A)144 B)160 C)172 D) 196

Tuz orani % 30 olan 300 gr hk bir tuz -
su karigimi ile tuz orani % 20 olan 400
gr ik tuz - su karisimindaki tuz mik-
tarininin toplami kag gr dir?

A) 210 B) 190 C) 170 D) 150

% 20 kar ile satilan bir Griniin satig fiy-
ati Uzerinden % 20 indirim uygulanirsa
asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) Ne kar ne zarar yapllir.
B) % 4 kér yapllir.

C) % 2 kar yapilr.

D) % 4 zarar yapilir.
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1. Yaricapi 4 cm olan ¢emberin cevresi
kag cm dir? (n = 3)

2. Cevresi 42 cm olan bir cemberin ya-
ricapi ka¢ cm dir? (t = 3)
A7 B) 6

C)4 D) 3

3. Yandaki O merkezli
cemberde,

|AB| = 14 dm ise,
cemberin gevresi
ka¢ cm dir?
(m=3)

A) 420 B) 720

C)980 D) 1260

4. Yaricapi 8 cm olan dairenin alani kag
cm? dir?
A) 16xn B) 32n

C) 48n D) 64n

134

CEMBER ve DAIREDE ALAN
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Test - 1

5. Cevresi 24 br olan bir dairenin alani
kag br? dir? (n = 3)

Yandaki O merkezli
dairenin yaricap! 6
cm ve

P
s(AOB) = 90° ise,
{  |AB| kag cm dir?
(m = 3 aliniz.)

Yandaki C merkezli
dairede,

|A9l =12cmve
S(ACB) = 120° ise,
|I?B| ka¢ cm dir?
B (n = 3 aliniz.)

C) 24 D) 36

8. Yandaki O merkezli

dairede,
|AB| = 16 cm ise,

tarali alan kagc cm?
dir?

Matematik



Test - 1
9. A
‘C
A) 64n B) 72n
10.
A
B
A) 36 B) 45
11. K
M@
L
A) 40° B) 90°
12.
@
B
A) 12 B) 16

Yandaki B merkezli
dalr\ede,

s(AC) = 90° ve
|[BC| = 16 cm ise,

tarali alan kac cm?
dir?

C) 88n D) 96n

Yandaki O merkezli
dairede taral alan
tim dairenin 1 iise,

- 8
s(AOB) kac¢ dere-
cedir?

Yandaki O merkezli

ggLnberde

|KL| = 12n

|[KLM| = 24m ise,
Py

s(KOL) kac¢ dere-

cedir?

C) 120° D) 160°

Yandaki O merkezli
gemgerde,

S(AOB) = 90° ve
tarali alan 100 cm?
ise, yaricap kag cm
dir?

C) 18 D) 20

Matematik
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Cember ve Dairede Alan

13. A Yandaki E merkezli

cemberde,
P P
B s(AEB)+s(DEC)=100°
C ve |ED| = 6 cm ise,

taral alan ka¢ © cm?
dir?

A) 121 B) 10n C) 8n D) 7n

14. Yandaki O merkezli
yarim dairenin yarica-
B A p14cm ise, tarah kis-
© min cevresi ka¢ cm
dir? (n = 3)
A) 16 B) 18 C) 20 D) 24
15. A r D Yandaki ABCD kare-
sinin koseleri ayni za-
r " manda es ceyrek dai-
re dilimlerinin merke-
zidir.
r r
B r r C

Buna gore tarali alanlarin toplami ile il-
gili asagidakilerden hangisi dogrudur

A) 2r yaricapli dairenin alanina esittir.
B) Karenin alanin yarisidir.
C) r yaricapli dairenin alanina esittir.

D) % yaricapli dairenin alanina esittir.
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Bir dairenin alaninin ¢evresine orani ile
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yaricapina esittir.

B) Capina esittir.

C) Yaricapin yarisina esittir.
D) Yaricapin karesine esittir.

Alani 12 cm? olan dairenin gevresi kag
cm dir? (m = 3)

A) 12 B) 16 C) 18 D) 20
Yandaki sekilde O
merkezli yarigaplari

5 4 cm ve 6 cm olan

iki daire verilmistir.

Buna gore tarali alan kag cm? dir? (1t = 3)

A) 18 B) 36 C) 48 D) 60

A 20 cm D Yandaki sekilde,
ABCD Kkaresinin bir
kenari 20 cm, mer-
kezli dairenin yari-
capl 6 cm dir.

B C

Buna gore tarali alan kag cm? dir? (1 = 3)

A)244 B)268 C)292  D)312
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CEMBER ve DAIREDE ALAN

5.

8.

Test - 2

N M Yandaki sekilde bir
kenari 4 cm olan
KLMN karesi ile K
merkezli ceyrek dai-

re dilimi verilmistir.

Buna gore tarali alan kag cm? dir?
(n=3)

A) 4 B) 6 C)8 D) 10
c Yandaki sekilde O
merkezli iki daire
A e
dilimi verilmigtir.
|OA| = |AC| =6cm
S
0 B D ve s(AOB) = 60°

ise, tarali alan ka¢ © cm? dir? (n = 3)

A) 48 B) 36 C) 24 D) 18
B Yandaki sekilde O
merkezli bayuk dai-

re verilmistir.

|OA|=|AB|=2cm
ise, taral alan kag¢
cm? dir? (& = 3)

B) 24 C) 36 D) 48

Alan1 cevresine esit olan dairenin
yaricap! kag br dir?
A)1 B) 2

C) 3 D) 4

Matematik



10.

11.

Yandaki O merkezli
dairelerin yaricap-
lart 5 cm ve 7 cm
ise, tarali kismin
alani kag cm? dir?

A) 12n B) 16mn C) 18n D) 21n

Yandaki sekilde C
merkezli blyuk dai-
re ile B ve D mer-
kezli kucuk daire
verilmistir.

|AB| = |BC| = |CD| = |DE| =2cmise
taral alan kag cm? dir? (1 = 3)

A B C D E

A) 8 B) 9 C)12 D) 16

o Yandaki O merkezli
iki ceyrek daire dili-
mi verilmistir.

|OD| = [DAJ,
[OD] yaricapl daire
diliminin alani A,
DC ile AB yaylar arasinda kalan alan A,

ise, —2 kactir?

Yandaki sekilde B
merkezli blyik dai-
re ile A ve C merke-
zli es kuguk daireler
verilmistir.

|AB| = 3 cm ise tarali alan kag cm? dir?

A) 108 B) 63 C) 54 D) 48

Matematik
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Cember ve Dairede Alan

13. Yandaki [AB] capli
buyldk cember ile

icten teget [AC] ve

/ ;C \
A B [CB] caph kugiik
w gemberler verilmistir.

|AB| = 16 cm ve |AC| = 4 ise tarah alan
kac cm? dir? (& = 3)

A) 72 B) 64 C) 56 D) 48
14, A Yandaki E merkezli
ve 30° merkez acili
D iki daire dilimi veril-
A mistir.
@ |DE| = 4 cm,
B C E
|AE| = 12 cm ise
taral alan kag © cm? dir?
2 2
A 42n  B)28n  C) 2% p) 2T
3 2
15. A Yandaki A merkezli cem-
A berde, s(B/A\C) = 20° ise,
|BC| orani asagidakiler-
| AC
B C . -
den hangisine esittir?
Y Y T T
A) N B) 12 C) 9 D) 3
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Bir dairenin ¢evresinin yaricapina orani
asagidakilerden hangisine esittir?
A) 3 B) n

C) m? D) 2n

. 1 . .
Cevreleri orani 2 olan dairelerin alanla-
r1 orani kacgtir?

A Yandaki B merkezli
da/i\re diliminde,
s(B) = 40° ve
|AB| = 8 cm ise,

|ﬂ3| ka¢ © cm dir?

Yanda AB capli ve O
merkezli alani 321 cm?
olan daire verilmistir.

[AB] L [DC] ise ta-
rali alanlarin top-
lami kag © cm? dir?

C) 18n D) 16xn

Yandaki sekilde
ABCD dikdortgen
|[BD| = 10 cm
|AD| = 8 cm
|AB| = 6 cm ise,

tarali alan ka¢ cm? dir?

B C

CEMBER ve DAIREDE ALAN
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Test - 3

Yandaki sekilde O
merkezli gember ve-
rilmigtir.

P
s(AOB) = 60° ise,
tarall alan tim dai-
renin kag katidir?

Yandaki sekilde bir ta-
nesinin alani 48 cm?
olan dért 6zdes daire
verilmistir.

Buna gore taral alan kag cm? dir?

Yandaki sekilde,
ABCD karesi ile B ve
D merkezli ceyrek
daireler verilmistir.

>
lw)

|AD| = 4 cm ise ta-
rali alan ka¢ cm?
dir? (n = 3)

[vs]
(@]

6 cm

A B
Yukaridaki yaricapt 6 cm olan gcember A

noktasindan B noktasina dogru yuvarla-
niyor.

B noktasina 12. turunu tamamladiginda
vardigina gore |AB| kag cm dir?
A) 216  B) 324

C)412 D) 432

Matematik



Test - 3

10. 16 metrelik bir iple yapilacak sekillerin
hangisinde kapladigi alan en biyiik

olur?
A) B) 6m
] ]
£
[aV)
o [
Cc=16
C) 4m D) O
<1 ] 4m/60°\4 m
4m {)120°
o ] 4m 4m
11. A p Yandaki ABCD dik-
dértgenine icten te-
get iki tane Ozdes
K / daire cizilmistir.
B o}

C(ABCD) = 24 cm ise taral alanlarin
toplami kag cm? dir? (1 = 3)

A) 6 B) 8 C) 12 D) 16
12. A  Yandaki O merkezli
daire diliminini ala-
ni kag cm? dir?
o< (nm =3)
4.cm
B
A) 12 B) 9 C)6 D) 4

Matematik
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Cember ve Dairede Alan

13. Cevreleri esit olan kare ve dairenin
alanlan orani kagtir?

8 B 5

4
C) — D) 1
9 7 )3 )

14. Yarcapi 6 cm olan
dairenin disarisina
cizilebilecek en kii-
cik alanh karenin

cevresi kag cm dir?

15. A Yandaki sekilde B
merkezli 3 cm ve
E 5 cm vyarigapl daire

dilimleri verilmistir.

16. ¢ B Yanda O merkezli 5
cm vyaricaplh daire
dilimi verilmigtir.

E D (0] A F |ED| =2cm,

|AF| = 3 cm ve G(ABCD) = 14 cm ise,
tarali kismin cevresi ka¢ cm dir?

(m=3)




Yaricapt 12 cm olan ¢emberin cevresi
kag¢ cm dir? (n = 3 aliniz.)

Capi 18 cm olan dairenin alani kag cm?
dir?
A)76n  B) 81n

C) 1441 D) 324n

A Yandaki O merkezli
cemberin yaricapi
8 cmise

|£\B| ka¢c cm dir?
(r = 3 aliniz.)

C) 12 D) 16

A Yandaki A merkezli
daire diliminde,
n = 3 alinirsa,
|AB| = |BC]|
oluyorsa

A
x kac¢ derecedir?

CEMBER ve DAIREDE ALAN
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Test - 4

5. Yandaki 40° mer-
kezli acili ve 3 cm
yaricaph daire dili-
minin alanmi  kag¢

n cm? dir?

ac®

C)3 D) 4

Yanda bir kenari 8 cm
olan kare ve icten te-
get daire verilmistir.

Buna gore taral alan kag cm? dir?
(r = 3 aliniz.)

Yandaki sekilde 20 cm
yaricapll O merkezli
blylk cember ve O
noktasindan teget iki
kucuk cember veril-
mistir.

Buna gore tarali alan kag & cm? dir?

A) 100n  B) 150 C) 200n D) 250mn
8. B Yanda A merkezli bir
daire dilimi verilmis-

tir.

AL Buna gore daire di-
liminin cevresi yari-
capin kac¢ katina

c esittir? (t = 3 aliniz.)

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Matematik



Yandaki ABCD kare-

AL ,5 sinin gevresine se-
z kildeki gibi es da-

: ireler yerlestiriliyor.

©

D ~(Jc

Dairelerden bir tanesinin yaricapi 3 cm
ve toplam 160 adet daire yerlestirildigi-
ne gére ABCD karesinin alani kag cm?
dir?

A) 64000
C) 48000

B) 57600
D) 14400

Yanda [AB] ve [CD]

capli iki yarim daire

/—\ verilmistir.
|AB| = 12 br

A C D B |CD| =8brise

taral alan kag br? dir?

A) 10 B) 16n C) 24n D) 36m

Yanda sekilde es
ve birbirine teget
u¢ daire verilmigtir.
Merkezleri birles-
tirildiginde olusan
tarali kismin alani
bir dairenin alani-
nin kac¢ katidir?

=
Mow

B)3

Matematik
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12.

13.

14.

Cember ve Dairede Alan

Yandaki sekilde ABCD
bir kare O, ve O, mer-
kezli daireler birbirine
ve kareye tegettir.
Tarali olmayan alan-
lar 96 cm? ise taral
alan kag cm? dir?

(r = 3 aliniz.)

A) 196 B) 160 C) 140 D) 120

B merkezli iki daire
dilimi verilmigtir.
|[BC| = |CD]| ve
tarall alan tarall ol-
mayan alana esit ise

AN

s(ABF) kactir?
N

s(FBC)

Yandaki sekilde D
merkezli blyik da-
ire ile ona ve birbir-
lerine icten teget F
ve E merkezli kiguk
daireler verilmistir.

|AB| = 24 cm, |DE| = 2 cm ise,
tarali alan ka¢ cm? dir? (1 = 3 aliniz.)

A)90  B)105 C)120 D) 135

1M



DIKDORTGEN - KAREDE ALAN

A D Yandaki ABCD
dikdértgeni icin;
4cm
B 6cm C

Alani gevresinden sayisal olarak ne ka-
dar fazladir?
A) 4 B) 6

C) 12 D) 18

Cevresi 18 dm olan dikdértgensel bol-
genin uzun kenari kisa kenarin 2 kati
ise alani kag dm? dir?

Alani 225 cm? olan karenin cevresi kag
cm dir?

A) 80 B) 60 C) 40 D) 30
A D Yandaki sekilde
F 2cm ABCD ve FGCE
E dikdortgen
Hem |DE| =2cm
B 83cmG 6cm C |EC| = 4 cm

|GC| = 6 cm, |BG| = 3 cm ise, tarali
alan kag cm? dir?

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

5.

Test - 1

A D  Yandaki ABCD kare-
sinde |AC| = 12.cm
ise,

A(ABCD) ka¢ cm?
dir?

B o}

A) 96 B) 72 C) 60 D) 48

A D Yandaki sekil 5 tane
es dikddrtgenin bir-
lestiriimesi ile olustu-
rulmustur.

B C A(ABCD) = 60 cm?

ise, G(ABCD) ka¢ cm dir?

A) 32 B) 48 C) 56 D) 64

A E D Yandaki sekilde
ABCD, DGHE,
GHFC kare,

H G |AE| = |ED| ve
A(ABCD) = 36 cm?
ise, ABCD karesini

B F C  olusturan  kigiik

sekillerin c¢evreleri
toplami ka¢ cm dir?
A) 30 B) 33

C) 36 D) 40

Uzun kenar kisa kenarinin 2 katinin 3 ek-
sigine esit olan bir dikdértgenin gevresi
42 cm ise, alani ka¢ cm? dir?

A) 54 B) 80

C)104 D) 112

Matematik



10.

11.

A D Yandaki ABCD dik-
dértgeninde,
. |[BD| = 16 cm
E |AE| = 6 cm ise,
B C

A(ABCD) kac cm? dir?

A) 128 B) 96 C) 64 D) 48

Ceuvreleri esit kare ve dikdértgen icin; ka-
renin bir kenar dikdértgenin kisa kenari-
nin 2 katina esgittir.

Buna gore dikdértgenin alaninin kare-
nin alanina orani kagtir?

A3

7 2
B) — C) = D
4 )12 )3 )

N =

Kenarlari 4 ve 5 ile orantili olan bir dikdort-

genin gevresi 36 cm ise, alani kag cm?
dir?

Yandaki sekilde bayuk
karenin bir kenari 5
cm kuaguk karenin bir
kenari 3 cm ise,

tarali alan ka¢ cm?
dir?

Matematik
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Dikdortgen - Karede Alan

13. D

14. »

15. N

M Yandaki

N =

¢ Yandaki ABCD

dikdértgeninde
|AB| = 12 cm
|EF| = 3 cmise,
A(ABCD) kagc cm?
dir?

Yandaki ABCD kare-
sinin cevresinin ala-
nina orani 2 ise, bir
kenari kag cm dir?

D) 4

KLMN bir
dikdortgen,

|[KP| = |PL] ise,
A(MPL)

A(KLMN)
kactir?

orani



DIKDORTGEN - KAREDE ALAN

Tum ic acilar birbirine esit olan paralel
kenar i¢in asagidakilerden hangisi ke-
sinlikle dogrudur?

A) Eskenar dértgendir.

B) Kdsegenler birbirini dik keser.
C) Kdsegenler esit uzunluktadir.
D) Kbsegenler aciortaydir.

A D Yandaki ABCD kare-
sinde |DE| = 4 br ise,
E A(ABCD) kag br? dir?

B C
A) 32 B) 48 C) 64 D) 96

Cevresi 32 cm olan dikdortgensel bol-

genin kapladigi alan en fazla kag cm?
olabilir?

Yandaki ABCD dik-

dértgeninde veri-
4 5 lenlere gore tarali
E ¢ alan kag cm? dir?
4
D H4cC
A) 46 B) 52 C) 68 D) 86

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

5.

Test - 2

Bir karenin en uzak iki noktasi birlestiriliy-
or ve diger U¢ kenar daha cizilip yeni bir
kare elde ediliyor.

Buna goére karelerin alanlari orani asa-
gidakilerden hangisine esit olabilir?

1 3 5
A) — B) = C)2 D) 2
) p ) 5 ) ) >
C F B Yandaki ABCD
dikdoértgeninde
7 |AD| =12 cm
|[DF| = 10 cm
|[EA| = 8 cm ise,
D A
A(ABCD) kag cm? dir?
A) 80 B) 72 C) 48 D) 36
A G p Yandaki ABCD kare-

sinde G, F ve E orta
noktalar olmak Uze-
re, tarali alanin ta-
E rali olmayan alana
orani kactir?

16 cm lik bir ip ile yapilabilecek bir
dortgenin alani en fazla kag cm? olur?

Matematik



10.

11.

12.

Yandaki sekilde
ABCD ve KLMN es
dikdértgenlerdir.
Tarali alan taral ol-
mayan alanlarin
toplamina esit ve
|IDC| = 16 cm ise
|BC| kag cm dir ?

C)8 D) 4

Yandaki ABCD
dikdértgeninde

A(ABCD) = 36 cm?
|[EC| = 8 cmise,

|BE| ka¢ cm dir?

C)6 D) 4,5

Yandaki sekilde
ABCD dikdértgen
EFGH kare

|AD| = xcm

|IDC| =ycm

|FE| = zcm ise,

B H C

taral alanin x, y ve z cinsinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) x.y-2° B) x2 + y2 22

C)xy-z D) 22— (x +)
D C

G

A B E F

Yukaridaki sekilde ABCD ve EFGH bir
kare,C(ABCD) + C(EFGH) = 52 cm ve
5. |AB| = 8. |EF]| ise,

A(ABCD) + A(EFGH) kac cm? dir?

Matematik
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13.

14.

15.

Dikdortgen - Karede Alan

A D

F Z E
B Y C

G H

Yandaki sekilde ABCD, EHGF ve FYCZ
kare, A(FYCZ) = 8 cm?,

A(ABCD) + A(FGHE) = 25 cm? ise,
tarali olmayan alan kag cm? dir?

A) 24 B) 21 C) 17 D) 9
A D E
G H F
B C

Yandaki sekilde DHFE ve GHCB kare
A(GHCB) + A(DHFE) = 25 cm?
A(AGHD) = 12 cm? ise,

C(DHFE) + C(GBCH) ka¢ cm dir?

D Yandaki ABCD
dikdortgeninde
[BE] L [EC]

=

s(EBC) =s(ECB)
|[ED| = 6 cm
|IDC| = 8 cm ise,

A(ABCD) kac cm? dir?

B C



DORTGENDE ALAN

D ¢ Yandaki ABCD
paralelkenarinda
|AB| = 16 br
|[DH| = 8 br ise,

A(ABCD) kag br?
dir?

A)64 B)128 C)156 D) 216

Yandaki DEFG
paralelkenarinda
|IDE| =12 cm
C(DEFG) = 36 cm
|GH| = 8 cm ise,

A(ABCD) kac cm? dir?

A) 108 B) 96 C) 48 D) 36

D Yandaki ABCD

E paralelkenarinda
|AD| = 18 cm,
|[FC| = 12 cm,
|[BE| = 8 cm

[DE] acliortay ve
[CF] L [AB] ise, A(ABCD) kac cm? dir?

B8 E C

A) 120 B) 96 C) 60 D) 48
D E ¢ Yandaki ABCD pa-
ralelkenarinda ta-
rali alan icin asa-
gidakilerden han-

A B gisi dogrudur?

A) Paralelkenarin alaninin % adar.
B) Paralelkenarin alaninin yarisidir.
C) |AB| veriimeden birgey sdylenemez.

D) Yukseklikler verilmeden birsey soyle-
nemez.

146

PARALELKENAR ESKENAR
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Test - 1

D c Yandaki ABCD pa-
ralelkenarinda tarali
alan 24 br? ise,

A B A(ABCD) kac br?

dir?

A) 24 B) 36 C) 48 D) 64
A p Yandaki ABCD
w paralelkenarinda
8 cm & |AF| = 8 cm
. E |AE| = 12 cm

B F C ise,

IBC| kactir?

|DC|

4 4 3 3

A) = B) = C) = D) 2

) 3 ) s ) 5 ) 2
A D Yandaki sekilde
ABCD eskenar
dértgen
=| |AD| =18cmve
B C E |DE| =16cmise,

A(ABCD) kag cm? dir?

A) 288 B) 216 C) 192 D) 144
N A
M
o/ /
[/
K F L

Yandaki KLMN paralelkenarinin cevresi
124 cm, [CB] // [DE] // [NM],

[AB] // [DF] // [NK] ise, taral seklin ¢ev-
resi ka¢c cm dir?

A) 248 B) 124

C) 62 D) 30

Matematik



10.

11.

12.

Paralelkenar Egskenar Dértgende Alan

A p Yandaki ABCD es-

g kenar dértgeninde

|[BD| = 18 cm ve
|AC| = 12 cm ise,

B C A(ABCD) kag cm?
dir?
A)92  B)100 C)108 D) 124

~//

Yukarida kare tahtadan yapiimis ve ko-
selerinde percinlenmis sekil, kenarlarin-
dan birinden tutulup ok yéninde c¢ekiliyor.

Olusan yeni sekil ile ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Cevresi artar.

B) Alani artar.

C) Alani degismez.

D) Cevresi degismez.

D A Yandaki ABCD es-
kenar dértgeninde;
= |AE| = |EB]| ve
P
A(ADE) = 15 cm?

c B ise, A(ABCD) kag
cm? dir?
A) 30 B) 45 C) 60 D) 80
A p Yandaki ABCD
paralelkenarinda
E |AE| = |EB| ise,
B C &ACD) kactir?
A(AED)
A) 5 B) 4 C)3 D) 2

Matematik
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13.

15.

Yandaki KLMN pa-
ralelkenarinda;
[LR| = |RM]| ve
A(KLMN) = 80 br?
ise, A(PRM) kag¢
br2 dir?

Yandaki ABCD pa-
ralelkenarinda;
|AD| = 3|AE|

Py
A(AEF) = 5 cm?
ise, A(ABCD) kag¢
cm? dir?

Yandaki ABCD pa-
ralelkenarinda;
|BF| = |FE| = |ED|
ve A(ABCD) = 36
br? ise, tarali alan
kac br? dir?

C)9 D) 12

Yandaki ABCD pa-
ralelkenarinda;
|EF| = |FC| ve
Py

A(EBF) = 40 cm?
ise, A(ABCD) kac¢
cm? dir?
C) 120 D) 160
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DORTGENDE ALAN

K Yandaki KLMN eske-
nar dértgeninin gevre-
si 64 cm dir.

|[KM| + |[LN| =56 cm
ise,

- _
C(KLM) + C(KLN)
M kac cm dir?

D ¢ Yandaki ABCD pa-
ralelkenarinda
|AC| =25 cm
|[DH| = 12 cm ise,

A B A(ABCD) kag cm?
dir?
A) 600 B) 450

C) 300 D) 200

Yandaki sekilde
ABCD eskenar
doértgen [BE]
dogrusal

|IDC| = 2. |CE]|
ise,

B C E

A(AB
(fACD) kactir?
A(DCE)

A) 5 B) 4 C)3 D) 2

Alani 192 cm? olan egkenar dértgenin ko-
segenlerinden birinin uzunlugu 16 cm ise;

diger késegenin uzunlugu kag¢ cm dir?

PARALELKENAR ESKENAR
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Test - 2

Cevresi, alaninin 4 kati olan eskenar
dortgenin kdselerinden herhangi biri-
nin en uzak kenara olan en kisa uzakli-
g1 kag br dir?

A) 1 B) 2

C)3 D) 4

A E p Yandaki ABCD pa-
ralelkenarinda; E,
F, G ve H bulun-

duklari kenarlarin
B G C orta noktalaridir.
. A(ABCD)
Buna gére —————— kactir?
una gore A (erGH) o¢"
3 5
A1 B) = C)2 D) 2
) ) 5 ) ) 5
D E ¢ Yandaki sekilde
ABCD paralelkenar
ve AFED egkenar
dértgen olmak
A F B Uzere;

A(AFED) = 126 cm?, |EC| = 6 cm ise;
A(ABCD) kag cm? dir?

Yukaridaki problemin ¢éziimi ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) C(ABCD) verillirse soru ¢dzulur.
B) C(DEFA) verilirse soru ¢ozulur.
C) |EF| verilirse soru ¢ozllebilir.

D) Mevcut verilerle soru ¢ozulebilir.

Matematik



Paralelkenar Egskenar Dértgende Alan

D Yandaki sekilde
ABCD paralelke-
nar,

[BE] L [FC]
|BE| = 8 br
|CF| = 12 brise,

A(ABCD) kag br? dir?

B C

A) 102 B) 96 C) 72 D) 48

9. Yandaki ABCD es-

kenar dértgeninde;
P

s(ABD) = 30°,

|AC| = 14 cm ise,

C(ABCD) ka¢ cm

dir?

10. Sadece bir kenan ortak iki es eskenar
ticgende ortak olmayan kenarlarin
olusturdugu cokgen asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Dikdértgen

B) Kare

C) Besgen

D) Eskenar dortgen

11. N m Yandaki KLMN
paralelkenarinda;
|KP = |PR| = |RL|
ise,

K P R L A(NPRM) kactir?
A(KLMN)

n2 g2 o9l p?i

3 4 5 5

Matematik
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12. A p Yandaki sekilde
ABCD eskenar
dértgen,

:, ;E |FA|+|EA|= 18 cm
B F c A(ABCD) = 99 cm?

ise, C(ABCD) ka¢ cm dir?

13. Kdésegen uzunluklan ¢ift ve cm cinsin-
den tam sayi olan bir eskenar dortge-

nin alani agsagidakilerden hangisi ola-

maz?
A) 72 cm? B) 96 cm?
C) 105 cm? D) 110 cm?

14. AE F D Yandaki sekilde
AFGB ve EGCD
birer paralelkenar

B G c A(ABGF) =35 cm?
AEGF) = 12 cm2, A(ABCD) = 66 cm?
ise, A(EGCD) ka¢ cm? dir?

A) 40 B) 43 C) 47 D) 54

15. A E p Yandaki ABCD

paralelkenarinda
|[BE| = 12 cm
|[EC| = 16 cm

B c [BE] ve [CE]
acglortay ise,

A(ABCD) ka¢ cm? dir?

A)192 B)164 C)148 D) 120
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DELTOID - YAMUKDA ALAN

[*]
B H C
A) 150 B) 75
A 8cm D
B 16 cm C
cm? dir?
A) 96 B) 48
A D
B E C
A) 6 B) 4
K N
L - M
A) 128 B) 112

150

Yandaki ABCD

yamugunda
|IBC| =18 cm
|AD| =12 cm
|AH| = 5 cm ise,

A(ABCD) kagc cm?
dir?

Yandaki ABCD

yamugunda
|IBC| = 16 cm
|AD| = 8 cm

P
A(ABC) = 48 cm?
PN
ise, A(ACD) kag

Yandaki sekilde
BEDA kare BCDA
yamuktur.

A(ABED) = 121 cn?,
A(ABCD) = 154 cm?
ise, |EC| ka¢ cm
dir?

C)3 D) 2

Yandaki sekilde
KLMN dik yamuk
|[KL| = 8 cm

|[KN| =12 cm
|[ML| = 16 cm ise,
A(KLMN) kag cm?
dir?

C)106 D) 98
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5.

Test - 1

A D Yandaki ABCD ya-
mugunda [BD] agI-
ortay |DE| = 5cm

A o
B E C
|AB| = @ = 14 cm ise,
A(ABCD) kac cm? dir?
A)160 B)140 C)120 D) 110

D c Yandaki ABCD ya-
mugunda,

[CE] // [AD] ve

Py

EBC eskenardir.
A E

B C(EBC) = 18 cm
C(AECD) = 22 cm ise, G(ABCD) ka¢ cm
dir?

A) 22 B) 24 C) 26 D) 28
A D Yandaki ABCD vya-
mugunda, [AE] ve
[DE] aciortay,
B E o}

|[BA| + |DC| = 16 cm ve |AD| = 10 cm
ise, C(ABCD) ka¢ cm dir?

Matematik



10.

11.

A 5 B A(ABCD) = 66 cm?
ise,
6 |IDC| = x kagtir?
[+]
D E X C
A) 13 B) 15 C) 17 D) 19
A D Yandaki ABCD
yamugunda,
[DE] L [BC]
- |AD| = 16 cm,
B E C |BC| = 18 cm

A(ABCD) = 85 cm?
ise, |DE| ka¢ cm dir?
A) 4 B) 5

C)7 D) 9

Kbsegenlerinden birisi 14 cm olan deltoi-
din alani 105 cm? ise;

diger kosegenin uzunlugu ka¢ cm dir?

A) 25 B) 20 C) 18 D) 15

K N Yandaki KLMN bir
dik yamuk olmak
Uzere,

L M

IKN| = |KL| = %=4dm ise,

A(KLMN) kag dm? dir?

Matematik
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Deltoid - Yamukda Alan

12. D c Yandaki ABCD ya-
mugunda DEFC bir
karedir.

A E = 5 A(DEFC) = 36 cm?,

|AB| = 12 cm ise,
A(ABCD) kag cm? dir?

A) 45 B) 48 C) 52 D) 54
13. A D Yandaki ABCD ikiz-
kenar yamugunda,

B C

2|AD| = |BC| = 4|DC| ve
C(ABCD) = 32 cm ise, |BC| kag¢ cm dir?

14. p C Yandaki ABCD dik

- yamugunda [BA ,
[AD] ve [DC] sI-
rasiyla 4, 2, 3 sa-
yilari ile orantilidir.
A(ABCD) = 63 cm?
ise, |AD| ka¢ cm dir?

A B

A) 4 B) 6 C)8 D) 10

15. A Yandaki ABCD del-
toidinde
|[BD| = 12 cm

|AC| = 16 cm ise,

A(ABCD) kag cm?
dir?
C) 96 D) 192

151



DELTOID - YAMUKDA ALAN

D E c Yandaki ABCD vya-
: mugunda,
|AB| = 18 cm,
- [EF] L [DC]
A F B |DC| =12cm

A(ABCD) = 300 cm?
ise, |EF| ka¢ cm dir?

K Yandaki KLMN del-
toidinde,
|[KM| = 22 cm

N |[HN| = 5 cmve
|[KL| = |KN] ise,

A(KLMN) kag cm?
dir?

A)110 B)160 C)180 D) 220

Yandaki ABCD

yamugunda,

[AB] L [AC]

|AB| = 6 cm,

B c |AC| =8cm,
|IBC| = 10 cm ve

|AD| = 5 cm ise, A(ABCD) kag cm? dir?

Yandaki ABCD
ikizkenar
yamugunda
|BF| =4 cm

g |DC| =10cm
|CF| = 5cmiise,

A(ABCD) kag cm? dir?

D C

m S
D

D) 75
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5.

Test - 2

K Yandaki KLMN del-
toidinin alani 90 cm?
|LK| = [KN]

[LN| = 12 cm ve
C(KLMN) = 36 cm
ise,

PN
M C(KLM) ka¢c cm
dir?

Yandaki ABCDEF
altigeni iki adet ya-
muktan olugmustur.
2|GH| = |HK]
3|AF| = 2|CD| ise
A(ABEF)

; DWVPET) kactir?
c KD A(BCDE) ¢

Problemin ¢éziimii ile ilgili hangisi dog-

rudur?

p LFE]
|ED]

B) |BE]| verilmelidir.
o 1BEl
| AF |

D) |GH| verilmelidir.

orani da verilmelidir.

orani verilmelidir.

A D Yandaki ABCD
yamugunda [BD]
aclortay

> . [DE] L [BC]
B E ¢ |AB| =14 cm,
|IBC| = 20 cm,
|DE| = 5 cm ise, A(ABCD) kag cm? dir?
A) 75 B) 85 C) 95 D) 105
Matematik



Test - 2

8. En az kag tane es ikizkenar dik tiggen

seklindeki levhalar bir araya getirilerek
ikizkenar yamuk yapilabilir?
A) 2 B) 3

C) 4 D) 5

ibr Yanda birim ka-

1brrelere bolinmis
sekilde tarall kis-
min alani kag br?
dir?

Yandaki ABCD vya-
mugunda E ve F
bulunduklar ke-
narin orta noktalar
c |AD| =12cm
|IBC| = 18 cmise,

A 12cm D

E F

B 18 cm

|EF| kag cm dir?

A) 15 B) 18 C) 24 D) 30
F E Yandaki sekilde
ABCD ve EFBC bir
yamuk
|IBC| =4 cm
G B C H |GH| =12cm
|FE| = 10 cm ise,
M kagt"-?
A(FGHE)
nt B> o8& p’
4 13 11 11
Matematik
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13.

14.

Deltoid - Yamukda Alan

A E D Yandaki ABCD ya-
mugunda, [BE] ve
[CE] aclortay,
2 ol [EF] L [BC],
B F C |BC| = 18 cm,

|[DC| =7cm, |AB| =5cmve |EF| =3cm
ise, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 32 B) 39 C) 45 D) 60
A F D Yandaki sekilde
ABCD bir dikdort-
G £ gen EFGH ise ko-
seleri dikddértgen
Uzerinde olan bir

B H C

deltoiddir.
Deltoidin alani bilindigine gore asagi-
dakilerden hangisi bulunabilir?
A) |BC| uzunlugu
B) Dikddrtgenin alani
P
C) A(FGH)
D) Dikddrtgenin cevresi

A D Yukaridaki ABCD
g dik yamugunda
|AB| = |AD|
|IBC| = |DC]|
5 - G(ABCD) = 24 cm

A(ABCD) = 48cm?
ise, |AB| ka¢ cm dir?
A) 8 B) 6

C)4 D) 2
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OZEL DORTGENLERIN ALANLARI

D ¢ Yandaki ABCD
paralelkenarinda
A |AB| = 12cm
. |IBC| = 8 cmiise,
A F
DF |
= ?
|DE| orani kactir?
nd B2 o p?
4 3 3 2
y Koordinat duzle-
A D ;
minde,
A(1,5)
B(1,3)
B C

C(5,3) noktalarin
koordinatlari ise,

A(ABCD) kag br? dir?
A) 10 B) 8 C)6 D) 3
D c Yandaki ABCD bir
yamuk ve i¢ teget
cemberi verilmistir.
|AB| = 16

A(ABCD) = 90 cm?
ise, dairenin alan1 kac cm? dir?
A) 91t B) 12n

C) 15m D) 18n

Alani gevresine esit olan karenin bir ke-
nari kag cm dir?
A)1 B) 2

C)3 D) 4
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5.

Karma Test

Sekil - | Sekil - 1I Sekil - 11l

Sirasiyla 3, 4 ve 2 ile orantili kenarlara sa-
hip kareler yukarida verilmistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi
yanhistir?

A) Cevreleri orani sirasiyla 3, 4 ve 2 dir.
B) Alanlari orani sirasiyla 9, 16 ve 4 tr.

C) Kenar uzunluklari tam sayi ise gevreleri
toplaminin alacagi en kiguUk deger 9
dur.

D) Cevreleri sirasiyla 2, 3 ve 4 ile ters
orantilidir.

Yandaki O merkez-
li dairede tarali
alanlarin toplami
271 cm? ise,

A) 14rn

tarall olmayan a-
lanlarin  toplami
kac cm? dir?

B) 28xn

C) 36m D) 54n

Yandaki sekilde
ABCD eskenar
doértgen

[CE] L [AE]
|AB| =6 cm
|CE| =4cm
|[BD| =5 cmise, |AC| kag cm dir?

[+
A B E

A) 28 B) 36 c5 D) 24
5 5 5
Matematik



Karma Test

Yandaki ABCD
dikddrtgeninde
[DE] L [AF]

8 |AF| =12 cm
E |[DE| =18 cm
B F c ise,

A(ABCD) ka¢c cm? dir?

8. a D

A)108 B)132 C)196 D) 216

9. y Yandaki sekilde or-
jin merkezli ve ya-
/\ rcapi 2 br olan bir
cember verilmigtir.
1/
Buna gore ¢emberin eksenleri kestigi
noktalarin koordinatlar toplami kactir?
A) O B) 1 C)2 D) 3
10. Yandaki ABCD
yamugunda
IFGI
|BC 4
B_ _5,
- |AD| ~4 %
% orani kactir?
ml g2 > plh
3 25 12 41
11. Yandaki cemberde

P
s(ABC) = 20° ve
yaricap 6 cm ise,

|I-’\E:| ka¢ cm dir?

(m = 3 aliniz.)

C)8 D) 12

Matematik
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Ozel Dotgenlerin Alanlar

12. E p Yandaki ABCD ka-

resinde AHGD ve
AEFB es dikdort-

H G )
genler olmak Uzere,
|AD| = acm
|AH| = b cm ise

B F C

tarali alanlarin a ve b cinsinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) a2 - b2 - (a - b)?
C) b2 + (a-b)2

B) a2-b2-ab
D) (a + b)2-a?

13. »p ¢ Yandaki ABCD ka-
resinin bir kenari
% 10 artirilirsa a-
lan yluzde kag ar-
tar?
A B
A) %10 B) %15 C) %20 D) %21
14. Uzun kenari kisa kenarinin 5 katindan 5
eksik olan dikddrtgenin cevresi 86 cm ise,
alani kag cm? dir?
A) 220 B) 240 C) 280 D) 300
r=8 cm 7cm

|BC| cap olduguna goére A(ABCD) = ?

A) 75 B) 85 C) 95 D) 105
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SILINDIR ve OZELLIKLERI Test - 1

Yandaki taban yaricapi 2 3. Asagidakilerden hangisi yanhistir?
cm, yiiksekligi 6 cm olan
silindirin ac¢ihmi asagi-

6cm dakilerden hangisidir? A) Silindirin ekseni alt ve Ust taban mer-

kezlerinden gecer.
B) Bir silindire ait ana dogrularin hepsi
birbirine esittir.
A) 6cm B) C) Ana dogru uzunlugu ayni zamanda si-
( 2> lindirin yuksekligine esittir.
6cm @ e D) Ana dogru eksene diktir.

4. Yaracapi 5 cm yiiksekligi 12 cm olan dik
silindirin acihmi asagidakilerden han-

C) @ D) @ gisidir?
(3 (3

6cm A) @ B) @
2
12cm
<::é> 12 cm

5cm 12cm

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

C

dizlem ile ekseni bo-
“"yunca kesilirse asa-
gidakilerden hangisi 5. Yanda verilen 6zdes
olusan parcalardan kiiplerden olusmus seklin
birini gésterir? degisik yénlerden bakil-
diginda asagidaki g6-
riintilerden hangisi elde

2. 8cm Yandaki silindir bir Q
]

A) 4cm B) (> edilemez?
cm 8cm
A) B)
4 cm
C) N D) N
4 cm 8 cm
C) D)
8 cm 8 cm
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Test - 1

6.

Saydam olmayan bir kiipiin fotografi
cekildiginde fotografta en fazla kag yu-
zl gozikir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

Yandan gérinimi yandaki
gibi olan seklin Usten gori-
nimii asagidakilerden han-

gisi olabilir?

AL ®

D)

e

Yandaki
bakildiginda

olur?

8. ;
A)

&
C)

Matematik

B)
D)

koniye stten

gorintiisi

asagidakilerden hangisi
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Silindir ve Ozellikleri

9. Anadogrusu yarigapinin 2 kati olan bir
silindirin aginimi asagidakilerden han-

10.

11.

gisi olabilir?
A) < : > B) < : >

12 br 3 br
C) < ; > D) < ; >

4 br 16 br

8 br

Yandaki kup 27 tane
esit kiguk kupten olus-
mustur.

Bu kiipiin biitiin yizleri boyandiginda
kiclik kiuiplerden kag tanesinin sadece
bir yiizii boyanmis olur?

A) 3 B) 4

C)6 D)9

Usten  gorinimi
| | yandaki gibi olan

seklin yandan gorii-
niimii agagidakilerden hangisi olamaz?

A oL 1 [ |

C) D)
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SILINDIR ve OZELLIKLERI

Yanda acilimi ve-

rilen silindir asa-
gidakilerden han-

6cm T, ..
gisidir?

(r = 3 aliniz.)

A B) s
6cm 6 cm

> >

O = D) e
12cm 12cm

> >
Yandaki kip 27 es
kiipe ayrimak igin
en az kag diizlem ile

kesmelidir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7

A) 6

158

Yandaki sekilde iki tane es
kipin goérinen yuzeyleri-
nin alanlari toplami 12 cm?
ise gériinmeyen yiizeylerin
alanlari toplami kag cm?
dir?

B) 8 C) 12 D) 24

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

Test - 2

Yandaki her bir yiizi
4 kup ile olusturul-
mus seklin butin
yuzeyleri boyanirsa
kicuk kiplerin top-
lam kac¢ tane yuzeyi
boyanmamis olur?

5. Ucgen dik prizmada kac tane yiizey

vardir?
A)8 B) 7 C)6 D) 5
V4 Yandaki geklin alttan

goriinimi asagida-
kilerden hangisidir?

A) B)

C) D)
Yukarida u¢ es kiip-
ten olusan seklin
yerlerini degistirme-
den bir kip haline
getirmek icin en az
ka¢c kipe daha ih-
tiyac vardir?

A) 5 B) 23 C) 61 D) 122

Matematik



C)

O

B D

Onden g6rinimii
sekildeki gibi olan
ve tabani kare bir
cismin istten go6-
rinimi  asagida-
kilerden hangisidir?

YA

D)

Yanda silindir seklindeki
kagittan yapilmis ci-
simde A noktasinda bu-
lunan karinca yuzeyden
B ye en kisa yoldan
gidiyor.

Karincanin gectigi yerler ¢izilip silindir
acildiginda asagidakilerden hangisi

elde edilir?

A O

Matematik
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10.

Silindir ve Ozellikleri

Onden goérinimii se-
kildeki gibi olan bir
cismin ustten goéru-
niimi asagidakilerden
hangisidir?

Y]

| L]

C)|—

D) ]

11. Bir yiizleri ortak iki kiipte toplam kag

12.

ayrit vardir?

A) 24 B) 22
A
5cm
0<)
B
A)

Ustten goériinimii yan-
daki gibi olan bir
silindir dilimi asagida
ustten gérinimleri
verilmig silindir dilim-
lerinden hangisi ile
tam bir silindir olustu-
rulabilir?

B)
(X5cm
D
) 5c¢
0<
5cm
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SILINDIR ve OZELLIKLERI

Yanda aciimis sek-
li verilen dik silin-
dir kapatildiginda
gcm hacmi ka¢ © cm?3

(3

Q olur?
A) 288n B) 224n
C) 186m D) 172n

Bir kiiptin her ayriti 1 oraninda arttiri-
lirsa hacim ne kadar artar?

1 1 19

A) — B) — C)2 D) —
) 5 ) 4 ) ) 5
Yandaki sekilde 5 cm ya-

rcapli 12 cm yukseklige
sahip ceyrek dik silindir
parcasi gOsterilmistir.

Buna gore seklin hacmi ka¢ © cm? tir?

A) 60x B) 75n C) 90 D) 120xn

Yanda verilen dik-
dértgenler prizma-
6cm sinin hacmi kag cm?
tar?

gcm

12cm

A)480 B)540 C)576 D) 625
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Test - 3

Yandaki silindirde;

|AB| = |BC]| ve

[AB] cap olmak uzere
silindirin hacmi 54 cm?
ise, silindirin taban
yaricapi kag cm dir?

C)6 D) 8

Yandaki dik silindirin
taban yaricapi 2 katina
cikartildiginda hacmi
kac katina cikar?

Yukaridaki dik silindir ve kipun hacimleri
ve yukseklikleri esittir.

Buna gére asagidakilerden hangisi ke-
sinlikle dogrudur?

A) Yanal alanlar da esittir.
B) Taban alanlan esittir.
C) Taban cevreleri esittir.
D) Butin alanlar esittir.

Matematik



10.

Yandaki kipin igine
yerlestirilebilecek en
buyuk hacimli dik si-
lindir icin asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Taban alanlarn esittir.

B) Yanal alanlari esittir.

C) Taban capi ile klipln ayriti esittir.
D) Cisim yukseklikleri orani 2 dir.

Yandaki 12 cm bo-
yunda ve 6 cm
genigligindeki ka-
git pargasi kisa ke-
nar etrafinda kiv-
rilarak silindir yapiliyor.

12cm

6cm

Olusan en biiylik hacimli silindirin ta-
ban yaricapi ka¢ cm dir? (n = 3 aliniz.)

A1 B) 2 C)3 D) 4
Yandaki sekilde bir ay-
- ritt 4 cm olan kip igin-
de en biytk hacimli
dik silindir verilmistir.
] Buna gore silindirin
hacmi kag cm? tar
A) 16m cm?® B) 24n cm3
C) 32n cm? D) 40 cm?®

Matematik
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11.

12.

13.

Silindir ve Ozellikleri

Yanda taban ¢api 8 cm, yUk-
sekligi 12 cm olan dik
silindir seklindeki kapali bir
borunun alt ve Ust tabanlari
sarl yan yuzeyleri kirmizi ile
boyanmak isteniyor.

Buna gére kirmizi boyali alanin sari
boyali alana orani kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 8
Yandaki 10 cm yaricapll si-
= lindirden 10 cm capli silindir
cikariliyor. Iki silindirin de
yuksekKlikleri esit ve 15 cm
olduguna gore, kalan sek-
=~ lin hacmi kag cm? tiir?
(r = 3 aliniz.)
A) 3055 B) 3215
C) 3375 D) 3425

Yanda 24 cm yuksekliginde-
ki silindir tam ortadan taban-
lara paralel olacak sekilde
kesildiginde olusan sekil-
lerin toplam alani ilk sekle
gore 60 cm? daha fazla ise,

silindirlerin toplam hacmi ka¢ cm3 tir?

A) 1920 B) 1440 C)960 D) 720
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SILINDIR ve OZELLIKLERI

Test - 4

Taban yaricaplar1 sirasiyla 2 ve 3 ile
orantili, yiikseklikleri ise sirasiyla 4 ve
5 ile orantili iki silindirin hacimleri orani
asagidakilerden hangisidir?

1 12 16 19
A 3 B) 35 © 45 D) 65

Bir kip icindeki silin-
dirin Usten goérinu-
mu yandaki gibidir.

Kipin bir ayriti
12 cm olduguna gé6-
re silindirin hacmi

7
N

kac cm? tar?

A) 524n  B) 432n C) 384n D) 1272n

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

Asagidakilerden hangisinin hacmi en
biylktir?

S B) (O

h h

- =
r=2cm r=3cm
h=5cm h=4cm
0> D) >

h h

r=4cm
h=2cm

r=1cm
h=8cm

162

Hacmi taban yaricapinin karesinin 9 ka-
tina esit olan silindini yiiksekligi kag br
dir? (n = 3 aliniz.)

A) 12 B) 9 C)5 D) 3

Bir makine muhen-
disi yanda goérulen
kare dik prizma
12cm Seklindeki demirin
icine en buyuk ha-
cimli silindir sigacak
kadar oyuluyor ve
sonra tim ylzeyler
boyaniyor.

6cm

6cm

Buna goére boyanacak yiizeyin alani
kag cm? dir? (n = 3 aliniz.)
A) 504 B) 512

C)522 D) 536

Ayriti 8 cm olan bir kiptn icine en buyuk
hacimli ve es dort silindir konulmak iste-
niyor.

Buna gore silindirlerin taban yaricapi
kac cm dir

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Taban ayritlar1 6 m ve 8 m derinligi 3 cm
olan bir havuza ka¢ m® su konulabilir?

A)42  B)96 C)144  D)216

Matematik



Yanda yaricapt 7 cm,
yiiksekligi 16 cm olan
dik silindiri kapsayan
en kiglik hacimli kare
prizmanin hacmi ka¢

> cms tiir?
A) 3136 B) 3214
C) 3224 D) 3284
9. = Yandaki i¢ ice gecgmis
yUkseklikleri esit, taban
alanlari sirasiyla
16 cm? ve 64 cm? olan iki
silindir verilmigtir. Kaguk
O silindir tamamen su ile
doludur.
Bu su silindirin tabanindaki bir delikle
biiyik silindire bosaltilirsa bliyiik si-
lindirin kacta kaci su ile dolar?
1 1 1
N2 s Y94 DPs
10.
4 cm
8cm
10cm
Yukaridaki dikdortgenler prizmasinin
hacmi kag cm? tiir?
A) 320 B) 480 C) 560 D) 720
11. Yanda ayrit uzunluk-
lari verilen kare dik
prizmanin hacmi kag
6cm cm?d tar?
2cm
A) 96 B) 48 C) 32 D) 24

Matematik
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Silindir ve Ozellikleri

12. Asagidaki silindir seklindeki sirahi-
lerde bulunan su miktarlarindan han-
gisi hacimce en fazla olanidir?

A) B)
4cm 3cm
4cm 3cm

r=2cm r=3cm
h=8cm h=6cm
SN s D —
> 6 om
5
. em Scm
-_» o« _w
r=2cm r=4cm
h=6cm h=9cm
13.
r=2cm r=1cm
Sekil - | Sekil - I

Yukaridaki sekillerde taban vyaricaplari
farkl yUkseklikleri ayni olan iki dik silindir
verilmistir. Sekil | deki silindir yarisina ka-
dar su ile doludur.

Sekil | deki silindirde bulunan su sekil
Il deki silindire tamamen bosaltildigin-
da asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) Silindir tamamen dolar.

B) YUkseklikler verilmeden birsey séyle-
nemez.

1
C) Silindirin n U bos kalrr.
D) Silindirdeki su kadarda tagmistir
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SILINDIRIN ALANI ve HACMII

Taban yaricapt 4 cm
ve ylksekligi 12 cm
olan silindirin hacmi
kac cm3 tiir? (n = 3)

A)428 B)576 C)600 D) 620

Yandaki kare prizmada
taban ayrtt 2 cm ve
yuksekligi 4 cm ise;
prizmanin hacmi kag
cm? tar?

4cm

2cm

C) 12 D) 16

Yandaki kare prizmada
taban cevresi 24 cm ve
ylksekligi 15 cm ise;
prizmanin hacmi kag
cm? tar?

A) 420 B) 540 C) 580 D) 620

3cm

4 cm

12cm
Yukaridaki dikdértgenler prizmasinin ayrit
uzunluklari 3 cm, 4 cm ve 12 cm ise, priz-
manin hacmi ka¢ cm? tiir?
A) 144 B) 96

C) 72 D) 48
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5.

Test - 1

Yandaki dik silindirin
taban yaricap1 4 cm ve
hacmi 128 n cm?® ise
yliksekligi kag cm dir?

C)8 D) 12

Yandaki silindir seklin-
deki surahide taban
yaricap! 8 cm ve yuUk-
sekligi 16 cm dir.

Sirahinin yarisi su ile dolu olduguna
gore kag cm?® su vardir? (n = 3)

A) 1112 B) 1280 C) 1420 D) 1536

Yukaridaki taban alanlari ve yiikseklik-
leri esit dik prizma ve dik silindir i¢in
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hacimleri esittir.
B)

C) Prizmanin hacmi silindirin yarisidir.
)

D) Kenar uzunluklari veriimeden bir sey
sdylenemez.

Prizmanin hacmi silindirin 2 katidir.

Taban capi 10 cm ve yuksekligi 20 cm
olan dik silindirin hacmi kag cm? tiir?

A) 1200 B) 1000x
C) 500m D) 250n
Matematik



10.

11.

12.

4 cm

8cm

12cm
Ayrit uzunluklari 4 cm, 8 cm ve 12 cm olan
yandaki dikdértgenler prizmasinin icinde
144 c¢cm?® su olduguna gore, suyun yik-
sekligi kag cm dir?
A) 2 B) 4

C)5 D) 6

Yandaki yan vyatiriimis
dik silindirin yarisi su ile
doludur.

Suyun hacmi 90 cm? ve silindirin yik-
sekligi 10 cm ise, yaricapi ka¢ cm dir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10

Taban alani 36 © cm? olan silindirin yiik-
sekligi 12 cm ise hacmi kag cm? tiir?

A) 216n
C) 516n

B) 432n
D) 864n

Sekilde yiUkseklikleri
esit kare prizmalar
verilmistir.

Hacimleri orani % olduguna gore taban
cevreleri orani asagidakilerden hangi-
sidir?

A) B) % C) D)

1
8 16

N —

Matematik
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13.

14.

15.

16.

Silindirin Alani ve Hacmi

Yandaki dik ucggen
prizmada verilenlere
gore prizmanin hac-
mi kag cm? tiir?

12cm

Yandaki kare dik priz-
mada cevresi 16 cm
ve yulksekligi 18 cm
ise, prizmanin hacmi
kag cm? tiir?

A) 216 B) 224 C) 288 D) 324

Bir kenar1 8 cm olan kiipiin hacmi kag¢
cm? tiir?

A) 32 B) 64 C) 216 D) 512
Taban Cisim Taban ;
yaricapl yuksekligi alani A
2cm 12cm a b
d 4 cm 161 cm? c
3cm e f 3247 cm?

Yukaridaki tabloda U¢ tane dik silindir ile
ilgili bilgiler verilmistir.

atb+c+f

Buna gére, d+e + kactir?

A)165 B)145 C)125 D) 110
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SILINDIRIN ALANI ve HACMII

Yaricapi yuksekligine esit bir dik silindirin
hacmi 64 © cm? ise, silindirin taban gev-
resi ka¢ cm dir?

A) 8n B) 12n

C)16n D) 24n

Yandaki 2 cm taban ya-
ricaph 8 cm yikseklige
sahip silindirin yanal
alani kag © cm? dir?

A) 48t B)32n  C)24n D) 16n

4 cm

6cm

12cm
Yukarnidaki dikdortgenler prizmasinin
bitiin alani kag cm? dir?
A) 121 B) 144

C)216 D) 288

Yandaki sekil dort esit
kUpten olusmustur. Bir
kipin hacmi 64 cm?3
ise, cismin yiizey ala-
ni kag cm? dir?

A) 216 B) 196 C) 180 D) 164

166
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5.

Test - 2

Hacmi 216 cm?® olan kiipiin yiizey alani
kag cm? dir?

A)121  B)144 C)196 D) 216

Yandaki prizmanin
kbsesinden bir kip
cikarilyor.

S
Buna gére asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Prizmanin ylzey alani artar.
B) Prizmanin yizey alani degismez.

C) Kipun ayrit uzunluklan verilmeden bir-
sey sdylenemez.

D) Prizmanin kenar uzunluklari verilme-
den birsey séylenemez.

Yandaki yarim dik silindirin
taban ¢api 12 cm ve yuksek-
ligi 16 cm ise, hacmi kag
cm? tar? (t = 3 aliniz.)

A)864 B)912 C)1024 D) 1136

Yandaki kare prizmada
taban kenari 12 cm ve
yuksekligi 18 cm ise, i¢i-
ne yerlestirilebilecek en
blyiik hacimli silindirin
hacmi kag cm? tir?

(r = 3 aliniz.)

A) 2016 B) 1944 C) 1576 D) 1248

Matematik



Test - 2

9. Biryizii 36 kiiclik kiipten olusan bir kii-
pin tamaminda kag kiip kullaniimistir?
A) 108 B) 144

C)216 D) 312

10. Y Yandaki silindirin hacmi sa-
yisal olarak taban alaninin
,, sayisal deg@erinin 3 katidir.

Buna goére silindirin yuk-
sekligi kag br dir?

B) 3 C) 4 D) 5

11.

B

Yukaridaki sekil es kiiplerden olusmustur.

Bir kiipln ylzey alani 12 cm? ise seklin
tiim ylizeyinin alani kag cm? dir?
A)100  B) 120

C) 132 D) 146

12. A Tamamen dolu silin-
dir seklindeki strahi
c seklindeki gibi tutul-
dugunda dékiilen su-

B yun hacminin strahi-
de kalan suyun hac-

mine orani kagtir?

|AC| = |BC]|

1

2
A) B) 5 D) <

1
4

Matematik
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Silindirin Alani ve Hacmi

13. Kenar uzunluklari sirasiyla 2, 3 ve 4 ile o-
rantili bir dikdértgenler prizmasinin hacmi
192 cm? ise, ayritlarinin toplami kag cm
dir?

14.

Yukaridaki dik silindir ve kare prizmanin
taban cevreleri ve yukseklikleri esittir.

Buna gore hacimleri orani agagidakiler-
den hangisine esittir? (n = 3 aliniz.)

15. Aynitlarinin toplami 48 cm olan kiipin
ylzey alanm kac cm? dir?

A)96 B)108 C)126 D) 130

167



GENEL TEKRAR

~12-[-16 + 18] . (-2)

igsleminin sonucu kagctir?

A)-28 B)-16 C)-12 D)-8

A D ¢ E B
Yukaridaki sayl dogrusunda 5 esit aralikli
nokta verilmistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) A ile E nin orta noktasi C dir.

B) D= C=1ise B=2dir

1
2’

C) A =1 iken E=2SeB=gmn

D) A=-2iken B=2olursa C =1 dir.

A Yandaki dairede
P
s(ABC) = 4x - 20
P
s(ADC) = 2x + 40 ise

B
s(AC) kac derecedir?
C
D
A) 230 B) 215 C) 200 D) 180
1 1 1 . 5 10 25
—+—+—=Aise —+—+—
2 3 4 2 4

ifadesinin A cinsinden degeri asagida-
kilerden hangisidir?
A A-11

C) 2A + 13

B) A-8
D) A + 11

168
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5.

6.

Test - 1

Bir top kumasin 6nce % U sonra % i sati-
liyor.

Geriye kalan kumasin degeri 350 YTL
ise kumasin tamaminin degeri ka¢ YTL
dir?

A)620 B)560 C)500 D) 450

Yaslari 4 ve 9 olan iki kardes 2600 YTL
yi yaslar ile orantihi paylastiginda bii-
yiik kardes kucuk kardesten ka¢ YTL
fazla para almistir?

A) 600 B) 800

C) 1000 D) 1200

6x2 + 12x2 — 4xy + 8xy ifadesi asagidak-
ilerden hangisine esittir?

A) 18x + 12xy
C) x(18x — 4y)

B) 18x2 — 4xy
D) x(18x + 4y)

A D Yandaki sekilde,
ABCD paralelkenar
[AE] L [BC],
— |BC| = 12 cm,

B E c
|[EC| =9 cmve A(A?C) = 27 cm? ise
A(ABCD) kac cm? dir?

A) 72 B)96  C) 108 D) 112

Matematik



10.

11.

12.

Yandaki yaricapt 3 cm
yliksekligi 8 cm olan dik

p  silindirin hacmi kac cm3
tar? (n = 3 aliniz.)

A) 216 B) 232 C) 248 D) 256

y = 2x + 1 dogrusunun grafigi asagi-
dakilerden hangisinde dogru cizil-
mistir?

A) \y B) Ay
1 4—1—>
T\ X X
2
C) v D) y
!
1
! 17 2/
1 X X
/—§
3, 8, 23, ?

Yukaridaki sayilar belli bir kurala gore
siralanmistir.

Buna gore “?” yerine asagidakilerden
hangisi gelmelidir?

12x — 6 = 8x — 4 denklemini saglayan x
degerinin carpmaya goére tersi kagtir?
A) 2 B) 3

C)5 D) 8

Matematik
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Genel Tekrar

13. 1 isleminin sonucu kactir?
1+
1+—
2 3 5 8
A) = B) = C) = D) 2
) 3 ) s ) ) 5

14. 1, 1, 1, 3, 3, 2, 4 sayi dizisinin modu
kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
15. Yandaki ABCD kare-
sinde tarali alanlarin
toplaminin tiim alana
orani kactir?
1 1 1 1
A) — B) — C) — D) —
) 5 ) 3 ) 2 ) 5
16. A
12cm 8cm E
5cm 4 cm
B 10cm C D 6 cm F

Yukarida verilen liggenlere gore asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) ABC ~ CDF B) ABC ~ EFD
C) ABC ~ DFE D) ABC ~ FDE



GENEL TEKRAR

14 14 16 16
- ___+_)
5 2 5 9
isleminin sonucu kactir?

13 16
(?— +?)—(

pH-2 B-1 ¢-1 pi2
14 10 2 16
a_3 b_8 i 2 kactr?
b 4 ¢ 15 c
1 2 3 4
A) — B) = C) = D) =
) 5 ) 5 ) 5 ) 5
6!+|8! isleminin sonucu kactir?
A) 48 B) 56 C) 57 D) 64

120 YTL ye alinan bir Griin % 20 kar ile
satig fiyati ka¢ YTL olur?

A)144 B)140 C)136 D) 124

-17 - [(-4) . (-8) + (-17)] isleminin so-
nucu kactir?

A)-17 B)-24 C)-32 D)-44

© Parlayan Yildizlar Yayinevi

Ogrenci sayisi

50

40
38
35

A B C D  Sube

Yukaridaki tabloda bir okuldaki 7. sinif su-
belere goére 6grenci sayilar gosterilmistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) En fazla A sinifinda 6grenci vardir.

B) En az D sinifinda 6grenci vardir.

C) Okulda 168 tane 7. sinif 6grencisi var-
dir.

D) Okulun yarisindan fazlasi C ve D sinif-
larindadir.

D c Yandaki ABCD dik-
doértgeninde;

3|AB| = 5|BC| ve
C(ABCD) = 64 cm ise

A 5 A(ABCD) kag cm? dir?
A) 280 B) 240 C) 200 D) 180
A F Yandaki sekilde,

< ABCDEF duzgun alti-
gen ise x kag dere-
B E cedir?
C D
A) 60 B) 90 C) 100 D) 120
Matematik



Genel Tekrar

9. y Yukarida koordinat
diizleminde verilen d
2 dogrusunun denk-
lemi asagidakilerden
| 3L hangisinde dogru
olarak verilmigtir?
A) XY 4 B) X_Y_4
2 3
c) X:Y¥_p D) X ¥ _
3 2
10.
4.cm
3cm
8cm
Yandaki ayrit uzunluklari verilen dik-
dortgenler prizmasinin hacmi kag cm?3
tar?
A) 114 B) 102 C) 96 D) 78

Yandaki O merkezli
ve 6 cm yaricapl
dairede tarali alan
kac © cm? dir?

D) 12

Matematik
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12.

13.

Kg12 YTL olan domateslerden 8 kg, kg 11,5

YTL olan portakallardan 4 kg alan Ayse’nin
y . 2 ..

harcadigi para elinde kalan paranin 3 siise,

baslangicta kag YTL si vardir?

A) 33 B) 36 C) 50 D) 55

2,28, 26 29 212 260

Yukaridaki oérunti icin kag tane 2 raka-
mi kullanilmistir?

14. /@: . Yandaki sekilde,
' d, // d, ve verilen
Y acllara gore, y - X
kac derecedir?
\QO‘
A)290 B)270 C)220 D) 200

15. 4(x-2) + 3(x-1) = 4. (x + 1) denklemi-
ni saglayan x degeri kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7



1.

GENEL TEKRAR

x=-2,Y =-3icin;

—4x -
;_ by isleminin sonucu kactir?
A)-26 B)-13 C)+13 D) +26
c Capi yuksekligine esit
yandaki silindirin yanal
alaninin taban alanina
orani kactir?
A B
A) 2 B) 4 C)6 D) 8
4 Yandaki seklin d dogru-
suna gére simetrigi asagi-
dakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?
A) B) d

112

C)

I

d

v
A
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4.

Test - 3

12 tane sari 12 tane kirmizi bilyenin bu-
lundugu bir torbadan segilen bir topun
sari olma olasihgi kactir?

B)

C) D) 1

1
A)Z

1
3

Cevresi 26 cm olan bir dikdértgenin ki-
sa kenari 6 ile ters orantili, uzun kenari
2 ile dogru orantili ise alani kag br? dir?

(°C)

18
17

15

Gulnler

Pazartesi
Sali
Carsamba
Persembe

Yukaridaki tabloda bir bélgedeki 4 gunlik
hava sicakliklari verilmistir.

Buna goére 4 giinliik ortalama sicaklik
kag derecedir?

A)155 B)16 C)165 D) 17

[3ﬂ.2l}.m isleminin sonucu kacg-

5 19] 39
tir?
39 19
A) = B) = C)1 D) 2
) 5 ) 5 ) )
Matematik



10.

11.

A Yandaki cemberde;
|AB| = |BC|

S(ABO) = 40° ise,

B C S5
s(BCD) ka¢ dere-
cedir?
D
A) 70 B) 80 C) 120 D) 160

65 x 10?8 sayisi
sayidir?

kac basamakl bir

Ahmet 1200 YTL ye aldigi buzdolabini tg¢
taksitle 6demek istiyor.

Birinci taksitle 2 ini ikinci taksitle kalan
borcun % tini 6dedigine gére son tak-
sitle 6demesi gereken ka¢ YTL dir?

A) 360 B) 480 C) 500 D) 600

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

Matematik
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12,

14.

15.

Genel Tekrar

Koordinat sisteminde, A(-2,0), B(0,4)
ve C(3,0) noktalarinin birlesimiyle olu-
san boélgenin alani kag br? dir?

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10

A D Yandaki  sekilde,

ABCD paralelke-

E nar. |AE| = |EB|

ve tarall alan 16 br?

B C ise, A(ABCD) kac
br? dir?

A) 32 B) 48 C) 64 D) 96
Ustten goriinimii se-
kildeki gibi olan bir cis-
min yandan gérinimu
asagidakilerden hangisi

|| olamaz?

A )T

C) 1 [ D) ]

(-3)? + (-5)% isleminin sonucu kactir?

A)-134 B)-116 C)-102 D)-98

113



GENEL TEKRAR

1. Asagidakilerden hangisi rasyonel sayi
degildir?

A) -2 B) g C)

[«JFN

D)0

Yukaridaki say1 dogrusunda gésterilen
islem asagidakilerden hangisidir?

A) 1l+3:41 B) 11_ __38
2 2 2
0) 1243=2 D) 3-3-_9
2 2 2 2

3. —(-3)* + 2% isleminin sonucu kactir?

A) -27 B) -30 C) -36 D) -38

4. |. Késegenleri ortalar.
Il. Késegenler esit uzunluktadir.
lll. Késegenler birbirini dik keser.
IV. Tim acilar 90° dir.

Yukarida verilen ézelliklerden kag tane-

si tiim dikdértgenler i¢in saglanir?
A) 1 B) 2

C)3 D) 4

114
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5.

Test - 4

x < 0 < vy ise asagidakilerden hangisi
kesinlikle pozitiftir?

A xX.y+y B)

=X

C) yX X

Yandaki ABCD es-

A D kenar dértgeninde,
|AC| =8cm
|IBD| = 12 cm ise;
B C A(ABCD) kac cm
dir?
A) 96 B) 72 C) 48 D) 36

Yanda O merkezli ik
daire verilmisgtir.

|OB| =4 cm
|IBC| = 6 cmiise,
tarali alan kag & cm?
dir?
A) 20 B) 64 C) 78 D) 84
23 — 8
34 — 81
52 —» 25
61 —» ?

Yukaridaki sayilar belli bir kurala gére ya-
zilmistir.

Buna gére “?” yerine ka¢ gelmelidir?

A) 1 B) 6 C) 36 D) 42

Matematik



Test - 4

9.

10.

11.

12.

Bir sayinin % 15 inin % 80 i 240 ise bu
sayi1 kactir?

A) 2400 B) 2000 C) 1800 D) 1600

% 30 kar ile satilan bir Grlin satiglarin iyi
gitmemesi Uzerine satis fiyati Gzerinden
% 30 indirim yapihyor.

Buna gore son durumda kar - zarar du-
rumu ne olur?

A) Ne kar ne zarar
C) % 9 zarar

B) % 9 kar
D) % 6 kar

Yandaki dikdortgen
seklindeki  kagit
uzun kenarindan
kivrilarak  silindir
yapihyor.

Buna goére olusan, tabanlari olmayan si-
lindirin kapladigi hacim kag = cm? tir?

12cm

A) 28 B) 32 C) 36 D) 48

Bir zar atildiginda ust ylize gelen sa-
yinin tek ve asal gelme olasihgi kactir?
5

A)E

4 1 1
B) — C) = D) —
)6 )2 )3

Matematik
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Genel Tekrar

13. A E D Yandaki ABCD pa-
ralelkenarinda [BE]
aclortay,
|IBC| =12 cm

B C |[DC| = 8 cmise,
|ED| ka¢ cm dir?
A) 6 B) 5 C)4 D) 3

14. i¢ acilan toplami 1080° olan diizgiin
cokgenin kenar sayisi kactir?

A) 8

15. 2, 2, 2, 5, 3, 7, 6 sayi dizisinin medyani
kactir?

A) 2 B) 3 C)5 D) 7
16. 5 =1ise x kactir?
1+
1+x
A)O B) 1 C)2 D) 4

175



GENEL TEKRAR

1 1 1 1
1+)(+)(1+-)...... 1+ i ini
1. ( +2)( +3)( 4) ( 9) isleminin
sonucu kactir?
As  BE&E ¢ lo p) 12
9 9 9
A o} Yandaki sekilde,

dj

d, /1 dy // dy

D d
E 7 [BA] acioray
P
5 ds s(BDE) = 130°ise

AN
s(CAB) kac derecedir?

A) 50 B) 65 C) 75 D) 80
Ayse bir merdivenin basamaklarini 2 ser 2
ser cikip 3 er 3 er iniyor.

Cikarken attigi adim sayisi inerken at-
tigi adim sayisindan 6 fazla ise basa-
mak sayisi kactir?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 30

A p Yandaki sekilde ABCD
bir kare ve O merkezli
4 cm vyaricapl daire
verilmigtir.
|AB| = 12 cm ise,
taral alan kag cm?

B C dir?

A) 144 - 16n B) 144 - 32n

C) 128 D) 144 - 64n

1176
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Test - B
A D Yandaki ABCD dik-
doértgeni es dikdort-
genlerden olusmustur.
B C

Buna gore |AD| orani kacgtir?
|DC|

4 5 6 1
A) = B) = C) = D) —
) 3 ) 4 ) 5 ) 2
A B  Yandaki sekilde
[AB] // [DC]
E |[BE| = 6 cm
|[EC| =12 cm
E |AB| = 8 cmise,
|CD| kag cm dir?
A) 10 B) 12 C) 16 D) 18

3,A14 < A,214 esitsizligini saglayan “A”
degerinin toplami kagtir?

Bir zar atildiginda zarin st yizine ge-
len sayinin ¢ift veya asal say1 gelme
olasihgi kactir?

Matematik



10.

11.

12.

Yanda verilen 6rin-
tide sayilar belli bir
kurala gbére siralan-
mistir.

Buna gére x kactir?

A) 13 B) 12 C) 11

Aylik 1440 YTL maas alan Ali maasinin
360 YTL sini faturalar icin, 720 YTL sini ev
kirasi icin harciyor.

Ali'nin ayhk maasgi dairesel grafikle
gosterildiginde ev kirasina ayrilan mik-

tan gosteren dilim kac derecelik mer-
kez acgiya sahiptir?
A)50° B)130° C)180° D) 210°
y Yandaki koordinat
A D dizleminde ABCD
bir dikddrtgen
B c x A(-2,4) ve C(6,0) ise
A(ABCD) kag br?
dir?
A) 32 B) 24 C) 18 D) 12

18x%y — 9xy® -9 + 16x* — 4b ifadesinde
kag terim vardir?
A)5 B) 6

C)7 D) 8

Matematik
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13.

14.

15.

16.

Genel Tekrar

Yukaridaki sekilde 4
3cm cm yaricaph silin-

3cm dirde 2 cm yUksek-
lige kadar su ile do-

ludur.
2cm Ayritlari 3 er cm

olan bir kiip silindir
icine atildiginda su seviyesi ka¢ cm
yuikselir? (m = 3 aliniz.)

nt B2 o3 pZ

2 16 8
8 .5 -7 denklemini saglayan x
Xx-1 x-2 2

degeri kactir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6

Asagidakilerden hangileri yanlistir?

l. (-2)3 = -8

II. (-4)* = -16

. (-1)999 = —1

IV. (0)86 = 1

A) 1velll B) I ve IV
C) llve IV D) Il ve Il

Késegenleri sirasiyla 2 ve 3 ile orantili
olan eskenar doértgenin alani 48 cm? ise
eskenar dortgen tlizerindeki en uzak iki
nokta arasindaki mesafe ka¢ cm dir?



MATEMATIK SORU BANKASI CEVAP ANAHTARI

| TAM SAYILARDA GARPMA VE BOLME | | TAM SAYILARDA DORT iSLEM |
( TEST-1 ) ( TEsT-2 ) TEST- 3 TEST - 4
1.D 11.A 1.D 11.D 1A 11.A 1.D 9. A
2.B 12.D 2.B 12.B 2.D 12.D 2.A 10.B
3.D 13.A 3.C 13.B 3.C 13.C 3.B 11.C
4.B 14.C 4.C 14.D 4.C 14.B 4.C 12.D
5.C 15.D 5.B 15. A 5.C 15.C 5.A 13.D
6.A 16.C 6.A 16.C 6.B 16. A 6.D 14.A
7.B 17. A 7.C 17.D 7.C 17.D 7.C 15.C
8.B 18.B 8.C 18.D 8. A 18.C 8.B 16.C
9.A 19.A 9.A 19.D 9.C 19. A
10.D 20.B 10.D 20.C 10. A 20.B
| TAM SAYILARDAN RASYONEL SAYILARA
( TEST-1 ) ( TEST-2 ) ( TEST-3 ) ( TEST-4
1.D 9.C 1.D 9.C 1.C 9.C 1.C 9. A
2.B 10.B 2.D 10.C 2.A 10.C 2.A 10.B
3.C 11. A 3.D 11.B 3.B 11. A 3.C 11.B
4.C 12.B 4.C 12.D 4.C 12.C 4.C 12.D
5.A 13.D 5.D 13.C 5.B 13.B 5.C 13.C
6.D 14.C 6.A 14.A 6.C 14.A 6.B 14. A
7.B 15, A 7.A 15.D 7.A 15.C 7.D 15.B
8.C 16.B 8.D 16.A 8.D 8. A
| PARALEL DOGRULAR
( TEST-1 ) ( TEST-2 )
1.C  9.D 1.C 9.A
2.B 10. A 2.A 10.A
3.A 11.B 3.D 11.B
4.D 12. A 4.D 12.C
5 A 13.A 5.A 13.D
6.D 14.B 6.B 14.D
7.D 15.D 7.C 15.C
8.A 16.C 8.C 16.B
| DOGRUDA AGI - DOGRU
( TEST-3 ) ( TEST-4 )
1A 9.C 1B 9.A
2.B 10.D 2.C 10.D
3.B 11.A 3.D 11.A
4.B 12.D 4.B 12.B
5.A 13.B 5.A 13.C
6.B 14.C 6. C
7.D 7.B
8. B 8.C

-—
~J
[--]

Matematik



MATEMATIK SORU BANKASI CEVAP ANAHTARI

RASYONEL SAYILARDA DORT iSLEM

( TEST-1 ( TEST-2 ) ( TEST-3 ) ( TEST-4 TEST-5 )
1. A 9.B 1. A 9.C 1. C 9.B 1. C 9.B 1.D 9.C
2.B 10.D 2.C 10. A 2.C 10.D 2.D 10.A 2.D 10.B
3.D 11.C 3.B 11.C 3.A 11.D 3.A 11.D 3.A 11. A
4.B 12. A 4.D 12.D 4.B 12.C 4.A 12.B 4.A 12.C
5.C 13.B 5 A 13.C 5.C 13.D 5.C 13. A 5.B 13. B
6.D 14.D 6.B 14.D 6.A 14.C 6.B 14.A 6.C 14.C
7.A 15. B 7.B 15.C 7.B 15. A 7.B 15. A 7.C 15.D
8.D 16.D 8. A 16. A 8.D 16.C 8.D 16.B 8.D 16.C
| CEBIRSEL iFADELER VE DENKLEM GOZME
( TEST-1 ) ( TEST-2 ) ( TEST-3 ) ( TEST-4 ) TEST-5 ) TEST - 6
1. C 9.B 1. B 9.C 1. C 9.C 1.D 9.D 1. C 9.D 1.C 9.C
2.A 10.B 2.A 10.C 2.B 10. A 2.C 10.B 2.D 10.D 2.B 10.B
3.D 11. A 3.D 11.B 3.B 11. A 3.A 11. A 3.A 11. A 3.A 11. A
4.C 12. A 4.C 12. A 4.D 12.B 4.B 12.B 4.B 12.C 4.D 12. A
5.C 13.B 5.B 13.D 5.B 13. A 5 A 13. A 5 A 13. A 5.A 13.B
6.B 14.C 6.D 14. A 6. D 6.C 14.C 6.D 14.D 6.B 14.C
7.A 15.C 7.A 15.C 7. A 7.C 15.B 7.A 15.C 7.D 15.D
8.C 16. A 8.C 16.C 8. A 8.D 8.D 16. A 8.B 16.C
| GEMBER - GEMBERDE ACI - YAYLAR
TEST - 1 TEST - 2
1.C  9.A 1.C 9.C
2.D 10.B 2.A 10.C
3.D 11. A 3.A 11.B
4.B 12.B 4.D 12.B
5.A 13.C 5.A 13.C
6. A 14.B 6. A 14.B
7.C 15.D 7.B 15. B
8.C 8.D 16.C
| GEMBERDE AGI
TEST - 3 TEST - 4
1.B 9.B 1A 9.A
2.A 10. A 2.D 10.B
3.C 11.A 3.D 11.D
4.D 12.B 4.C 12.B
5.A 13.B 5.A 13.C
6. A 14. A 6.C 14.C
7.D 15.B 7.D 15, A
8.C 16.C 8.B
| GEMBER VE GEMBERDE ACI
TEST- 5
1. B 9.B
2.A 10.C
3.C 11.B
4.D 12.A
5.C 13.D
6.D 14.B
7.A 15.C
8.C 16.D

Matematik

119



MATEMATIK SORU BANKASI CEVAP ANAHTARI

| ORAN - ORANTI

( TEST-1 ( TEST-2 ) ( TEST-3 ) ( TEST-4 )
1A 9B 1A 9.C 1.B  9.A 1.B  9.A
2.B 10.D 2.C 10. A 2.B 10.D 2.B 10.C
3.A 11.D 3.B 11.D 3.A 11.A 3.D 11.B
4.C 12. A 4.B 12.C 4.D 12. A 4.D 12.C
5.D 13.C 5.D 13.A 5.C 13.A 5.B 13.B
6.C 14.B 6.D 14.D 6.D 14.D 6.C 14.B
7.A 15.D 7.A 15.C 7.B 15.D 7.D 15.B
8.C 16.C 8.B 16.C 8. A 16. A 8.C 16. A

| COKGENLER (Diizgiin Gokgen - Kare - Dikddrtgen)

( TEST-1 ) ( TEST-2 ) ( TEST-3 ) TEST - 4
1.B  9.C 1.C 9.B 1.C 9.C 1.B  9.A
2.D 10.C 2.A 10.C 2.D 10.A 2.B 10.A
3.C 11.A 3.B 11.B 3.C 11.D 3.C 11.B
4.A 12.B 4.C 12.A 4.D 12.B 4.D 12.D
5.B 13.C 5.A 13.D 5. A 5.A 13.C
6.A 14.D 6.B 14.C 6.D 6.C 14.C
7.B 15.C 7.A 15.A 7.B 7.A 15.D
8.D 16.B 8.C 16.C 8.C 8.D 16.B

| GOKGENLERIN BENZERLIGI
TEST-5

1.C o9.C

2.B 10.C

3.D 11.B

4.B 12.B

5.C 13.B

6.C

7. A

8.D

| GOKGENLER (KARMA TEST)
TEST - 6

i.D 9.C

2.C 10.C

3.B 11.A

4.C 12.D

5.A 13.C

6.B 14.A

7.D 15.B

8.B

-—
(-]
(=]
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| ISTATISTIK VE GRAFIKLER
( TEST-1 ) ( TEST-2 ) ( TEST-3 ) TEST - 4
1. C 1.C 9.D 1. A 9. A 1. ... 9.B
2.D 2.D 10.D 2.C 10.D 2.B
3.B 3. A 3.B 11.D 3.C
4. D 4. C 4.B 12. A 4. D
5. A 5.C 5.D 13.B 5.D
6. A 6.D 6.C 14. A 6. D
7.C 7.B 7.C 15.B 7.B
8. D 8.C 8.C 16.D 8. A
| RASYONEL SAYILARDA iSLEMLER
( TEST-1 ) ( TEST-2 ) ( TEST-3 )
1A 9.A 1.A 9. A 1.C 9.D
2.A 10.C 2.D 10.A 2.D 10.B
3.B 11.D 3.C 11.D 3.A 11.C
4.D 12.C 4.B 12.C 4.B 12. A
5D 13.A 5B 13.A 5.C 13.B
6. C 6.D 14.C 6. A 14. A
7.C 7.B 7.B 15.D
8.C 8. B 8. D
| KOORDINAT SiSTEMi
( TEST-1 ) ( TEST-2 )
1A  9.D 1.D 9.D
2.C 10.C 2.A 10. A
3.C 11.C 3.C 11.D
4.B 4.B 12.B
5.C 5.B
6.C 6. A
7. A 7. A
8.D 8. A
| DOGRUSAL DENKLEMLERIN GRAFiGi
TEST - 3
1.C 9.C
2.B 10. A
3.D 11. A
4.D 12. A
5. A 13.D
6.B 14.C
7.A 15.D
8.B 16.B
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OLASILIK
TEST - 1 TEST - 2 ( TEST-3 ) ( TEST-4 )
1.B  9.C 1.B  9.C 1.B  9.D 1B 9.D
2.D 10.D 2.C 10.D 2.A 10. A 2.A 10.B
3.C 11.D 3.D 11.C 3.C 11.D 3.C 11.D
4.B 12. A 4.D 12.C 4. D 4.D 12.C
5.D 13.B 5.B 13.B 5. B 5.C 13.C
6.C 14.D 6. B 6. B 6.C 14.B
7.D 15. A 7. A 7. A 7.B 15.C
8. A 16.B 8.D 8. B 8.A 16.B
SIMETRI
TEST-1 ) TEST-2 ) ( TEST-3 ) ( TEST-4
1. D 9. A 1.C 9. A 1. B 9. A 1. D 9.B
2.B 10.C 2.B 10.C 2.D 10.B 2.B 10.C
3.A 11.C 3.D 11.C 3.A 11.C 3.D 11.C
4.B 12.D 4.B 12.D 4.C 12.D 4.A 12.B
5.C 5.D 13.C 5.D 13. A 5.D 13.D
6. A 6. B 6.C 14.B 6. B
7.D 7.C 7. A 7.D
8. D 8. B 8.D 8.C
USLO SAYILAR
TEST-1 ) TEST-2 ) ( TEST-3 )
1A 9.C 1.B  9.D 1.D 9.A
2.D 10.B 2.A 10.B 2.A 10.B
3.C 11.D 3.A 11.C 3.A 11.B
4.B 12.C 4.D 12. A 4.C 12.C
5.A 13.C 5.C 13.A 5.D 13.B
6.D 14.B 6.C 14.D 6.C 14.A
7.A 15.A 7.C 7.D 15.A
8.C 16.D 8. A 8.D
YUZDELER
TEST-1 ) TEST-2 ) (_ TEST-3 ) ( TEST-4
1. B 9. A 1. B 9.B 1. B 9. A 1.C 9.C
2.B 10.D 2.C 10.D 2.B 10.C 2.B 10.B
3.C 11.D 3.C 11.B 3.B 11.B 3.D 11. A
4.D 12.C 4. A 12.B 4.C 12. A 4.C 12.C
5.B 13.C 5.B 5.D 13.D 5. A 13.D
6. D 6. D 6.B 14.C 6. B
7.C 7. C 7.C 15. A 7. A
8. B 8.C 8.D 8.D
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| CEMBER VE DAIREDE ALAN

( TEST-1 ( TEST-2 ) ( TEST-3 ) ( TEST-4
1.B  9.A 1.C 9. A 1.D 9.D 1A 9. B
2.A 10.B 2.A 10.C 2.D 10.A 2.B 10.A
3.A 11.C 3.D 11. A 3.A 11.B 3.A 11. A
4.D 12.D 4.C 12.C 4.D 12.C 4.C 12.B
5. A 13.B 5. A 13. A 5.B 13.C 5 A 13.D
6.A 14.C 6.D 14.C 6.D 14.D 6.D 14.C
7.C 15.C 7.C 15.C 7.C 15.D 7.C

8. A 8.B 8.B 16.C 8.C

| DIKDORTGEN - KAREDE ALAN
TEST -1 TEST - 2

1. A 9.B 1.C 9.C

2.C 10. A 2.A 10.D

3.B 11.D 3.B 11. A

4. A 12.B 4.D 12.B

5.B 13.C 5.C 13.C

6. A 14.B 6. A 14. A

7.B 15.D 7.B 15. A

8. C 8. B

| PARALELKENAR ESKENAR DORTGENDE ALAN

( TEST-1 ) ( TEST-2 )

1.B 9.C 1.A 9.D

2.C 10.D 2.C 10.D

3.A 11.C 3.B 11.A

4.B 12.B 4.D 12.D

5.C 13.D 5. A 13.C

6.C 14.D 6.C 14.B

7.A 15.B 7.D 15.A

8.B 16.D 8.B

| DELTOID - YAMUKDA ALAN

( TEST-1 ) ( TEST-2 )

1.B 9.B 1.B  9.D

2.C 10.D 2.A 10.A

3.A 11.A 3.A 11.D

4.B 12.D 4.C 12.C

5B 13.A 5.C 13.B

6.D 14.B 6.C 14.A

7.C 15.C 7.B

8.C 8.B

Matematik
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0ZEL DORTGENLERIN ALANLARI

-
(-
o

KARMA TEST
1.B 9. A
2.B 10.C
3.A 11.B
4.D 12. A
5.D 13.D
6.D 14.C
7.A 15. A
8.D
| SILINDIR VE OZELLIKLERi
( TEST-1 TEST-2 ) ( TEST-3 (_ TEST-4
1.C  9.A 1A 9.D 1A 9.B 1.C 9.C
2.D 10.C 2.A 10.D 2.D 10.A 2.B 10. A
3.D 11.D 3.C 11.C 3.B 11.B 3.B 11.D
4. A 4.D 12.B 4.C 12.C 4.D 12.D
5. A 5.D 5.A 13.D 5.A 13.D
6. B 6. A 6. D 6. B
7.D 7.B 7.B 7.C
8.C 8. A 8.C 8. A
| SILINDIRIN ALANI VE HACMi
( TEST-1 ) TEST-2 )
1. B 9.B 1. A 9.C
2.D 10.A 2.B 10.B
3.B 11.B 3.D 11. A
4.A 12.A 4.A 12.B
5.C 13.C 5.B 13.C
6.0 14.C 6.B 14.A
7.A 15.D 7.A 15. A
8.C 16.A 8. B
| GENEL TEKRAR
( TEST-1 ) TEST-2 ) ( TEST-3 ) TEST - 4 ( TEST-5 )
1. D 9. A 1. B 9.D 1. A 9.C 1. C 9.B 1. A 9.D
2.B 10.D 2.B 10.C 2.B 10.B 2.B 10.C 2.B 10.C
3.C 11.C 3.C 11.A 3.B 11.A 3.A 11.B 3.C 11.A
4.D 12. A 4.A 12.D 4.C 12.D 4.C 12.D 4. A 12. A
5.B 13.B 5.C 13.C 5.D 13.C 5.D 13.C 5.A 13.B
6.C 14.A 6.D 14.C 6.C 14.A 6.C 14.A 6.C 14.B
7.D 15.C 7.B 15.B 7.D 15.B 7.A 15.B 7.B 15.C
8.A 16.D 8. A 8. A 8.B 16. A 8.B 16.B
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